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Ε
ντονες πολιτικές και θεσμικές ανατα-

ράξεις προκαλεί στη Βρετανία η δημο-

σιοποίηση εγγράφων που σχετίζονται με

τον Τζέφρι Έπσταϊν και το εκτεταμένο

δίκτυο επαφών του με ισχυρά πρόσωπα

σε Ευρώπη και Ηνωμένες Πολιτείες.

Το υλικό, που δόθηκε στη δημοσιότη-

τα από το αμερικανικό υπουργείο Δικαιο-

σύνης, περιλαμβάνει περισσότερα από

τρία εκατομμύρια e-mails, φωτογραφίες

και οικονομικά δεδομένα. Τα έγγραφα

αποκαλύπτουν λεπτομέρειες για τις σχέ-

σεις του καταδικασμένου χρηματιστή με

μέλη της βρετανικής βασιλικής οικογέ-

νειας και υψηλόβαθμους πολιτικούς.

Στο επίκεντρο των αποκαλύψεων βρί-

σκονται μεταξύ άλλων η Σάρα Φέργκιου-

σον, πρώην δούκισσα του Γιορκ, οι κόρες

της πριγκίπισσες Βεατρίκη και Ευγενία,

καθώς και ο πρώην υπουργός και λόρδος

Πίτερ Μάντελσον, ο οποίος οδηγήθηκε

σε παραίτηση από το Εργατικό Κόμμα μετά

την αποκάλυψη της αλληλογραφίας του

με τον Έπσταϊν.

Επίσκεψη της 

Σάρα Φέργκιουσον στον

Έπσταϊν λίγες ημέρες μετά

την αποφυλάκισή του

Σύμφωνα με e-mails που περιλαμβά-

νονται στη νέα δέσμη εγγράφων που δόθη-

καν στη δημοσιότητα, η Σάρα Φέργκιου-

σον φέρεται να επισκέφθηκε τον Τζέφρι

Έπσταϊν τον Ιούλιο του 2009, μόλις πέντε

ημέρες μετά την αποφυλάκισή του από

φυλακή της Φλόριντα. Ο Έπσταϊν είχε

εκτίσει ποινή 12 μηνών για προσέλκυση

ανηλίκου σε πορνεία και τελούσε υπό κα-

θεστώς κατ’ οίκον περιορισμού.

Στην επίσκεψη, σύμφωνα με την ηλεκ-

τρονική αλληλογραφία, συμμετείχαν και

οι δύο κόρες της, πριγκίπισσες Βεατρίκη

και Ευγενία, τότε ηλικίας 20 και 19 ετών

αντίστοιχα. Σε e-mail που απέστειλε ο ίδιος

ο Έπσταϊν προς την πρώτη συνεργάτιδά

του Γκισλέιν Μάξγουελ – η οποία εκτίει

ποινή κάθειρξης 20 ετών για σεξουαλική

διακίνηση ανηλίκων – αναφερόταν χαρα-

κτηριστικά: «Η Φεργκ και τα δύο κορίτσια

ήρθαν χθες».

Σε προηγούμενο μήνυμα, η Φέργ-

κιουσον φέρεται να ρωτά τον Έπσταϊν ποια

διεύθυνση θα επισκεφθούν και αν θα γευ-

ματίσουν μαζί, επιβεβαιώνοντας τη συνάν-

τηση. Τα e-mails δείχνουν ότι η συνάντηση

πραγματοποιήθηκε στην έπαυλη του Έπ-

σταϊν στο Παλμ Μπιτς, όπου φέρεται να

τους προσφέρθηκε γεύμα που είχε ετοι-

μάσει Γάλλος σεφ.

Ο προσωπικός τόνος 

στα e-mails της Φέργκιουσον

με τον Έπσταϊν

Η αλληλογραφία αποκαλύπτει μια

σχέση οικειότητας μεταξύ της Φέργκιου-

σον και του Έπσταϊν, η οποία εκτεινόταν

σε βάθος άνω της δεκαετίας. 

Σε e-mail του 2010 η ίδια φέρεται να

του γράφει «απλώς παντρέψου με», ενώ

αλλού τον χαρακτηρίζει «θρύλο» και «τον

αδελφό που πάντα ήθελα».

Σε μεταγενέστερη επιστολή του προς

Βρετανό δικηγόρο ο Έπσταϊν διαμαρτυρό-

ταν ότι η Φέργκιουσον δεν τον υπερα-

σπίστηκε δημόσια μετά την καταδίκη του,

υποστηρίζοντας ωστόσο ότι ήταν «η πρώτη

που γιόρτασε την αποφυλάκισή του, φέρ-

νοντας μαζί τις δύο κόρες της».

Άλλα e-mails αναφέρονται σε προσω-

πικές πτυχές της ζωής των πριγκιπισσών,

ακόμη και σε σχέσεις τους, ενώ γίνεται

λόγος για συναντήσεις με άλλους νέους

από το περιβάλλον του Έπσταϊν.

«Σοκ, ντροπή και οργή»

Πηγές από το στενό περιβάλλον των

πριγκιπισσών Βεατρίκης και Ευγενίας ανα-

φέρουν ότι οι δύο αδελφές είναι βαθιά

συγκλονισμένες από τις αποκαλύψεις.

Όπως μεταδίδουν βρετανικά ΜΜΕ, αισθά-

νονται «αγανακτισμένες», «αποτροπια-

σμένες» και «εξαιρετικά αμήχανες» από

το περιεχόμενο των e-mails της μητέρας

τους.

Οι ίδιες πηγές υποστηρίζουν ότι οι δύο

πριγκίπισσες δεν είχαν πλήρη εικόνα της

έκτασης των σχέσεων των γονιών τους με

τον Έπσταϊν, ιδιαίτερα μετά την καταδίκη

του για σεξουαλικά εγκλήματα εις βάρος

ανηλίκων.

Η δημοσιοποίηση των εγγράφων έρχε-

ται σε μια περίοδο κατά την οποία η βρε-

τανική βασιλική οικογένεια προσπαθεί να

αποκαταστήσει την εικόνα της μετά το

σκάνδαλο που αφορούσε τον πατέρα τους,

πρώην πρίγκιπα Άντριου, ο οποίος είχε

επίσης συνδεθεί στενά με τον Έπσταϊν.

ΘΥΜΟΣ ΚΑΙ ΟΡΓΗ ΣΤΗ ΒΡΕΤΑΝΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΩΗΝ ΣΥΖΥΓΟ ΤΟΥ ΠΡΙΓΚΙΠΑ ΑΝΤΡΙΟΥ

Η Σάρα πήγε τις πριγκίπισσες κόρες
της να δουν τον Έπσταϊν…

Βρετανική Eπικαιρότητα

Σ
ε αγκάθι για την βασιλική οικογένεια της Βρε-

τανίας, έχει εξελιχθεί η σχέση του πρώην πρίγκι-

πα Άντριου με τον Τζέφρι Έπσταϊν.

Το Παλάτι πιέζει τον Άντριου Μαουντμπάτεν-

Γουίντσορ να συνεργαστεί με Αμερικανούς αξιωμα-

τούχους που ερευνούν τα εγκλήματα του Τζέφρι

Έπσταϊν, με πηγές να αναφέρουν ότι πρόκειται για

«θέμα προσωπικής συνείδησης», αλλά και για δημό-

σιο καθήκον του.

Ενώ το παλάτι του Μπάκιγχαμ αρνήθηκε να σχο-

λιάσει τις τελευταίες αποκαλύψεις από την αποκάλυ-

ψη αρχείων του Υπουργείου Δικαιοσύνης των ΗΠΑ,

βασιλικές πηγές δήλωσαν στην «Daily Mail» ότι «η

παροχή μαρτυρίας είναι πλέον θέμα του Άντριου και

της συνείδησής του».

Ο Άντριου δείχνει να αδιαφορεί…

Η εξέλιξη αυτή θα ρίξει λάδι στη φωτιά των εκκλή-

σεων προς τον πρώην πρίγκιπα να σπάσει την αυτοε-

πιβαλλόμενη σιωπή του και να συνεργαστεί δημόσια

με αξιωματούχους που διερευνούν τα εγκλήματα του

Έπσταϊν – και με το δίκτυο επαφών που τον βοήθησαν

και τον υποκίνησαν.

Ωστόσο, παρά το γεγονός ότι εθεάθη να οδηγεί και

να κάνει βόλτες γύρω από το Ουίνδσορ – όπου, παρα-

δόξως, φωτογραφήθηκε να χαμογελά και να χαιρετά

τους περαστικούς χωρίς να νοιάζεται ιδιαίτερα – η

πρώην βασιλική οικογένεια συνέχισε να κρατά μια

εκκωφαντική σιωπή.

Είναι κατανοητό ότι ο βασιλιάς Κάρολος δεν γνώρι-

ζε το επίπεδο λεπτομέρειας στα τελευταία αρχεία, τα

οποία αποκαλύπτουν το βάθος της σχέσης μεταξύ του

αδελφού του και του παιδόφιλου.

Το Παλάτι του Μπάκιγχαμ φαίνεται να μαθαίνει για

το νέο υλικό ταυτόχρονα με το κοινό.

Αλλά οι τίτλοι που θα ακολουθήσουν θα είναι ανησυ-

χητικοί, δεδομένου ότι ο Άντριου ήταν ενεργό μέλος

της βασιλικής οικογένειας και κατείχε έναν κύρος ως

πρεσβευτής εμπορίου του Ηνωμένου Βασιλείου κατά

τη διάρκεια της σχέσης του με τον Έπσταϊν.

Ο Βασιλιάς και η Βασίλισσα δήλωσαν επίσης ευ-

θέως τον περασμένο Οκτώβριο, όταν ανακοινώθηκε

ότι ο Άντριου θα απεκδύετο των τίτλων του, ότι «οι

σκέψεις τους και η απόλυτη συμπάθειά τους ήταν

και θα παραμείνουν με τα θύματα και τα επιζώντα

κάθε μορφής κακοποίησης».

Το ραντεβού του Άντριου με Ρωσίδα

Οι νέες κλήσεις απηχούν τις απαιτήσεις του Σερ Κίαρ

Στάρμερ το Σαββατοκύριακο ότι ο Άντριου θα πρέπει

να καταθέσει ενώπιον του Κογκρέσου των ΗΠΑ σχετι-

κά με τις συναλλαγές του με τον Έπσταϊν.

Αυτό συνέβη καθώς νέα email αποκάλυψαν ότι μια

μυστηριώδης Ρωσίδα είχε κανονίσει δείπνο με τον

Άντριου από τον Έπσταϊν, η οποία ευχαρίστησε τον

παιδόφιλο για «μια πραγματικά ξεχωριστή περιπέ-

τεια». Ο Έπσταϊν έστειλε email στον πρώην πρίγκιπα

λέγοντάς του ότι μια γυναίκα θα μπορούσε να τον

συναντήσει στο Λονδίνο τον Αύγουστο του 2010.

«Είναι 26 ετών, Ρωσίδα, έξυπνη, όμορφη, αξιόπι-

στη και ναι, έχει το email σου», έγραψε.

Η «Daily Mail» αποκαλύπτει ότι η γυναίκα είναι

μοντέλο που γεννήθηκε στο βόρειο άκρο της Ρωσίας

και μετακόμισε στη Βόρεια Αμερική, όπου παντρεύτηκε

και έγινε μητέρα.

Είχε ρωτήσει τον Έπσταϊν: «Αν πάω στο Λονδίνο [στο

δρόμο της επιστροφής μου από τη Ρωσία] κάποια στιγ-

μή μεταξύ 27 Αυγούστου και 5 Σεπτεμβρίου, πιστεύε-

τε ότι θα είναι κάποιος εκεί και ποιες είναι οι καλύτε-

ρες ημερομηνίες;»

Ο Έπσταϊν της είπε να πάει λίγο νωρίτερα και εκείνη

επιβεβαίωσε ότι είχε κλείσει πτήσεις για ένα ταξίδι

μεταξύ 20 και 25 Αυγούστου.

Στις 22 Αυγούστου, επιβεβαίωσε ότι βρισκόταν στη

Βρετανία, εξηγώντας στον Έπσταϊν ότι έχασε το τηλέφω-

νό της στις Μπαχάμες, αλλά «θα πάρω ένα βρετανικό

τηλέφωνο και θα σου γράψω τον αριθμό».

Ο Έπσταϊν απάντησε: «Αλλά διασκεδάζεις;»

Στις 25 Αυγούστου, έγραψε στον Έπσταϊν: «Σας ευχα-

ριστώ και πάλι για όλα, το ταξίδι μου ήταν μια πραγ-

ματικά ξεχωριστή περιπέτεια!»

Δεν είναι σαφές εάν η γυναίκα και ο Άντριου γνωρί-

στηκαν όντως.

Νέα καταγγελία

Το Σαββατοκύριακο, μια δεύτερη γυναίκα απείλησε

με νομικές ενέργειες τον Άντριου, αφού ισχυρίστηκε

ότι ο Έπσταϊν την έστειλε αεροπορικώς στη Βρετανία

για σεξ.

Η ανώνυμη γυναίκα λέει ότι μεταφέρθηκε στο Παλά-

τι του Μπάκιγχαμ για τσάι μετά τη συνάντηση, η οποία

φέρεται να έλαβε χώρα το 2010, όταν ήταν 20 ετών.

Είναι η πρώτη φορά που ένας κατήγορος του Έπσταϊν

καταγγέλλει σεξουαλική επαφή σε βασιλική κατοικία.

Σε δυσχερή θέση το Παλάτι μετά
και τις νέες αποκαλύψεις για τις

σχέσεις Άντριου-Έπσταϊν

Ο Άντριου Μαουντμπάτεν-Γουίντσορ σκυμμένος πάνω από μια άγνωστη γυναίκα, κάτι που δόθηκε στη δημοσιότητα στην

τελευταία αποκάλυψη αρχείων που συνδέονται με τον Τζέφρι Έπσταϊν

Νύχτα έφυγε από το
Ουίνδσορ ο Άντριου… 
Ο Άντριου Μαουντμπάτεν-Ουίνδσορ, ο αδελφός

του βασιλιά Καρόλου, εγκατέλειψε την κατοικία του

στο Ουίνδσορ, έπειτα από τις νέες αποκαλύψεις σχε-

τικά με την εμπλοκή του στο σκάνδαλο με τον κατα-

δικασμένο για σεξουαλικά εγκλήματα Αμερικανό

χρηματιστή Τζέφρι Έπσταϊν, ο οποίος αυτοκτόνησε

μέσα στη φυλακή.

Ο 65χρονος Άντριου, ο οποίος έχει χάσει τον τίτλο

του πρίγκιπα, ήλπιζε να παραμείνει για μεγαλύτερο

διάστημα στο Royal Lodge, την κατοικία του στο Ουίνδσορ

επί δεκαετίες , όπως αναφέρει δημοσίευμα της «Sun»,

αλλά έφυγε το βράδυ της Δευτέρας ώστε να μην γίνει

ευρέως αντιληπτός και μετακόμισε στο Σάντριγχαμ,

στο Νόρφολκ, μια έκταση που ανήκει στον βασιλιά

Κάρολο.

Βασιλική πηγή επιβεβαίωσε ότι πλέον μένει εκεί,

αλλά είπε ότι μέσα στις επόμενες εβδομάδες πιθανόν

να επισκέπτεται σποραδικά το Ουίνδσορ μέχρι να ολο-

κληρωθεί η μεταβατική φάση.

«Μετά τις νέες αποκαλύψεις για το σκάνδαλο

Έπσταϊν, τού έγινε σαφές ότι ήρθε η ώρα για να φύγει»,

έγραψε η «Sun», επικαλούμενη φίλο του.

«Ήταν τόσο εξευτελιστικό για εκείνον το ότι έφυγε

ώστε επέλεξε να το κάνει μέσα στο σκοτάδι», είπε η

ίδια πηγή.

Τον Οκτώβριο, ο βασιλιάς Κάρολος αφαίρεσε τους

τίτλους από τον Άντριου και του είπε ότι θα πρέπει να

απομακρυνθεί από το Ουίνδσορ.



Μ
ια Ελληνίδα από την Άρτα, η Αγγελική

Στόγια, επιλέχθηκε ως υποψήφια του

Εργατικού Κόμματος για τις επερχόμενες επα-

ναληπτικές εκλογές στην περιφέρεια Gorton

and Denton του Μάντσεστερ, που θα διεξαχ-

θούν στις 26 Φεβρουαρίου.

Μετά την απαγόρευση από το ανώτατο Εκτε-

λεστικό όργανο του Εργατικού Κόμματος (NEC)

στον Δήμαρχο του Μάντσεστερ Andy Burnham

να κατέλθει ως υποψήφιος, άνοιξε ο δρόμος για

την Αγγελική Στόγια, που υπηρετεί ως Δημο-

τικός Σύμβουλος στο Δημαρχείο Μάντσεστερ. 

Ο Δήμαρχος Μπέρναμ δημοσίευσε στο X:

«Πολλά συγχαρητήρια Αγγελική! Ξέρω ότι θα

κάνεις εξαιρετική δουλειά. Θα είμαι εκεί για σένα

όποτε με χρειαστείς».

Η Αγγελική Στόγια ήλθε στην Αγγλία το 1995

για Ευρωπαϊκές Σπουδές και Γλώσσες στο

Manchester Metropolitan University. Μετά τις

σπουδές της έλαβε τη βρετανική υπηκοότητα

και αποφάσισε να μείνει στην Αγγλία. 

Εξελέγη Δημοτική Σύμβουλος για πρώτη φορά

το 2012 και μέχρι πρόσφατα ήταν επικεφαλής

της Επιτροπής Μεταφορών και Περιβάλλοντος

του Δήμου. 

Όταν ανακοινώθηκε η υποψηφιότητά της, η

κυρία Stogia είπε σε ακτιβιστές του κόμματος

ότι ανυπομονούσε τόσο πολύ να βγει έξω για

προεκλογική εκστρατεία και να κερδίσει την έδρα

για τους Εργατικούς. 

«Είμαι απόλυτα ενθουσιασμένη και θέλω να

ευχαριστήσω όλους όσους ήρθαν για την επι-

λογή μου... Είμαι μια περήφανη γυναίκα του

Μάντσεστερ. Έχω περπατήσει στους δρόμους

αυτής της εκλογικής περιφέρειας», είπε χαρα-

κτηριστικά.

Η Stogia έλαβε μέρος με τοπικούς βουλευτές

του Εργατικού Κόμματος σε εκδήλωση το περα-

σμένο Σάββατο, παρουσία και της υπαρχηγού

του κόμματος Lucy Powell

Πλαισιωμένη από την πρόεδρο του Εργατι-

κού Κόμματος Anna Turley και την Lucy Powell,

η Στόγια είπε: «Αυτές οι εκλογές είναι για το Μάν-

τσεστερ, που είναι μια πόλη ενωμένη. Απο-

ρρίπτουμε τη διαίρεση. Είναι μια στιγμή επιλο-

γής ανάμεσα σε μια κοινότητας που στέκεται

ενωμένη ή μια πολιτικής που χωρίζει τον γείτο-

να από τον γείτονα… Εγώ είμαι στην πλευρά της

ενότητας, της δικαιοσύνης και της ελπίδας».

Στις γενικές εκλογές του 2024, την έδρα στην

περιοχή κέρδισαν οι Εργατικοί παίρνοντας πε-

ρισσότερες από τις μισές ψήφους – 18.555.

Το Reform UK ήρθε δεύτερο με 5.142 ψήφ-

ους, κερδίζοντας οριακά τους Πράσινους με 4.810. 

Η περιφέρεια θεωρείται «ασφαλής» έδρα

για τους Εργατικούς. Όμως, η τάση ανόδου του

Reform είναι τέτοια που τίποτα δεν αποκλείε-

ται…
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Μια Ελληνίδα από την Άρτα 
υποψήφια βουλευτής των 

Εργατικών στο Μάντσεστερ

Βρετανική Eπικαιρότητα

Σωστά έπραξε και παραιτήθηκε ο Πίτερ Μάν-

τελσον από το Εργατικό Κόμμα της Βρετανίας μετά

τις νέες πληροφορίες για διασυνδέσεις του με τον

Τζέφρι Έπσταϊν, τον χρηματιστή που καταδικά-

στηκε για σεξουαλικά εγκλήματα και αυτοκτόν-

ησε μέσα στη φυλακή, δήλωσε εκπρόσωπος του

κόμματος.

Ο Μάντελσον, πρώην Επίτροπος Εμπορίου της

ΕΕ, βρίσκεται επίσης σε άδεια ως μέλος της Βουλής

των Λόρδων.

Όπως πρόσθεσε ο εκπρόσωπος, πριν ακόμη ανα-

κοινώσει την παραίτησή του ο Μάντελσον είχε ξεκι-

νήσει πειθαρχική διαδικασία εις βάρος του.

Ο πρώην υπουργός της κυβέρνησης της Βρε-

τανίας, τον οποίο ο αρχηγός των Εργατικών Κίαρ

Στάρμερ απομάκρυνε από τη θέση του πρέσβη της

Βρετανίας στις ΗΠΑ πέρυσι, ύστερα από προη-

γούμενες αποκαλύψεις για τους δεσμούς του με

τον Έπσταϊν, δήλωσε ότι δεν θέλει να προκαλέσει

«περαιτέρω αμηχανία» στο Εργατικό Κόμμα, σύμ-

φωνα με κυριακάτικα δημοσιεύματα.

Ο Μάντελσον σημείωσε ότι πιστεύει πως οι

ισχυρισμοί για οικονομικές καταβολές σε αυτόν από

τον Έπσταϊν, οι οποίοι εμφανίστηκαν σε βρετανικά

μέσα βάσει των εγγράφων που δόθηκαν στη δημο-

σιότητα από το υπουργείο Δικαιοσύνης των ΗΠΑ,

είναι ψευδείς και θα τους ερευνήσει.

«Καθώς θα το κάνω αυτό δεν επιθυμώ να προ-

καλέσω περαιτέρω αμηχανία στο Εργατικό Κόμμα

και ως εκ τούτου παραιτούμαι από μέλος του κόμ-

ματος», σύμφωνα με την επιστολή του.

Ταραχώδης η προηγούμενη 

σταδιοδρομία του Μάντελσον

Ο Μάντελσον διαδραμάτισε κεντρικό ρόλο στην

εκλογική επιτυχία του Εργατικού Κόμματος όταν ο

Τόνυ Μπλέαρ έγινε πρωθυπουργός το 1997.

Πέρσι μπήκε στο μικροσκόπιο μετά τη δημοσίευ-

ση από Αμερικανούς βουλευτές εγγράφων μεταξύ

των οποίων επιστολή στην οποία αποκαλούσε τον

Έπστιν «το καλύτερο φιλαράκι μου», κάτι το οποίο

οδήγησε στην απομάκρυνσή του από τη θέση του

πρεσβευτή της Βρετανίας στις ΗΠΑ.

Η προηγούμενη σταδιοδρομία του Μάντελσον

στην εσωτερική πολιτική σκηνή ήταν επίσης ταρ-

αχώδης.

Το 1998, παραιτήθηκε από υπουργός Εμπορίου

σε σχέση με δάνειο που έλαβε από συνάδελφό του

υπουργό για να αγοράσει ένα σπίτι εν μέσω ερωτ-

ημάτων σχετικά με σύγκρουση συμφερόντων.

Μια δεύτερη θητεία του στο υπουργικό συμβούλιο

κατέληξε επίσης σε παραίτηση το 2001, όταν εξα-

ναγκάστηκε να φύγει λόγω της φερόμενης ανάμι-

ξής του σε σκάνδαλο σχετικά με διαβατήρια που

αφορούσε Ινδό δισεκατομμυριούχο. Αργότερα απαλ-

λάχτηκε από τις κατηγορίες για ανάρμοστη συμπε-

ριφορά.

 

 
 

 

  
  

Παραιτήθηκε και από μέλος του 
Εργατικού Κόμματος ο Μάντελσον λόγω
σχέσεων  με τον παιδεραστή Έπσταϊν
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Από καιρό θέλαμε να γράψουμε για

τον Δήμαρχο Πάφου, που τώρα τέθη-

κε σε αργία, αναφορικά με  την περιοδεία

του στις ΗΠΑ και στο Λονδίνο. «Επισήμως»

παρουσίασε ο ίδιος αυτή την εκστρατεία του

στο εξωτερικό ως προώθηση της Πάφου. Ανα-

κοίνωσε ότι θα κάνει την Πάφο κέντρο ανώτατ-

ης εκπαίδευσης με την έλευση και του αμε-

ρικάνικου Πανεπιστημίου της Βηρυτού. Είπε

ότι η μεγαλύτερη εταιρεία διαχείρισης κεφα-

λαίων, η Blackstone, θα επενδύσει στην Πάφο.

Συναντήθηκε στις 19 Νοεμβρίου 2025 με τον

ευυπόληπτο πρόεδρο των Κυπρίων Αμερι-

κής και, όπως έγραψε,  «συμφωνήσαμε στην

άμεση έναρξη σχεδιασμού για την καθιέρω-

ση, από το 2026,  ενός μόνιμου θεσμού φιλο-

ξενίας κάθε καλοκαίρι στην Πάφο 20  Ε/κ των

ΗΠΑ, ηλικίας 14-17».  

Ήλθε στο Λονδίνο και «τάισε» γύρω στα

40-50 άτομα σε ένα από τα ακριβότερα

εστιατόρια του Λονδίνου. Ανάμεσά τους και

«κεφαλές» της Παροικίας.  Στόχος, έγραψε,

«η εμβάθυνση των δεσμών για να γίνει το

brain gain και να επιστρέψουν οι νέοι στην

πατρίδα των προγόνων τους, να γίνει η Πάφος

γέφυρα προόδου και επιστροφής ανθρώπι-

νου κεφαλαίου στην πατρίδα». Παράλληλα,

ανακάλυψε, όπως είπε σε δηλώσεις του, ότι

«η Βρετανία βρήκε τη λύση στο στεγαστικό

με ανέγερση κοινωνικών κατοικιών και ότι η

Κύπρος πρέπει να πάρει παράδειγμα από τη

Βρετανία, η οποία έλυσε το στεγαστικό»!
Πέραν του γελοίου, διότι το στεγαστικό

στο ΗΒ είναι οξύτατο, κάποιοι στην Κύπρο

τον πίστεψαν και άρχισαν τους επαίνους στον

Δήμαρχο που ανακάλυψε έτοιμη λύση… Πήγε,

όμως, ο Φαίδωνος και επίσκεψη στη Βουλή

των Κοινοτήτων και συναντήθηκε, δήθεν, με

βουλευτές για να τους παρουσιάσει την Πάφο,

δίνοντας την εντύπωση μαζικής προσέλευ-

σης βουλευτών. Στην πραγματικότητα ήταν

μόνο ένας φιλοκύπριος  Άγγλος βουλευτής,

ο οποίος πήγε εκεί λόγω υποχρέωσης σε

κάποιο πρόσωπο που τον βοηθούσε χρόνια

στις προεκλογικές του εκστρατείες. Παρών

και ο Ε/κ καταγωγής βουλευτής… Οι άλλοι

εικονιζόμενοι στις φωτογραφίες δεν είναι

βουλευτές…

Τώρα, η πραγματικότητα ποια είναι; Με

όλες αυτές τις επαφές και τις περιοδείες του,

ο Φαίδωνος είχε στόχο να προλειάνει το έδα-

φος για δημιουργία εκλογικού επιτελείου

στο εξωτερικό για τις προεδρικές του 2028.

Στο Λονδίνο όλα τα έξοδα (πολλές χιλιάδες

λίρες)  «τραβούσε» γνωστός επιχειρηματίας

και παροικιακός παράγοντας που τώρα δια-

μένει στην Κύπρο και ο οποίος είχε τις γνωρι-

μίες για να προσελκύσει άτομα και επίση-

μους στο δείπνο. 

Λέγεται ότι το «γέρας»  (αμοιβή-αντάλ-

λαγμα) θα ήταν η συμμετοχή του στο Board

του Πανεπιστημίου της Βηρυτού… Και πάει

λέγοντας…. Δεν νομίζουμε να υπήρχε κάτι

άλλο… 

Φυσικά, ουδείς από τους συμμετάσχον-

τες στο δείπνο από την Παροικία είχε οποι-

οδήποτε συμφέρον ή άλλες σκέψεις. Γνησίως

παρέστησαν. Τώρα ο Φαίδωνος ξηλώνεται…

Έμειναν και τα ακριβά δείπνα στο Λονδίνο

και οι υποσχέσεις για τις εκδρομές των παι-

διών από την Αμερική…

ΗΡΑ
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Κόμματα και… κομματάκια
m

Ναι, εκκολάπτονται πολλά κόμματα στην Ελλά-

δα. Οι δημοσκοπήσεις δείχνουν ότι η ΝΔ είναι

ακλόνητη στην κορυφή με μεγάλη διαφορά. Στην αντι-

πολίτευση ΟΥΔΕΙΣ είναι ικανός να αντιπαρατεθεί με

τον Μητσοτάκη. Είναι όλοι μικρά μεγέθη. Το ΠΑΣΟΚ,

που θα μπορούσε να είναι μια σωστή αντιπολίτευση

με προοπτική, πάσχει σοβαρά από αρχηγό. Ο δε κύ-

ριος εσωκομματικός αντίπαλός του, ο δήμαρχος Δούκας,

είναι ακόμα πιο μικρό μέγεθος. Ακούστε: θέλει ο δήμα-

ρχος να παρθεί συνεδριακή απόφαση που να αποκ-

λείει μελλοντική κυβερνητική συνεργασία με τη ΝΔ.

Καλά, και εάν έλθει, ας πούμε, πρώτο κόμμα το ΠΑΣΟΚ

και, προκειμένου η χώρα να μη μείνει ακυβέρνητη,

έρχεται η ΝΔ και συνδράμει με πρωθυπουργό τον Αν-

δρουλάκη (ή τον Δούκα), δεν θα την αποδεχθούν διότι

θα είναι δεμένοι χειροπόδαρα με συνεδριακή απόφα-

-ση; Είναι «πολιτικός νους» αυτός ο άνθρωπος;

m
Ο μόνος αξιόλογος και ικανός να αντιπαραταχθεί

με τον Μητσοτάκη είναι ο Αλέξης Τσίπρας. Είτε

συμφωνεί είτε διαφωνεί κάποιος μαζί του, είναι ο

μόνος που έχει επιχειρήματα, οξυδέρκεια,  ευφράδεια

και ξέρει τι λέει. Όμως, οι πολιτικές του είναι το.. πρόβ-

λημα, ο λαϊκισμός που άρχισε ξανά να εκπέμπει και οι

συνεργάτες του. Δεν ξέρουμε ποιοι θα τον περιστοιχίζουν

αλλά αν κρίνουμε από το παρελθόν, οι επιλογές του

ήταν απογοητευτικές. «Φόρτωσε» στο λαό ως βου-

λευτές κάτι βαρίδια σαν την Ακρίτα, την Πόπη Τσα-

πανίδου, τον ναύαρχο Αποστολάκη (ήταν και αρχηγός

ΓΕΕΘΑ!!! – άγιο είχε η Ελλάδα)  και άλλους. Και «επι-

βάρυνε» και την Ευρώπη με ακατάλληλους ή καθαρά

ιδιοτελείς ευρωβουλευτές (Έλενα Κουντουρά, Αρβανίτης,

Φαραντούρης)…
ΗΡΑ

Υπερβολές 

για Βασιλείου…
Κατά Ματθαίον:

«Και ιδού το καταπέτασμα του

ναού εσχίσθη εις δύο από άνω-

θεν έως κάτω και η γη εσείσθη

και αι πέτραι εσχίσθησαν και τα

μνημεία ανεώχθησαν και πολλά

σώματα των κεκκοιμημένων αγίων

ηγέρθη…»

Κατά Αντρούλλαν: 

«Στο κοιμητήριο … ήταν όπως

τη Μεγάλη Παρασκευή, ο ουρα-

νός περίμενε την ταφή και αμέ-

σως μετά άρχισαν βροντές, αστρα-

πές και απίστευτες βροχές. Έκλαι-

γε κι η φύση … ήταν συνταρα-

κτικό».

Είπαμε, και οι υπερβολές (όπως

και η παραχάραξη των γεγονό-

των) έχουν ένα όριο…

ΗΡΑ

Κ. Καραμανλής – Α. Σαμαράς – Ε. Βενιζέλος…

Ο Φαίδωνας και η «περιοδεία» του στο εξωτερικό 

m
Τι κοινό έχουν μεταξύ τους οι πιο πάνω; Την ακατασίγαστη πικρία τους γιατί

ο Μητσοτάκης δεν τους έκανε (έναν απ’ αυτούς)   Προέδρο Δημοκρατίας  και

την αθεράπευτη ζηλοφθονία τους επειδή ο νυν Πρωθυπουργός αποδεικνύεται «πολλώ

κάρρων τούτων». Δεν εξηγείται διαφορετικά το μένος τους κατά του Μητσοτάκη.

Ένα θέμα είναι η κριτική, οι ανησυχίες, οι προβληματισμοί για κάποια θέματα, κυρίως

εθνικά,  και άλλο η ισοπέδωση, η υποτίμηση και η υπόσκαψη. Κυβέρνησε και ο Καρα-

μανλής από το 2004 έως το 2009. Τι ακριβώς πέτυχε; Δεν κατάφερε να ανασχέσει τον

οικονομικό και θεσμικό κατήφορο της χώρας που θεμελίωσε και εξέθρεψε το ΠΑΣΟΚ

και εγκατέλειψε άρον άρον  την εξουσία αφήνοντας την Ελλάδα στη χρεωκοπία.

Ακόμα και τα εμβληματικά ολυμπιακά έργα, που στοίχισαν δισεκατομμύρια, τα

άφησε να ρημάξουν. Στις ελληνοτουρκικές σχέσεις μέχρι πού ακριβώς έφθασε; Έγινε

κουμπάρος στον γάμο της κόρης του Ερντογάν!!! 

Ο Σαμαράς, στη μανία του να γίνει πρωθυπουργός υπέσκαπτε κάθε προσπάθεια

του τότε πρωθυπουργού Γιώργου Παπανδρέου να συμμαζευτεί η χώρα, εξαγγέλ-

λοντας τα περιβόητα «Ζάππειο 1» και «Ζάππειο 2». Και τι κατάφερε; Επί ημερών του

η Νέα Δημοκρατία πήγε στο 18%. Αντί να μέμφεται τα κόμματα της αντιπολίτευσης

που έκαναν τη Βουλή καφενείο, κατηγορεί τον Μητσοτάκη ότι αυτός ευθύνεται για

την κατάντια κάποιων πολιτικών αρχηγών και θεωρεί ότι ο Μητσοτάκης είναι το χάος;

Τόση πίκρα, που τον τυφλώνει;  Συγκυβέρνησε με τον Βενιζέλο και στο τέλος δεν

κατάφερε να αντιμετωπίσει τον λαϊκισμό του ΣΥΡΙΖΑ, αφήνοντας τη χώρα να κυ-

βερνηθεί για πρώτη φορά από την Αριστερά. Και, όταν έχασε τις εκλογές το 2015,

αντί να παραμείνει στο πρωθυπουργικό γραφείο στο Μαξίμου και να παραδώσει

θεσμικά και πολιτισμένα την εξουσία στον Αλέξη Τσίπρα, έφυγε σαν «κλέφτης», φε-

ρόμενος «μωρίστικα» και ανώριμα. 

Ο Ευάγγελος Βενιζέλος είναι κατανοητό να είναι πικραμένος γιατί ο Μητσοτάκης

του είχε προτείνει, λέχθηκε, να τον υποδείξει για Πρόεδρο και δεν κράτησε τον λόγο

του. Ε, αυτό δεν είναι λόγος να δίνει σήμερα την εντύπωση, ως Συνταγματολόγος που

είναι, ότι βγάζει «κατά παραγγελίαν» νομικές γνωματεύσεις!!! Πού είδε ότι η χώρα

δεν είναι διακυβερνήσιμη; Δεν υπάρχει  σταθερή κυβέρνηση με ευρύτατη λαϊκή στή-

ριξη; Απάντησαν, βέβαια, στον Βενιζέλο άλλοι έγκριτοι Συνταγματολόγοι υποδει-

κνύοντάς του ότι αυτά που λέει δεν στέκουν. 

Εν πάση περιπτώσει, εκείνο που έχει σημασία για τη χώρα και τον Ελληνισμό είναι

ότι επί πρωθυπουργίας Μητσοτάκη η Ελλάδα γίνεται, σε χρόνο ρεκόρ, αστακός στις

Ένοπλες Δυνάμεις (να μην ανησυχούν οι τέως πρωθυπουργοί), η οικονομία έχει ορθο-

ποδήσει, παράγει υψηλά πλεονάσματα, η φοροδιαφυγή πατάχθηκε σε απίστευτα

μεγάλο βαθμό και συν τω χρόνω εξοφλείται το υπέρογκο εξωτερικό  χρέος πολύ

ταχύτερα απ’ ό,τι προβλεπόταν. Την ίδια ώρα περιορίστηκε η λαθρομετανάστευση

κατά 80%, και η χώρα δεν είναι πια ξέφραγο αμπέλι. Ολόκληρη η Ελλάδα είναι ένα

απέραντο εργοτάξιο, που αλλάζει τη μορφή της χώρας. Οι μεταρρυθμίσεις που έγι-

ναν και γίνονται στη δημόσια διοίκηση, στο δικαστικό σώμα, στην παιδεία και στους

θεσμούς του κράτους ενισχύουν το δημοκρατικό πολίτευμα. Ο τερματισμός των μόνι-

μων παράνομων καταλήψεων στα πανεπιστήμια, που είχαν γίνει καταφύγια τρα-

μπούκων, φασιστών και ναρκομανών, ενίσχυσε την ανώτατη εκπαίδευση και επέφε-

ρε την ισότητα ανάμεσα στους φοιτητές, των οποίων η συντριπτική πλειοψηφία ήταν

θύμα των αριστεροφασιστοειδών.  Η απήχηση του πρωθυπουργού και της κυβέρνη-

σης στην Ευρώπη και στην Ανατολική Μεσόγειο δεν ήταν ποτέ σε τέτοιο ψηλό επίπε-

δο. Και μόνο η εκλογή του Έλληνα Υπουργού Οικονομικών ως προέδρου του Eurogroup

είναι απόδειξη αυτής της απήχησης και αξιοπιστίας. 

Λάθη γίνονται, παθογένειες υπάρχουν, το βαθύ κράτος ακόμα αντιστέκεται, αλλά

είναι δεδομένη η θέληση Μητσοτάκη να εξαλείψει τα κακώς κείμενα. Μπορεί κάποι-

ες ατυχείς δηλώσεις του Γεραπετρίτη να προκαλούν απορίες (όπως οι δηλώσεις του

για το Κυπριακό μετά την πρόσφατη συνάντησή του με τον ΓΓ του ΟΗΕ), αλλά αυτές

δεν συνιστούν συνολική πολιτική. Στο κάτω-κάτω, γιατί δεν γίνεται και επίκληση των

δηλώσεων Δένδια; Καλά, λοιπόν, θα κάνουν οι «τρεις πρώην» να εκφράζουν τις από-

ψεις και την κριτική τους κατά τρόπο που να λαμβάνονται υπόψη και να συνεισφέ-

ρουν στην εθνική πορεία της χώρας. Όχι να γίνονται φέιγ βολάν στη φαρέτρα των

κομματιδίων της αντιπολίτευσης για υπόσκαψη της κυβέρνησης και εν τέλει της

χώρας.  
ΗΡΑ

Για το δείπνο αυτό σε εστιατόριο της ακριβής περιοχής Mayfair,  

ο Φαίδωνος δημοσίευσε 34 φωτογραφίες…

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

Ο Φαίδωνος

(δεξιά) με τον

πρόεδρο της 

Ομοσπονδίας

Κυπρίων 

Αμερικής 

Κυριάκο 

Παπαστυλιανού.

Έναν έντιμο 

πατριώτη της 

Διασποράς που

τον ξεγέλασε

κι αυτόν

ο κ. δήμαρχος



F
rom Pontus and Limassol, two Greek women have

managed to make their homeland known to millions

of Chinese, creating bridges of culture and tourism in a

truly unique way. Sisters Marianna and Sofia Erotokritou,

after completing their MBA in Beijing, speak with pride

about their Greek heritage and the opportunity to pro-

mote Greece in such a different culture. 

Their story began in 2013, when, encouraged by their

father, they chose a path less traveled by their peers: study-

ing in China, first through an intensive Chinese language

program in Nanjing, and then at the University of International

Business and Economics in Beijing. Despite the challenges

of language and adaptation, the twins excelled, graduat-

ing with distinction and completing their MBA, opening

the way for an international career.

Their true success, however, came through digital media.

Through videos and live streaming in Chinese, they began

promoting Greece and Cyprus, showcasing popular tourist

destinations, Greek cuisine, and daily life. Videos such as

making Greek coffee or preparing pies in a bakery in

Monastiraki went viral, while a live stream showing how

Chinese students celebrated the Lunar New Year in Athens

reached 1.2 million viewers. Greek islands like Santorini,

Paros, Naxos, Mykonos, and Hydra are presented through

their lens to hundreds of thousands of Chinese viewers,

while their online Greek lessons have over 2,000 students.

As they told me, after COVID, the Greek community in

China has significantly shrunk, but the country offers very

competitive salaries and a high standard of living. Despite

the reduction of Greek cultural presence, Greece’s impact

is strengthened through education: following a visit by a

Chinese political delegation to Greece, there was a need

for translation into Greek, leading to the opening of new

Greek studies departments at Chinese universities.

The pinnacle of recognition for their work came with

the awarding by the Greek Minister of Tourism, Mr. Haris

Theoharis, of the title “Ambassadors of Greek Tourism”

for the Chinese market, recognizing the twins’ added value

in promoting Greece and Cyprus through social media

and events.

In the world of @greek_twins, Greece is not just a des-

tination – it is experience, culture, flavor, and daily life.

Marianna and Sofia Erotokritou remind us that the Greek

spirit travels everywhere and that knowledge, persever-

ance, and love for one’s homeland can become bridges

between peoples and continents.

For more information about their work, visit: 

www.greektwins.gr.

Α
πό τον Πόντο και τη Λεμεσό, δύο Ελληνίδες

κατάφεραν να κάνουν την πατρίδα μας γνω-

στή σε εκατομμύρια Κινέζους, δημιουργώντας

γέφυρες πολιτισμού και τουρισμού με μοναδικό

τρόπο. Οι αδελφές Μαριάννα και Σοφία Ερωτο-

κρίτου, μετά την ολοκλήρωση του MBA τους στο

Πεκίνο, μιλούν με περηφάνια για την ελληνική

καταγωγή τους και τη δυνατότητα να προβάλλουν

την Ελλάδα σε μία τόσο διαφορετική κουλτούρα.

Η ιστορία τους ξεκίνησε το 2013, όταν αποφά-

σισαν, με τη στήριξη του πατέρα τους, να ακολου-

θήσουν έναν δρόμο λιγότερο γνωστό στους συνομη-

λίκους τους: να σπουδάσουν στην Κίνα, αρχικά σε

ένα εντατικό πρόγραμμα κινέζικων στη Ναντζίνγκ

και στη συνέχεια στο Πανεπιστήμιο Διεθνούς Επιχει-

ρηματικότητας και Οικονομικών στο Πεκίνο. Παρά

τις δυσκολίες της γλώσσας και της προσαρμογής,

οι δίδυμες ξεχώρισαν, αποφοίτησαν με διάκριση

και ολοκλήρωσαν το MBA τους, ανοίγοντας τον

δρόμο για μια διεθνή καριέρα.

Η πραγματική τους επιτυχία ήρθε από τα ψηφια-

κά μέσα. Με βίντεο και live streaming στα κινέζι-

κα, άρχισαν να προβάλλουν την Ελλάδα και την

Κύπρο, παρουσιάζοντας δημοφιλή τουριστικά μέρη,

ελληνική κουζίνα και καθημερινή ζωή. 

Βίντεο όπως το φτιάξιμο ελληνικού καφέ ή η

προετοιμασία πίτας σε φούρνο του Μοναστηρα-

κίου έγιναν viral, ενώ ένα live streaming για το πώς

οι Κινέζοι μαθητές γιόρτασαν το Κινεζικό Νέο Έτος

στην Αθήνα συγκέντρωσε 1,2 εκατομμύρια θεατές.

Τα ελληνικά νησιά όπως η Σαντορίνη, η Πάρος,

η Νάξος, η Μύκονος και η Ύδρα προβάλλονται μέσα

από τα μάτια τους σε εκατοντάδες χιλιάδες Κινέ-

ζους, ενώ τα διαδικτυακά τους μαθήματα ελληνικών

έχουν πάνω από 2.000 μαθητές.

Όπως μου δήλωσαν οι ίδιες, μετά τον COVID η

ελληνική κοινότητα στην Κίνα έχει συρρικνωθεί,

αλλά η χώρα προσφέρει πολύ ανταγωνιστικούς

μισθούς και υψηλό βιοτικό επίπεδο. Παρά τη συρ-

ρίκνωση της παρουσίας του ελληνικού πολιτισμού,

η παρουσία της Ελλάδας ενισχύεται μέσω της εκπαί-

δευσης: μετά από επίσκεψη κινεζικής πολιτικής

αντιπροσωπείας στην Ελλάδα υπήρξε ανάγκη μετά-

φρασης στα ελληνικά, με αποτέλεσμα να ανοίξουν

νέα τμήματα ελληνικών σπουδών στα κινεζικά πανε-

πιστήμια.

Αποκορύφωμα της αναγνώρισης του έργου τους

ήταν η απονομή από τον Υπουργό Τουρισμού Χάρη

Θεοχάρη του τίτλου των «Πρεσβειρών Ελληνικού

Τουρισμού» για την αγορά της Κίνας, αναγνωρίζοντας

την προστιθέμενη αξία των αδελφών Ερωτοκρίτου

στην προβολή της Ελλάδας και

της Κύπρου μέσω social media

και εκδηλώσεων.

Στον κόσμο των @greek_

twins, η Ελλάδα δεν είναι απλώς

ένας προορισμός• είναι εμπει-

ρία, πολιτισμός, γεύση και καθη-

μερινή ζωή. Οι αδελφές Μα-

ριάννα και Σοφία Ερωτοκρίτου

μας θυμίζουν ότι η ελληνική

ψυχή ταξιδεύει παντού και ότι

η γνώση, η επιμονή και η αγάπη

για την πατρίδα μπορούν να

γίνουν γέφυρες ανάμεσα σε

λαούς και ηπείρους.

Για περισσότερες πληροφο-

ρίες σχετικά με το έργο τους,

μπορείτε να επισκεφτείτε τη

σελίδα: 

www.greektwins.gr.

Οι δίδυμες influencers που 
παίρνουν την Ελλάδα στην Κίνα
«Νοιώθουμε πολύ περήφανες που είμαστε Ελληνίδες»
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Γράφει η 

Μαριλίνα  
Νταουντάκη

The Twins Infuencers Bringing
Greece to China



Electrocoin founder and direc-

tor John Stergides Snr has been recog-

nised with a Landmark Award at ICE

Barcelona 2026, marking more than

five decades of contribution to the

international coin-op and amuse-

ment sector.

The Landmark Awards, presented

annually at ICE, recognise individu-

als and organisations whose long-

term impact has helped shape the

global gambling and amusements

industry. Stergides was honoured in

recognition of Electrocoin’s forth-

coming 50th anniversary in 2026, reflecting both his per-

sonal career and the company’s enduring presence across

the UK and European markets.

“It was a proud moment for us. I think my father real-

ly appreciated going up to collect the award and being

recognised for his contribution," said Electrocoin's sales

and marketing manager John A Stergides.

And the man himself was equally delighted. “It was

a great honour to receive the award,” Stergides Snr told

Coinslot during the record-breaking ICE expo in Barcelona.

“I was at the first ICE in the 1990s and have attended

every one since. The show is the greatest industry event

in the world, and to be recognised on the international

stage at this level is very special. I’m thrilled to have been

a part of the ICE evolution from the very outset and I think

the British industry should be proud of its role in having

the vision to launch and create the foundations of the

world’s landmark show.”

Founded in the mid-1970s, Electrocoin has grown

from a small UK operation into one of the best-known

suppliers of amusement and gaming equipment, with

Stergides playing a central role in introducing new prod-

uct categories, supporting operators, and maintaining a

consistent focus on commercial longevity.

Presenting the awards, ICE portfolio director Margaret

Dunn said the Landmark Awards were created to recog-

nise “the personalities and businesses setting new stan-

dards and inspiring others across the gaming sector”,

adding that this year’s recipients reflected the creativity

and entrepreneurial spirit underpinning the industry.

First introduced in 2019, the Awards celebrate key

events and outstanding contributions made by organi-

sations and individuals, spanning industry leadership,

business development and community impact. Alongside

Stergides, this year’s honourees included international

manufacturers, legal specialists, trade associations and

media figures, as well as a posthumous award recognis-

ing the contribution of Spanish gaming executive Miquel

Suqué Mateu.

For the UK amusement sector in particular, Stergides’

recognition represents an acknowledgement of the key

role played by long-established, family-led businesses.

The award comes as Electrocoin prepares to mark its 50th

anniversary in 2026, underlining its long-standing influ-

ence on the coin-operated and amusements market.
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S
t Andrew the Apostle School was honoured to wel-

come Father Peter and Father Gregory, our school

chaplain, who provided Holy Communion to our Year

7 students, leading a liturgy for the Feast of the Three

Hierarchs, and taking part in the traditional cutting of

the Vasilopita cake.

Father Gregory’s delivery of Holy Communion to our

Year 7 pupils was a particularly special moment. For

many of our youngest secondary students, this marked

an important step in their spiritual journey within the

life of the school. 

He delivered the service with warmth, sensitivity,

and a genuine spirit of inclusivity, ensuring that every

student felt respected, valued, and supported. This

reflects the school’s ongoing commitment to nurtur-

ing a community where faith is expressed through kind-

ness, respect, and understanding.

During his visit, Father Gregory also led a liturgy for

the Feast of the Three Hierarchs, celebrating Saints Basil

the Great, Gregory the Theologian, and John Chrysostom.

This feast holds particular significance within educa-

tion, highlighting the vital relationship between faith,

learning, and service. His message served as a reminder

of the core values that underpin our school.

A further highlight of the day was the cutting of the

Vasilopita cake, symbolising blessing, unity, and good

fortune for the year ahead. Students were engaged and

enthusiastic throughout, embracing the celebration's

cultural and spiritual significance.

We are extremely grateful to Father Gregory for his

time, leadership, and pastoral care. His visit strength-

ened the school's sense of community and offered stu-

dents an enriching experience that combined faith, tra-

dition, and learning.

Holy Liturgy and Holy Communion 
at St Andrew the Apostle School

ALSO, GREEK TRADITIONAL CUTTING OF VASILOPITA

John Stergides Snr honoured with 
ICE Landmark Award in Barcelona



Κάθε πρωί σηκώνω το βλέμμα και λέω ευχαρι-

στώ — όχι από υποχρέωση, ούτε από φόβο, αλλά

από αναγνώριση. Νιώθω πως περιβάλλομαι από

μια παρουσία, μια δύναμη, μια συνοχή μεγαλύτε-

ρη από εμένα, και η ευγνωμοσύνη είναι η πιο ειλι-

κρινής απάντηση που μπορώ να δώσω.

Γράφει ο

ΔΗΜΗΤΡΗΣ

ΣΕΜΕΝΙΔΗΣ

Δεν με απασχολεί να αποδείξω την ύπαρξη του

Θεού. Είτε ο Θεός υπάρχει ως δόγμα, ως μυστήριο

ή ως ηθική πυξίδα έχει μικρότερη σημασία από το

αν οι διδασκαλίες που συνδέονται με την ύπαρξή

Του μας βοηθούν

να ζούμε καλύτε-

ρα. Αν καλλιεργούν

την καλοσύνη, τη

συγκράτηση, την

ταπεινότητα και τη

φροντίδα για τον

άλλον, τότε έχουν

ήδη επιτελέσει τον

σκοπό τους.

Η πίστη, όταν

είναι ήπια, καθοδ-

ηγεί χωρίς να απαι-

τεί. Όταν γίνεται

εμμονική, παύει να

καθοδηγεί και αρχίζει

να περιορίζει. Προ-

σπαθώ να κινούμαι

μέσα στις διδασκα-

λίες, όχι κάτω από

αυτές — να επιτρέπω

να διαμορφώνουν τη

στάση μου χωρίς να

φυλακίζουν τη σκέψη

μου.

Στην καλύτερή της

μορφή, η πίστη δεν επι-

μένει· σταθεροποιεί.

Δεν φωνάζει απαντή-

σεις, αλλά προσανα-

τολίζει σιωπηλά. Μας

υπενθυμίζει να στα-

θούμε, να είμαστε ευ-

γνώμονες και να πράττουμε με αξιοπρέπεια ακόμη

κι όταν κανείς δεν μας βλέπει.

Ίσως τελικά αυτό που έχει σημασία δεν είναι το

όνομα που δίνουμε στη δύναμη που μας περιβάλ-

λει, αλλά ο τρόπος που ανταποκρινόμαστε στη

συνείδηση της ύπαρξής της. 

Η ευγνωμοσύνη μας μαλακώνει. Η ταπεινότητα

μας κρατά ανθρώπινους. Και το να ζούμε καλά –

ήσυχα, με επίγνωση, χωρίς εμμονή – ίσως να είναι

η πιο αληθινή μορφή σεβασμού που μπορούμε να

προσφέρουμε.

Ποίημα
Σηκώνω το βλέμμα και λέω ευχαριστώ,

όχι για να ορίσω,

αλλά για να αναγνωρίσω.

Αν η πίστη διδάσκει καλοσύνη,

ας μείνει.

Αν διδάσκει φόβο,

ας φύγει.

Ανάμεσα στη βεβαιότητα και την αμφιβολία

υπάρχει ένας χώρος –

κι εκεί

προσπαθώ να ζω σωστά.

Gratitude, Belief, 
and the Space 

in Between
Each morning, I look up and say thank you—not

out of obligation, not from fear, but from recogni-

tion. I feel surrounded by a presence, a power, a

coherence greater than myself, and gratitude feels

like the most honest response to it.

I do not concern myself with proving God’s exis-

tence. Whether God exists as doctrine, mystery, or

moral compass matters less to me than whether the

teachings associated with

that belief help us live

better lives. If they culti-

vate kindness, restraint,

humility, and care for oth-

ers, then they have

already fulfilled their pur-

pose.

Faith, when it is gen-

tle, guides without

demanding. When it

becomes obsessive, it

ceases to guide and

begins to confine. I try

to walk within the teach-

ings, not beneath

them—allowing them

to shape my conduct

without imprisoning

my thinking.

At its best, belief

does not insist; it stead-

ies. It does not shout

answers but quietly

orients us. It reminds

us to pause, to be

grateful, and to act

with decency even

when no one is watch-

ing.

Perhaps what

matters most is not what name we give to the power

that surrounds us, but how we respond to the aware-

ness of it. 

Gratitude softens us. 

Humility keeps us human. 

And living well—quietly, attentively, without

obsession—may be the truest form of reverence we

are capable of.

Poem

I look up and say thank you,

not to name, not to claim,

but to recognise.

If faith teaches kindness,

let it stay.

If it teaches fear,

let it pass.

Between certainty and doubt

there is a space—

and in that space

I try to live well.

Ευγνωμοσύνη, Πίστη 
και ο Ενδιάμεσος χώρος
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«Τη γλώσσα 

μου έδωσαν ελληνική»

Με αυτά τα λόγια στάθηκε ο Οδυσσέας Ελύτης,

όταν τιμήθηκε με το Νόμπελ Λογοτεχνίας, όχι για να

μιλήσει απλώς για την ποίηση, αλλά για μια γλώσσα

που άντεξε αιώνες φωτός και σκοταδιού. Μια γλώσσα

μικρή σε αριθμό ομιλητών, μα απέραντη σε μνήμη,

εικόνες και ψυχικό βάθος. Μια γλώσσα που δεν χρη-

σίμευσε μόνο για να περιγράψει τον κόσμο, αλλά

για να τον αντέξει.

Γράφει η

Βιβή Λιόπετα

Εκπαιδευτικός

- Κοινων. Λειτουργός

Η ελληνική γλώσσα δεν είναι απλώς ένα εργαλείο

επικοινωνίας• είναι φορέας ιστορίας, ταυτότητας και

σχέσης. Μέσα της χωρούν η φιλοσοφία και το τρα-

γούδι, το τραύμα και η ελπίδα, η απώλεια και η πα-

ρηγοριά. Είναι η γλώσσα με την οποία ο άνθρωπος

μίλησε για πρώτη φορά για τη δημοκρατία, τη δικαι-

οσύνη και την αγάπη, αλλά και εκείνη που, μέσα από

το θέατρο και την αρχαία τραγωδία, τόλμησε να κοι-

τάξει κατάματα τον πόνο, την ύβρη, την ευθύνη και τη

μοίρα. Η ίδια γλώσσα που τότε αντηχούσε στη σκηνή

ως συλλογική κάθαρση, σήμερα κατοικεί χαμηλόφω-

να εκεί όπου ο άνθρωπος δοκιμάζεται και αναζητά νό-

ημα.

Η 9η Φεβρουαρίου αποκτά έναν ιδιαίτερο συμβο-

λισμό. Η ελληνική γλώσσα δεν τιμάται μόνο εντός

των συνόρων της χώρας, αλλά αναγνωρίζεται και

γιορτάζεται παγκόσμια, στο πλαίσιο των διεθνών

ημερών γλωσσών που τελούν υπό την αιγίδα της

UNESCO. Πρόκειται για μια αναγνώριση που δεν αφο-

ρά μόνο το παρελθόν της, αλλά τη ζωντανή της πα-

ρουσία και τη συμβολή της στον παγκόσμιο πολιτι-

σμό. Μια ευκαιρία όχι για εθνική αυτάρκεια, αλλά

για συλλογική ευθύνη και πνευματική εγρήγορση.

Δεν είναι τυχαίο ότι η 9η Φεβρουαρίου, Παγκόσμια

Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας, συμπίπτει με την ημέρα

θανάτου του Διονυσίου Σολωμού. Του ποιητή που

συνέδεσε τη γλώσσα με την ελευθερία, όχι ως αφηρ-

ημένη έννοια, αλλά ως καθημερινό βίωμα και ηθική

στάση. Ο Σολωμός υπενθύμισε ότι η γλώσσα δεν ζει

στα μνημεία, αλλά στον τρόπο που μιλά ένας λαός για

τον πόνο, την αξιοπρέπεια και την ελπίδα του. Έτσι, η

συγκεκριμένη ημερομηνία δεν λειτουργεί μόνο ως τι-

μή, αλλά ως υπενθύμιση συνέχειας: από το λόγο που

γεννήθηκε για να ελευθερώσει, στο λόγο που σήμερα

καλείται να νοηματοδοτήσει.

Η ελληνική γλώσσα παραμένει μοναδική γιατί

διατη-ρεί ενεργούς δεσμούς με τις αρχαίες της μορ-

φές, κουβαλώντας μέσα της έναν στοχασμό που δεν

χάθηκε στο χρόνο. Το ελληνικό αλφάβητο δεν υπήρ-

ξε απλώς τεχνικό επίτευγμα• αποτέλεσε το μέσο για

να αποτυπωθεί, να διασωθεί και να διαδοθεί μια

ολόκληρη κοσμοθεωρία. Ο Γαλιλαίος είχε πει πως

«η μεγαλύτερη ανακάλυψη του ανθρώπου είναι η

ελληνική γλώσσα». Δεν είναι τυχαίο ότι το αποτύπω-

μά της συναντάται ως βαθύτερο στρώμα στις περισ-

σότερες ευρωπαϊκές γλώσσες, επιβεβαιώνοντας τον

οικουμενικό της χαρακτήρα.

Κι όμως, αυτή η παγκόσμια ακτινοβολία δεν μας

απαλλάσσει από την ευθύνη του παρόντος. Η γλώσσα

δεν είναι αυτονόητη αξία• κατακτάται με χρόνο, φρ-

οντίδα και παιδεία. Σε έναν κόσμο υπερφόρτωσης

πληροφοριών, διατρέχουμε τον κίνδυνο να συγχέο-

υμε τη γνώση με τη συσσώρευση δεδομένων και να

χάνουμε τη σοφία - εκείνη τη γνώση που συνοδεύε-

ται από ηθική, κρίση και νόημα. Αν κάτι μας υπεν-

θυμίζει η Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας, είναι

ότι ο τρόπος που μιλάμε, σκεφτόμαστε και μαθαίνου-

με δεν είναι ουδέτερος• είναι βαθιά κοινωνικός και

καθοριστικός για το μέλλον που διαμορφώνουμε.

Η 9η Φεβρουαρίου, Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής

Γλώσσας, δεν είναι απλώς μια επετειακή υπενθύμιση

του παρελθόντος. Είναι μια πρόσκληση να σκεφτούμε

πώς μιλάμε, πώς ακούμε και πώς στεκόμαστε ο ένας

απέναντι στον άλλον. 

Να αναρωτηθούμε αν η γλώσσα μας παραμένει

ζωντανή όχι μόνο επειδή τη χρησιμοποιούμε, αλλά

επειδή μέσα από αυτήν συνεχίζουμε να νοιαζόμα-

στε, να συμπεριλαμβάνουμε και να δίνουμε νόημα

στην κοινή μας ανθρώπινη εμπειρία.

Γιατί η ποιότητα της γλώσσας μας δεν αφορά μό-

νο τον λόγο, αλλά την ποιότητα της συνύπαρξής μας.

9η ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ: ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ

Μιλώντας ελληνικά: λόγος,
μνήμη και σχέση

ΑΝΑΣΤΟΧΑΣΜΟΙ

Διαβάστε την ηλεκτρονική έκδοση κάθε Πέμπτη στο

www.eleftheria.co.uk
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Την Κυριακή 1η Φεβρουαρίου 2026 έλαβε χώρα

στον Ι.Ναό του Αγίου Νικολάου η εκδήλωση του

ομώνυμου παροικιακού σχολείου προς τιμήν των

Οικουμενικών Δασκάλων, των Τριών Ιεραρχών.

Η γιορτή ξεκίνησε με τον σύντομο χαιρετισμό της

διευθύντριας του σχολείου κας Ελευθερίας Ξενο-

φώντος και τον πανηγυρικό λόγο της ημέρας εκφώνησε

ο κ. Μάριος Θεοχάρους, Πολιτιστικός Σύμβουλος της

Υπάτης Αρμοστείας στο Λονδίνο.

Στην ομιλία του ανεδειξε τη διαχρονική παιδαγω-

γική αξία του λόγου των Τριών Ιεραρχών επισημαίνοντας

ότι οι αρχές τους παραμένουν επίκαιρες και αναγκαίες

στο σύγχρονο σχολικό περιβάλλον.

Στη συνέχεια η εκπαιδευτικός του σχολείου κα Ιωάν-

να Μπακανδρέα με αφορμή την Παγκόσμια ημέρα

της ελληνικής γλώσσας που εορτάζεται κάθε χρόνο

στις 9 Φεβρουαρίου, μίλησε για την αξία και τη δύναμη

της ελληνικής γλώσσας και τη σημασία των δράσεων

που οργανώνονται κάθε χρόνο στα σχολεία της Ελλά-

δας και του εξωτερικού.

Μικροί και μεγάλες μαθητές του σχολείου συμμε-

τείχαν ενεργά απαγγέλλοντας ποιήματα για τους Τρεις

Φωστήρες, μεταφέροντας αυτούσια τα σοφά τους

λόγια και η χορωδία του σχολείου τραγούδησε το μελο-

ποιήμενο ποίημα του Κωστή Παλαμά « Στον δάσκα-

λο», που υμνεί την προσφορά του στη διάπλαση των

ψυχών.

Η γιορτή έκλεισε με την απονομή των πιστοποιη-

τικών επιπέδου ελληνομάθειας, Gcse/ A level στους

αριστούχους μαθητές του σχολείου μας από την κα

Μαρία Κριάρη, Πρόξενο της Ελλάδας στο Λονδίνο και

τον κ. Μάριο Θεοχάρους.

Χρόνια Πολλά στους μαθητές και στους εκπαιδευ-

τικούς! Οι Μέγιστοι Φωστήρες της Τρισηλίου Θεότη-

τος πάντα να καθοδηγούν το έργο τους.

Ιωάννα Μπακανδρέα 

Εκπαιδευτικός 

Ο εορτασμός των Τριών 
Ιεραρχών στο Ελληνικό Σχολείο

Αγίου Νικολάου Acton

Σε δημόσια διαβούλευση το σχέδιο νόμου

για 3 βουλευτές από την Ελληνική 

Διασπορά και την επιστολική ψήφο

Λάβαμε την ακόλουθη ενημέρωση:

Σας ενημερώνουμε ότι έχει τεθεί σε δημόσια ηλεκτρονική διαβούλευση το

σχέδιο νόμου του Υπουργείου Εσωτερικών με τον τίτλο: «ΟΡΙΣΜΟΣ ΕΚΛΟΓΙΚΗΣ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ – ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΣΗ ΑΣΚΗΣΗΣ ΕΚΛΟΓΙΚΟΥ

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ ΕΚΛΟΓΕΩΝ ΕΚΤΟΣ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑΣ ΜΕΣΩ ΕΠΙΣΤΟΛΙΚΗΣ ΨΗΦΟΥ

ΓΙΑ ΤΙΣ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ».

Στο πλαίσιο αυτό καλείται να συμμετάσχει στη δημόσια διαβούλευση κάθε

κοινωνικός εταίρος και ενδιαφερόμενος, διατυπώνοντας προτάσεις για τη

βελτίωση των διατάξεων του προτεινόμενου σχεδίου νόμου.

Η διαβούλευση θα ολοκληρωθεί την Δευτέρα 16 Φεβρουαρίου

2026 και ώρα 09:00.

https://www.opengov.gr/ypes/?p=9686

Εκ του γραφείου της Γενικής Γραμματέως Απόδημου Ελληνισμού 

& Δημόσιας Διπλωματίας
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Η γιορτή των Τριών Ιεραρχών στο σχολείο μας το

Σάββατο 31 Ιανουαρίου 2026, δεν είχε τον χαρακτή-

ρα μιας τυπικής σχολικής εκδήλωσης. Ήταν μια γιορ-

τή ουσίας, μια συνάντηση με τον λόγο, την παιδεία

και τις αξίες που εκείνοι υπηρέτησαν με τη ζωή και

το έργο τους. Τα παιδιά μίλησαν για τη σοφία τους,

για τις συμβουλές τους μέσα από τα ποιήματα τους

και για το πώς η αληθινή γνώση συνδέεται πάντα με

την καλοσύνη και τον σεβασμό προς τον άνθρωπο.

Ο πανηγυρικός λόγος από την Δρα Βάνα Παπαλόη,

ακούστηκε ως υπενθύμιση ότι η παιδεία δεν είναι μόνο

μετάδοση γνώσεων, αλλά τρόπος ζωής. Ζωή με την

σοφία των Τριών Ιεραρχών δίπλα μας. 

Με γνώμονα αυτή τη σκέψη, αποφασίσαμε φέτος

να ενώσουμε τη γιορτή των Τριών Ιεραρχών με την

Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας, τιμώντας τον

λόγο όχι μέσα από απλές ομιλίες, αλλά μέσα από την

ποίηση. Το πιο σημαντικό σε αυτό ήταν ότι τα παιδιά

συμμετείχαν στην ανάλυση λέγοντας τις σκέψεις τους

αλλά, κυρίως, εκμαιεύοντας λέξεις και νοήματα μέσα

από τα ποιήματα. 

Επιλέξαμε δύο ποιήματα: Για τα μικρά παιδιά επι-

λέξαμε το «Ο ήλιος και ο Αέρας» του Γεωργίου Δροσίνη

και για τα μεγάλα παιδιά η Δρ Μαρία Αρώνη επέλε-

ξε το «Ο αγρός των λέξεων» του Νικηφόρου Βρεττά-

κου. Τα ποιήματα αναλύθηκαν και συζητήθηκαν εκτενώς

με τα παιδιά, ώστε να γίνουν αφορμή σκέψης και συναι-

σθημάτων.

Στο ποίημα «Ο ήλιος και ο αέρας» για τα μικρά παι-

διά, σταθήκαμε στη δύναμη της καλοσύνης. Ο ήλιος,

με τη ζεστασιά και την υπομονή του μας έδειξε πως η

αληθινή δύναμη δεν επιβάλλεται, αλλά πείθει σιωπη-

λά. Έτσι, τα παιδιά κατανόησαν ότι η πραότητα και η

αγάπη έχουν μεγαλύτερη δύναμη από τη βία και την

ένταση, μήνυμα βαθιά συνδεδεμένο με το ήθος των

Τριών Ιεραρχών.Οι λέξεις, μάθανε τα παιδιά, μοιάζουν

με πεταλούδες που όταν ανοίγουν τα φτερά τους τότε

διαπιστώνουμε την ομορφιά τους, τότε γίνονται ποίηση

ή λογοτεχνία, και τότε φωτίζουν τη σκέψη και την ψυχή.

Τους ζητήθηκε να ανακαλύψουν λέξεις στο ποίημα

που τους έκαναν εντύπωση αλλά και που χρησιμο-

ποιούνται στην αγγλική γλώσσα, ώστε να καταλάβουν

και την διαχρονικότητα και την συμβολή της γλώσσας

στην διεθνή ορολογία, επιβεβαιώνοντας έτσι τη ζων-

τάνια της και το μεγαλείο της . 

Στον «Αγρό των λέξεων» του Νικηφόρου Βρεττά-

κου, η Δρ Μαρία Αρώνη, παρουσίασε τη γλώσσα σαν

έναν ζωντανό αγρό που καλλιεργείται μέσα στον χρόνο.

Οι λέξεις ταξιδεύουν από γενιά σε γενιά, αποκαλύπτοντας

τη διαχρονικότητα της ελληνικής γλώσσας. Η Δρ Μαρία

Αρώνη στάθηκε στις όμορφες παρομοιώσεις του ποιη-

τή, που φέρνουν τις λέξεις να μοιάζουν με μέλισσες,

που πετούν και μεταφέρουν νοήματα και ομορφιά

ώστε να γίνουν μέλι. Ο αγρός των λέξεων γίνεται έτσι

ένα μικρό ευαγγέλιο ελπίδας, που μας καλεί να χρη-

σιμοποιούμε τον λόγο με σεβασμό και αγάπη να προ-

στατέψουμε την γλώσσα μας. Ξεκινά από τον Όμηρο

και τον Αισχύλο και φτάνει ως τα Ευαγγέλια, και στο

σήμερα. Ένα ταξίδι ατελείωτο και αστείρευτο, ένα απλό

αλλά δυνατό «Αγαπώ». Τα παιδιά έφυγαν, αφού κατέ-

γραψαν στο χαρτί, το τι αισθάνθηκαν, το τι γεννήθη-

κε μέσα τους από τις λέξεις του ποιητή. Και είναι φαν-

ταστικό το πόση μεγάλη επίδραση είχαν τα λόγια του

ποιητή στην καρδιά τους, μετά από την τόσο μαγευ-

τική ανάλυση της κυρίας Αρώνη. 

Με αυτόν τον τρόπο, γιορτάσαμε τους Τρεις Ιεράρχες

διπλά: Τιμώντας την παιδεία τους και τη γλώσσα που

υπηρέτησαν. Όχι με τυπικές ομιλίες, αλλά με λόγο ζων-

τανό, ποιητικό και ουσιαστικό. Και ίσως, μέσα από

αυτή τη γιορτή, φυτεύτηκε στις καρδιές των παιδιών

περισσότερο ο σπόρος της αγάπης για την γλώσσα,

για τον λόγο, και την καλοσύνη. 

Γεωργία Αντωνίου
Διευθύντρια Σχολείου Αγίου Γεωργίου

Γιορτή των Τριών Ιεραρχών και γιορτή για
την παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας

στο σχολείο Αγίου Γεωργίου-Kingston
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Η μνήμη των Τριών Ιεραρχών, που συνδυάζεται με

γιορτή για τα Ελληνικά Γράμματα, τιμήθηκε το περα-

σμένο Σάββατο το απόγευμα, 31 Ιανουαρίου, στο ελληνικό

παροικιακό σχολείο Φίνσλεϋ του βορείου Λονδίνου.

Παρούσα στη γιορτή ήταν η Πρόξενος της Ελλάδος κα

Μαρία Κριάρ,η καθώς και πολλοί γονείς.

Για το έργο και την προσωπικότητα των Τριών Πατέρ-

ων της Εκκλησίας και τη σημασία της διδασκαλίας τους

για την Ελληνική Παιδεία μίλησαν οι εκπαιδευτικοί Ελι-

σάβετ Παρπή και Ίρις Βασιλειάδη. 

Παιδιά των τάξεων Στ΄ και GCSE διάβασαν αποσπά-

σματα από διδακτικούς λόγους των Τριών Ιεραρχών.

Μιλώντας στη γιορτή η Πρόξενος κα Κριάρη ανα-φέρ-

θηκε στην σπουδαιότητα της εκμάθησης της Ελληνικής

Γλώσσας στα παιδιά των Ομογενών και συνεχάρη τη δασ-

κάλα Ελευθερία Ξενοφώντος και τους μαθητές της που

πέρασαν πέρυσι με επιτυχία τις σχετικές εξετάσεις GCSE.

Ακολούθως, μαζί με τον διευθυντή Μιχάλη Έλληνα

επέδωσαν τα Πιστοποιητικά GCSE στους μαθητές. Στα

υπόλοιπα παιδιά του Σχολείου δόθηκε από τους δα-σκά-

λους τους Ενδεικτικό Προόδου για τη μέχρι τώρα φοίτησή

τους στο σχολείο.

Στο τέλος η κυρία Κριάρη παρακάθησε σε δεξίωση με

τον διευθυντή του Σχολείου και μέλη της Επιτροπής Γονέων,

όπου συζητήθηκαν διάφορα εκπαιδευτικά θέματα.

Γιορτή για τους Τρεις Ιεράρχες
στο ελληνικό σχολείο Φίνσλεϋ

Με παιδιά του GCSE που πέρασαν τις εξετάσεις τους.

Οι εκπαιδευτικοί Ελισάβετ Παρπή και Ίρις Βασιλειάδη και τα παιδιά των τάξεών τους που συμμετείχαν στο αφιέρωμα για

τους Τρεις Ιεράρχες.

Στιγμιότυπο από τη δεξίωση με μέλη της Επιτροπής Γονέων

Η Πρόξενος της Ελλάδας Μαρία Κριάρη απευθύνει χαιρετισμό

ΥΠΑΤΗ ΑΡΜΟΣΤΕΙΑ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ

ΣΤΟ ΛΟΝΔΙΝΟ

Η Ύπατη Αρμοστεία της Κυπριακής Δημοκρατίας στο Λονδίνο δέχεται αιτήσεις για την πλήρωση μιας (1) θέσης

Γραφέα / Δακτυλογράφου, με όρους επιτόπιου προσωπικού, στη βάση πλήρους απασχόλησης.

Ο ακαθάριστος μηνιαίος μισθός ανέρχεται στις £2.642 (Grade 2, Step 1). Παρέχεται επιπρόσθετα 13ος μισθός.

Καθήκοντα και ευθύνες:

1. Χειρίζεται θέματα προξενικής, λογιστικής και οικονομικής φύσεως.

2. Εκτελεί γενικά γραφειακά καθήκοντα περιλαμβανομένης της αρχειοθέτησης εγγράφων.

3. Προβαίνει στη σύνταξη και διαχείριση αλληλογραφίας καθώς και στη σύνταξη σημειωμάτων/εκθέσεων.

4. Βοηθά στην εκτέλεση ή/και αναλαμβάνει την εκτέλεση εργασίας, σχετικά με τις αρμοδιότητες και δρα-

στηριότητες της Ύπατης Αρμοστείας Λονδίνου.

5. Εκτελεί οποιαδήποτε άλλα καθήκοντα του/της ανατεθούν.

Απαιτούμενα Προσόντα και Προϋποθέσεις:

1. Απόφοιτος/η Αναγνωρισμένης Σχολής Μέσης Εκπαίδευσης

2. Πολύ καλή γνώση της Ελληνικής και Αγγλικής γλώσσας. 

3. Πολύ καλή γνώση χρήσης ηλεκτρονικών υπολογιστών και διαδικτύου.

4. Ακεραιότητα χαρακτήρα, υπευθυνότητα, πρωτοβουλία και ευθυκρισία.

5. Πιστοποιητικό Λευκού Ποινικού Μητρώου, το οποίο να έχει εκδοθεί εντός των τελευταίων δύο μηνών πριν

την ημερομηνία υποβολής της αίτησης. Σε περίπτωση που δεν είναι άμεσα διαθέσιμο, μπορεί να υπο-

βληθεί στη συνέντευξη.

6. Άδεια παραμονής και εργασίας στο Ηνωμένο Βασίλειο (Pre-settled or Settled Status Certificate or proof of

British citizenship or any other nationality with proof of the right to reside and work in the UK).

Πέραν των πιο πάνω, θα αποτελεί πλεονέκτημα:

1. Συναφής εμπειρία ή σπουδή σε σχέση με τα καθήκοντα της θέσης. 

Οι ενδιαφερόμενοι/ες καλούνται να υποβάλουν Βιογραφικό Σημείωμα, μαζί με σύντομη συνοδευτική επιστο-

λή ενδιαφέροντος (motivation letter) (με αναφορά στο τίτλο της θέσης), αντίγραφα αποδεικτικών τεκμηρίων

κατοχής των απαιτούμενων προσόντων και προϋποθέσεων, καθώς και δύο συστατικές επιστολές, μέσω

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στην ηλεκτρονική διεύθυνση cyprusinuk@mfa.gov.cy (c/o Mrs Diamando Kyriakou)

μέχρι την Πέμπτη, 5 Μαρτίου 2026. Εκπρόθεσμες ή ελλιπείς αιτήσεις δεν θα γίνουν αποδεκτές.

Επισημαίνεται ότι η Ύπατη Αρμοστεία δεν αναλαμβάνει οποιαδήποτε άλλη δέσμευση έναντι των υποψηφίων

(δεν καλύπτονται οποιαδήποτε τυχόν έξοδα μετάβασης και διαμονής στο Λονδίνο ή/και οποιαδήποτε άλλα έξοδα

που ενδεχομένως να προκύψουν στο πλαίσιο της διαδικασίας πλήρωσης της θέσης ή/και μετέπειτα).

5 Φεβρουαρίου 2026
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Πραγματοποιήθηκε το περασμένο Σάββατο 31 Ιανο-

υαρίου η καθιερωμένη γιορτή των Τριών Ιεραρχών κατά

την οποία τιμώνται και τα Ελληνικά Γράμματα. Η εκδή-

λωση έλαβε χώραν στην αίθουσα τελετών του σχολείου

παρουσία των μαθητών, των εκπαιδευτικών και δεκάδων

γονιών.

Επίσημοι προσκεκλημένοι ήταν ο πρωτοπόρος παγ-

κοσμίως καθηγητής Εμβρυικής Ιατρικής Κύπρος Νικο-

λαΐδης, ο Γενικός Πρόξενος της Κύπρου Οδυσσέας Οδυσσέως

και η αναπληρώτρια Σύμβουλος Εκπαίδευσης της Ελλά-

δας Σάντρα Δωροπούλου.

Μαθητές του Α Level παρουσίασαν αφιέρωμα στους

Τρεις Ιεράρχες με αναφορά στη ζωή τους, στο εκκλησια-

στικό τους έργο και την συνεισφορά τους στην προώθη-

ση της Ελληνικής Παιδείας.

Σύντομο χαιρετισμό απηύθυναν ο καθηγητής Νικο-

λαϊδης και ο Πρόξενος Οδυσσέως, οι οποίοι συνεχάρη-

σαν το Μάνορ Χιλλ για την καλλιέργεια της Ελληνικής

Γλώσσας στην Ομογένεια και επαίνεσαν τους μαθητές

για τη φοίτησή τους στο ελληνικό σχολείο, με ειδική ανα-

φορά στα παιδιά που πέρασαν τις εξετάσεις με εξαιρετι-

κά αποτελέσματα. 

Επίσης, συνεχάρησαν και τις καθηγήτριές τους, για τα

GCSE την Κατερίνα Παπακωνσταντίνου, τη Μαριλίνα

Νταουντάκη και τη Βάσω Σταυροπούλου και για τα A

Level τη Σοφία Μπονοβόλια. 

Η γιορτή επισφραγίστηκε με την επίδοση των Πιστο-

ποιητικών στους επιτυχόντες μαθητές, οι περισσότεροι

από τους οποίους ήταν παρόντες στην παραλαβή. 

Μετά την τελετή παρατέθηκε δεξίωση προς όλους.

Εορτή Τριών Ιεραρχών και των
Ελληνικών Γραμμάτων στο 

σχολείο Μάνορ Χιλλ

Οι μαθητές που παρέλαβαν τα πιστοποιητικά τους με τους εκπαιδευτικούς, τον διευθυντή του Σχολείου και τους επίσημους προσκεκλημένους που έκαναν και τις απονομές. 

Στιγμιότυπο από το αφιέρωμα στους Τρεις Ιεράρχες

Ο καθηγητής Κύπρος Νικολαΐδης Ο Γενικός Πρόξενος της Κύπρου Οδυσσέας Οδυσσέως
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Δεκάδες στελέχη του χρηματοοικονομικού χώρου και

της ελληνικής ομογένειας του Λονδίνου έδωσαν το «παρών»

την περασμένη Τετάρτη στην εκδήλωση κοπής της βασιλό-

πιτας για τον Απόδημο Ελληνισμό, που διοργάνωσε το

Greeks in the City, η Ένωση Ελλήνων Επαγγελματιών του

Λονδίνου.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στην Κρύπτη της Αγίας

Σοφίας στο Λονδίνο, σε ένα ζεστό και ιδιαίτερα συμβο-

λικό περιβάλλον.

Με ενεργή συμμετοχή των μελών της Ένωσης, την εκδή-

λωση τίμησαν με την παρουσία τους εκπρόσωποι της

Ελληνικής Πρεσβείας, της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Θυατείρ-

ων και Μεγάλης Βρετανίας, καθώς και πρόεδροι και στε-

λέχη άλλων ελληνικών οργανώσεων του Λονδίνου, επι-

βεβαιώνοντας τον κομβικό ρόλο του Greeks in the City

στην ενίσχυση της ελληνικής επαγγελματικής δικτύωσης

στη βρετανική πρωτεύουσα.

Κεντρικό πρόσωπο της βραδιάς ήταν ο Πρόεδρος του

Greeks in the City Association, κ. Γρηγόρης Χατζηγρηγο-

ριάδης, τραπεζίτης με μακρά εμπειρία στον διεθνή χρημα-

τοοικονομικό χώρο. Ο κ. Χατζηγρηγοριάδης έχει θέσει ως

βασικό στόχο τη δημιουργία ουσιαστικών γεφυρών μεταξύ

διεθνών επενδυτών, εταιρειών ελληνικών συμφερόντων

και Ελλήνων επαγγελματιών του εξωτερικού που επιθυ-

μούν να επιστρέψουν μόνιμα στην Ελλάδα, συμβάλλον-

τας ενεργά στο λεγόμενο brain gain.

Ο Πρόεδρος του Greeks in the City είναι γνώριμος στον

χώρο του investment banking, έχοντας συμμετάσχει σε

σημαντικές συναλλαγές την τελευταία δεκαετία μέσω

των τραπεζών Intesa Sanpaolo, Credit Suisse, BNP Paribas

και του επενδυτικού ομίλου Blackstone. Παράλληλα, δια-

τηρεί ισχυρούς δεσμούς με την ελληνική κοινότητα του

London School of Economics (LSE), ενώ έχει διατελέσει το

νεότερο εκλεγμένο μέλος της Ένωσης Ελλήνων Τραπε-

ζιτών Ηνωμένου Βασιλείου (HBA UK).

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε σε κλίμα αισιοδοξίας και

συνεργασίας, στέλνοντας το μήνυμα ότι η ελληνική ομο-

γένεια του Λονδίνου παραμένει δυναμική, ενωμένη και

προσανατολισμένη στη στήριξη της Ελλάδας μέσα από

γνώση, εμπειρία και διεθνή δικτύωση.

Μαριλίνα Νταουντάκη

Η κοπή της βασιλόπιτας της
οργάνωσης Greeks in the City

Γίνεται δεκτή η υποβολή αιτήσεων για μια (1) κενή θέση Βοηθού Ναυτιλιακών Θεμάτων, με όρους επιτόπιου

προσωπικού, στο Ναυτιλιακό Γραφείο στην Ύπατη Αρμοστεία της Κυπριακής Δημοκρατίας στο Λονδίνο – Ηνωμέ-

νο Βασίλειο. Ο βασικός μηνιαίος μισθός της θέσης ανέρχεται στις £3.710,00. Παρέχεται επιπρόσθετα 13ος μισθός.

Α. Απαιτούμενα Προσόντα και Προϋποθέσεις: 

1. Πανεπιστημιακό Δίπλωμα ή τίτλος ή ισότιμο προσόν σε ένα από τα ακόλουθα θέματα ή συνδυασμό των θεμά-

των αυτών: Ναυτιλιακές Σπουδές (περιλαμβανομένης της Ναυτικής Μηχανικής και της Ναυπηγικής), Οικονο-

μικά, Διοίκηση Επιχειρήσεων, Νομικά (περιλαμβανομένου του Barrister-at-law), Μάρκετινγκ, Διεθνές Εμπόρ-

ιο, Διεθνείς Σχέσεις.

(Σημ.: Ο όρος «πανεπιστημιακό δίπλωμα ή τίτλος» καλύπτει και μεταπτυχιακό δίπλωμα ή τίτλο).

2. Πολύ καλή γνώση της ελληνικής γλώσσας και της αγγλικής γλώσσας 

3. Ακεραιότητα χαρακτήρα, οργανωτική και διοικητική ικανότητα, υπευθυνότητα, πρωτοβουλία και ευθυκρισία.

4. Πιστοποιητικό Λευκού Ποινικού Μητρώου, το οποίο να έχει εκδοθεί εντός των τελευταίων έξι μηνών πριν την

ημερομηνία υποβολής της αίτησης. Σε περίπτωση που δεν είναι άμεσα διαθέσιμο μπορεί να υποβληθεί στη

συνέντευξη.

5. Άδεια παραμονής και εργασίας στο Ηνωμένο Βασίλειο (Pre-settled or Settled Status Certificate or proof of British

Citizenship or any other nationality with proof of the right to reside and work in the UK).

Επιπρόσθετα Προσόντα:

Μεταπτυχιακό δίπλωμα ή τίτλος ή ισότιμο προσόν σε ένα από τα θέματα που αναφέρονται στην παράγραφο (1)

πιο πάνω ή/και διετής τουλάχιστον πείρα σχετική με τα θέματα ναυτιλίας, θα αποτελεί πλεονέκτημα.

Σημείωση: Η κατοχή των γλωσσών στο απαιτούμενο επίπεδο πρέπει να τεκμηριώνεται από τους υποψηφίους

είτε μέσω αποδεκτών τεκμηρίων είτε μέσω εξετάσεων μέχρι την ημερομηνία λήξης της υποβολής των αιτήσεων.

Κατάλογος των «Τεκμηρίων Γνώσης Γλωσσών» υπάρχει αναρτημένος στην ιστοσελίδα της Επιτροπής Δημόσιας

Υπηρεσίας (www.psc.gov.cy). Για τα υπόλοιπα προσόντα, απαιτείται όπως υποβληθούν οι σχετικές βεβαιώσεις και

πιστοποιητικά. 

Β. Καθήκοντα και Ευθύνες:

1. Βοηθά τον Σύμβουλο Ναυτιλιακών Θεμάτων στην προβολή και προώθηση του κυπριακού νηολογίου πλοίων

στην αγορά του ΗΒ.

2. Βοηθά τον Σύμβουλο Ναυτιλιακών Θεμάτων στη μέριμνα για την προσέλκυση ναυτιλιακών εταιρειών στην

Κύπρο.

3. Παρέχει πληροφορίες στην τοπική αγορά, αναφορικά με την εγγραφή πλοίων στο κυπριακό νηολόγιο και γενικό-

τερα βοηθά στην προώθηση της Κύπρου ως ένα παγκόσμιο ναυτιλιακό κέντρο.

4. Διενεργεί πράξεις Νηολογίου κατόπιν οδηγιών από το Υφυπουργείο Ναυτιλίας και ενημερώνει άμεσα τον Νηολό-

γο για κάθε πράξη που διενεργείται.

5. Βοηθά στη διοργάνωση για εκστρατείες ενημέρωσης, εκθέσεις και επισκέψεις της κυπριακής αποστολής στο

ΗΒ, με σκοπό την προώθηση της κυπριακής ναυτιλίας.

6. Βοηθά στην ανάλυση της τοπικής αγοράς και διατηρεί αρχείο πλοιοκτητών, ιδιοκτήτων πλοιοδιαχειρίστριων

εταιρειών και χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων που εδρεύουν στο ΗΒ για σκοπούς προώθησης της κυπριακής

ναυτιλίας.

7. Μελετά και παρακολουθεί τις τελευταίες τοπικές εξελίξεις στον τομέα της ναυτιλίας και ενημερώνει το Υφυπο-

υργείο Ναυτιλίας.

8. Ετοιμάζει αναφορές και τηρεί στατιστικά στοιχεία σε σχέση με τις δραστηριότητες της τοπικής ναυτιλιακής βιομ-

ηχανίας.

9. Συμμετέχει ως παρατηρητής στις εργασίες του Διεθνούς Ναυτιλιακού Οργανισμού.

10. Βοηθά στην εκτέλεση ή/και αναλαμβάνει την εκτέλεση εργασίας, εντός και εκτός γραφείου, σχετικά με τις αρμο-

διότητες και δραστηριότητες του Ναυτιλιακού Τμήματος.

11. Εκτελεί οποιαδήποτε άλλα καθήκοντα του ανατεθούν.

Γ. Σημειώσεις:

1. Η απασχόληση του/της κατόχου της θέσης διέπεται από τις «Οδηγίες για την Απασχόληση και του Όρους Υπηρ-

εσίας του Επιτόπιου Προσωπικού των Διπλωματικών Αποστολών της Κυπριακής Δημοκρατίας στο Εξωτερ-

ικό» (Εγκύκλιος Αρ. 1573, Υπουργείο Οικονομικών).

2. Το Ναυτιλιακό Γραφείο της Ύπατης Αρμοστείας της Κυπριακής Δημοκρατίας στο HB έχει ως έδρα το Λονδίνο.

Υπάγεται στο Υφυπουργείο Ναυτιλίας της Κυπριακής Δημοκρατίας και λειτουργεί ως Ναυτιλιακό Γραφείο του

Λονδίνου (ΝΓΛ). 

3. Ο λειτουργός που θα επιλεγεί θα υπάγεται διοικητικά στον Ύπατο Αρμοστή της Κυπριακής Δημοκρατία στο ΗΒ

(Λονδίνο).

4. Οι αιτήσεις θα πρέπει να συνοδεύονται από τα απαραίτητα πιστοποιητικά/βεβαιώσεις, καθώς επίσης και με

Βιογραφικό Σημείωμα. 

5. Οι αιτήσεις θα πρέπει να αποσταλούν μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου μέχρι και τις 5 Μαρτίου 2026 στην

ηλεκτρονική διεύθυνση cyprusinuk@mfa.gov.cy (c/o Mrs Diamando Kyriakou) με θέμα: «ΠΛΗΡΩΣΗ ΘΕΣΗΣ

ΒΟΗΘΟΥ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ, ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ». 

6. Εκπρόθεσμες ή ελλιπείς αιτήσεις δεν θα γίνουν αποδεκτές.

7. Επισημαίνεται ότι δεν καλύπτονται οποιαδήποτε τυχόν έξοδα μετάβασης και διαμονής στο Λονδίνο ή/και οποι-

αδήποτε άλλα έξοδα που ενδεχομένως να προκύψουν στο πλαίσιο της διαδικασίας πλήρωσης της θέσης ή/και

μετέπειτα.

Δ. Οι ενδιαφερόμενοι, οι οποίοι πληρούν τα κριτήρια, θα κληθούν σε προφορική συνέντευξη. 

ΥΠΑΤΗ ΑΡΜΟΣΤΕΙΑ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ ΣΤΟ ΛΟΝΔΙΝΟ

Προκήρυξη για την Πρόσληψη ενός (1) Βοηθού Ναυτιλιακών Θεμάτων με όρους επιτόπιου 

προσωπικού, στο Ναυτιλιακό Γραφείο στην Ύπατη Αρμοστεία της Κυπριακής Δημοκρατίας 

στο Λονδίνο – Ηνωμένο Βασίλειο
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Λάβαμε το ακόλουθο Δελτίο Τύπου:

Η Greek Library of London σε μια ξεχωριστή πολιτιστική εκδήλωση αφιερωμένη στη ζωή και

το έργο του διακεκριμένου Κύπριου χαράκτη Χαμπή Τσαγγάρη, με τίτλο «Η Τέχνη της Χαρακ-

τικής», θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 14 Μαρτίου 2026, στις 18:30, στο Courthouse Hotel

Shoreditch (335–337 Old Street, London EC1V  9LL).

Η εκδήλωση διοργανώνεται σε συνεργασία με το Δημοτικό Μουσείο Χαρακτικής Χαμπή, τελεί

υπό την αιγίδα του Δημάρχου Λευκωσίας, Χαράλαμπου Προύντζου, και πραγματοποιείται με

την υποστήριξη του Κέντρου Χαρακτικής Αθηνών Pandolfini & Σιατερλή, τιμώντας την πολυετή

και διεθνώς αναγνωρισμένη πορεία του δημιουργού και τη σημαντική συμβολή του στην κυπρ-

ιακή και ευρωπαϊκή χαρακτική.

Την επιμέλεια και παρουσίαση της εκδήλωσης έχει αναλάβει η Ελληνοκύπρια δημοσιογρά-

φος Βασούλα Χριστοδούλου (Vasoula Christodoulou), Head of Cypriot Cultural Events της Greek

Library of London.

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει:

Συνέντευξη με τον Χαμπή Τσαγγάρη

Παρουσίαση του έργου του από την ιστορικό τέχνης και μουσειολόγο Βάσια Μαγουλά

Προβολή οπτικοακουστικού υλικού από τους Χρίστο & Λήδα Αγιομαμίτη

Συζήτηση με το κοινό (Q&A)

Drink reception

Η εκδήλωση εντάσσεται στο πλαίσιο της νέας πολιτιστικής πρωτοβουλίας της Greek Library

of London «Portraits of Cyprus», που στοχεύει στην ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς της

Κύπρου και σημαντικών προσωπικοτήτων των γραμμάτων και των τεχνών.

Εκδήλωση στο Λονδίνο για το έργο του
Κύπριου χαράκτη Χαμπή Τσαγγάρη

Η
ταν 11 Δεκεμβρίου 2024 όταν στην παρουσία της

έντιμης υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεο-

λαίας της Κύπρου Δρ. Αθηνάς Μιχαηλίδου, πραγματο-

ποιήθηκε στη Λάρισα εκδήλωση ονοματοθεσίας του

23ου Δημοτικού Σχολείου της πόλης, σε 23ο Δημοτικό

Σχολείο «Ευαγόρας Παλληκαρίδης».

Η απόφαση για την ονοματοθεσία λήφθηκε ύστερα

από ομόφωνη απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων, του

Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του Σχολείου και του

Δήμου Λαρισαίων και ενάχθηκε στις εκδηλώσεις για τα

50 χρόνια από τη βάρβαρη τουρκική εισβολή στην Κύπρο,

σε συνεργασία με τον Σύλλογο Κυπρίων Νομού Λάρισας.

Πριν λίγες μέρες η διεύθυνση του 23ο Δημοτικού Σχο-

λείου «Ευαγόρας Παλληκαρίδης», έκανε ακόμα ένα σημαν-

τικό βήμα προκειμένου να ενδυναμώσει στο μέγιστο

βαθμό τους δεσμούς του Σχολείου με την Κύπρο,

προχωρώντας στη διδυμοποίηση με το Δημοτικό σχολείο

Δασουπόλεως της Λευκωσίας. Η επίσημη πράξη της διδ-

υμοποίησης, πραγματοποιήθηκε στα γραφεία της Πρω-

τοβάθμιας Εκπαίδευσης του Δήμου Λαρισαίων, την ημέρα

εορτασμού των Τριών Ιεραρχών, προστατών των γραμ-

μάτων, της παιδείας και των μαθητών στην Ορθόδοξη

παράδοση, παρουσία της κ. Έλληνα Κυριακούλας και της

κ. Πετεμερίδου Νίκης, διευθύντριας και υποδιευθύντρ-

ιας του Δημοτικού σχολείου της Κύπρου.

Η πράξη της διδυμοποίησης των δύο Δημοτικών Σχο-

λείων έδωσε την ευκαιρία να διοργανωθούν σπουδαίες

εκδηλώσεις από τους Δάσκαλους και τους μαθητές των

δύο Σχολείων με αναφορά στην Κύπρο με ιδιαίτερα αφιε-

ρώματα στο ένδοξο Έπος της Ε.Ο.Κ.Α 1955-59 και στη βάρ-

βαρη τουρκική εισβολή στην Κύπρο το μαύρο του 1974.

Ποιος είναι ο Ευαγόρας Παλληκαρίδης

Ένα φτωχόπαιδο είναι ο Ευαγόρας Παλληκαρίδης, που

σε ηλικία 17 χρόνων, «εγκαταλείπει» το σχολείο του για

να ενταχθεί στις αντάρτικες ομάδες της Ε.Ο.Κ.Α.. Στις 2

Ιουνίου 1953 παραμονή της στέψης της βασίλισσας Ελι-

σάβετ Β΄, διοργανώνονται σε όλη την Κύπρο μεγάλες διαδ-

ηλώσεις διαμαρτυρίας. Ο 15χρονος, τότε, Ευαγόρας θα

ανέβει στον ιστό του «Ιακώβειου Γυμναστηρίου» της

Πάφου, θα κατεβάσει και θα εξαφανίσει την αγγλική

σημαία. Το γεγονός αυτό έδωσε το έναυσμα για επέκτα-

ση των διαδηλώσεων. Οι μαθητές και το πλήθος συγκρ-

ούονται με την αστυνομία και συντρίβουν ό,τι είχε σχέση

με τους εορτασμούς για την στέψη της βασίλισσας (αυτής

που αργότερα θα υπογράψει τη θανατική ποινή για τον

Παλληκαρίδη). Ο Άγγλος διοικητής διατάσσει να απο-

συρθούν οι αστυνομικοί, γιατί δεν έπρεπε η στέψη της

Ελισάβετ να αμαυρωθεί με αίμα. Η Πάφος γίνεται το μόνο

μέρος όπου δεν γιορτάστηκε η στέψη. 

Στις 17 Νοεμβρίου 1955 οι μαθητές του Γυμνασίου

Πάφου προετοίμαζαν μια διαδήλωση από τις γνωστές

που οργάνωνε η Α.Ν.Ε. (Άλκιμος Νεολαία ΕΟΚΑ) κατά

των Άγγλων. Οι στρατιώτες είχαν διαταγή να πυροβο-

λήσουν αδιακρίτως τους διαδηλωτές. Ο Ευαγόρας

συλλαμβάνεται και οδηγείται στο δικαστήριο με την

κατηγορία ότι συμμετείχε σε οχλαγωγίες. Δεν παρα-

δέχτηκε την κατηγορία και η δίκη αναβάλλεται για τις

6 Δεκεμβρίου. 

Μια μέρα πριν τη δίκη, μπαίνει κρυφά στο σχολείο

του και αφήνει στην έδρα το αποχαιρετιστήριο γράμ-

μα του: «Παλιοί συμμαθηταί, αυτή την ώρα κάποιος

λείπει ανάμεσά σας, κάποιος που φεύγει αναζητώντας

λίγο ελεύθερο αέρα, κάποιος που μπορεί να μη τον

ξαναδείτε παρά μόνο νεκρό. Μην κλάψετε στον τάφο

του. Δεν κάνει να τον κλαίτε. Λίγα λουλούδια του Μαγιού

σκορπάτε του στον τάφο. Του φτάνει αυτό ΜΟΝΑΧΑ.

Θα πάρω μιαν ανηφοριά θα πάρω μονοπάτια, να βρω

τα σκαλοπάτια που παν στη Λευτεριά…..».

Βγαίνει αντάρτης στο βουνό και με το όπλο στο χέρι

πολεμά τους κατακτητές. Στις 18 Δεκεμβρίου του 1956

η αντάρτικη ομάδα του μεταφέρει όπλα και τρόφιμα

στα λημέρια της Ε.Ο.Κ.Α. Η προδοσία οδηγεί τους αποι-

κιοκράτες στα δικά τους μονοπάτια. Ο Ευαγόρας συλλαμ-

βάνεται και φυλακίζεται στις κεντρικές φυλακές της Λευ-

κωσίας όπου υπόκειται σε φρικτά βασανιστήρια. Στις 25

Φεβρουαρίου θα οδηγηθεί σε δίκη. Ο Παλληκαρίδης δεν

αφήνει κανένα περιθώρια στους δικηγόρους του να τον

υπερασπισθούν. Παρά τις αντιρρήσεις τους παραδέχθη-

κε την ενοχή του.

Καταδικάζεται σε θάνατο διά απαγχονισμού. «Γνωρίζω

ότι θα με κρεμάσετε. Ό,τι έκαμα, το έκαμα ως Έλλην Κύπρ-

ιος όστις ζητεί την Ελευθερίαν του....». Αυτήν την απάν-

τηση θα δώσει στους δικαστές που τον ρώτησαν αν ήθελε

να πει κάτι πριν ανακοινώσουν την ετυμηγορία τους. Παρά

τη διεθνή κατακραυγή η Ελισάβετ αρνείται να ανακαλέ-

σει την απόφαση εκτέλεσης του Παλληκαρίδη. Ο Ευαγόρ-

ας οδηγείται στο χώρο της εκτέλεσης λίγα λεπτά μετά τα

μεσάνυκτα, στις 14 Μαρτίου 1957! Είναι χαμογελαστός,

τραγουδά πατριωτικά τραγούδια, ψάλει τον εθνικό μας

Ύμνο και δίνει θάρρος στους οικείους του. Ευχήθηκε να

είναι ο τελευταίος μαχητής της Ε.Ο.Κ.Α. που οδηγείται

στην αγχόνη. Και ο Θεός εισάκουσε την προσευχή του!

Θάφτηκε κρυφά και συνωμοτικά, χωρίς την παρουσία της

μάνας, του πατέρα, των συγγενών και φίλων του, μέσα

στις κεντρικές φυλακές της Λευκωσίας.…

Υστερόγραφο: Πολλά, πολλά εύγε στις διευθύνσεις

των δύο Δημοτικών Σχολείων που προχώρησαν στην διδ-

υμοποίηση των Σχολείων τους. Κάνω αναφορά σε διδ-

υμοποίηση και όχι σε αδελφοποίηση γιατί δύο ελληνικά

σχολεία είναι ούτως ή άλλως αδελφά σχολεία. Οπότε τα

αδέλφια δεν αδελφοποιούνται ξανά αλλά διδυμοποι-

ούνται…

Δρ Αυγουστίνος (Ντίνος) Αυγουστή
Ακαδημαϊκός - Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας

Το 23ο Δημοτικό Σχολείο 
«Ευαγόρας Παλληκαρίδης» Λάρισας 
διδυμοποιήθηκε με το Δημ. Σχολείο

Δασουπόλεως της Λευκωσίας



14 ● ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ Πέμπτη 5 Φεβρουαρίου 2026

Ομογένεια

Το βράδυ του περασμένου Σαββάτου 31 Ιανουαρίου

ο Γενικός Γραμματέας του ΑΚΕΛ Στέφανος Στεφάνου

παρέστη στη χοροεσπερίδα που διοργάνωσε το παράρτ-

ημα του κόμματός του, η οποία έγινε στο Κυπριακό Κοι-

νοτικό Κέντρο στο Wood Green βορείου Λονδίνου.

Ο κ. Στεφάνου σε σύντομη ομιλία του ευχήθηκε στην

Παροικία καλή νέα χρονιά και υπογράμμισε ότι πρώτι-

στος στόχος της ύπαρξης του κόμματός του στη Βρετανία

είναι η συμβολή στην προώθηση λύσης του Κυπριακού

σε συνεργασία με όλες τις συνιστώσες του συνόλου των

συμπατριωτών μας. Αναφέρθηκε στις επερχόμενες βου-

λευτικές εκλογές της Κύπρου λέγοντας ότι το ΑΚΕΛ θα

προσπαθήσει να βγει ενισχυμένο από τη λαϊκή ετυμηγο-

ρία, ώστε να μπορεί καλύτερα να υπηρετήσει τον τόπο

και την κοινωνία. 

Αρχικά μίλησε στην εκδήλωση ο Επαρχιακός Γραμμα-

τέας του ΑΚΕΛ Βρετανίας Ανδρέας Γρηγορίου, ο οποίος

καλωσόρισε τους παρευρισκόμενους. Τόνισε τη σημασία

της ενεργοποίησης της Παροικίας για το Κυπριακό και τη

διατήρηση της συνοχής ανάμεσα στους συμπατριώτες

μας. Ιδιαίτερα σημείωσε τη συνεργασία με προοδευτι-

κούς Τουρκοκύπριους, μερικοί από τους οποίους ήταν

παρόντες στη χοροεσπερίδα. 

Ακολούθησε γλέντι με ζωντανή ελληνική μουσική και

στο τέλος έγινε κλήρωση λαχείου.

Τον κ. Στεφάνου συνόδευαν στην εκδήλωση η σύζυγός

του Γεωργία και ο επικεφαλής του Οικονομικού Γρα-

φείου του ΑΚΕΛ Μάριος Παναγή. 

Παρέστησαν επίσης, ο Ύπατος Αρμοστής Κυριακός

Κούρος και η σύζυγός του Βάσω, ο Εργατικός βουλευτής

Πάμπος Χαραλάμπους, ο πρόεδρος της Εθνικής Ομο-

σπονδίας ΗΒ και πρόεδρος της ΠΟΜΑΚ Χρίστος Καραο-

λής, ο αναπληρωτής Ύπατος Αρμοστής Σπύρος Μιλτιά-

δης, ο Γενικός Πρόξενος της Κύπρου Οδυσσέας Οδυσσέως,

ο πρόεδρος του ΔΗΚΟ Αγγλίας Μιχάλης Έλληνας, αντι-

προσωπεία της ΕΔΕΚ ΗΒ και άλλοι.

Ρεπορτάζ: Ισαάκ Καρυπίδης (ΚΥΠΕ)

Η χοροεσπερίδα του ΑΚΕΛ Βρετανίας
στην παρουσία Στέφανου Στεφάνου

Ο κ. Στεφάνου μίλησε και σε πολιτική συγκέντρωση

του ΑΚΕΛ Βρετανίας, στο Κυπριακό Κοινοτικό Κέντρο, την

περασμένη Πέμπτη το βράδυ. Σε αυτήν απηύθυνε μήν-

υμα ενότητας και συστράτευσης των δυνάμεων της Αρι-

στεράς και του προοδευτικού κόσμου της Κύπρου, ενό-

ψει των βουλευτικών εκλογών του Μαΐου. 

Εξέφρασε τη χαρά και την ικανοποίησή του για την

παρουσία του ανάμεσα στην κυπριακή παροικία, επι-

σημαίνοντας τη διαχρονική της συμβολή, ιδιαίτερα στον

αγώνα για την επανένωση της Κύπρου και την επαναπρ-

οσέγγιση Ελληνοκυπρίων και Τουρκοκυπρίων, όπως χαρ-

ακτηριστικά υπογράμμισε. 

Αναφερόμενος στις διεθνείς εξελίξεις, έκανε λόγο για

μια περίοδο «δραματικών ανακατατάξεων», τονίζοντας

ότι η Αριστερά αντιστέκεται στον ιμπεριαλισμό, στους

πολέμους, στις γενοκτονίες και στην εντεινόμενη κατα-

πάτηση του διεθνούς δικαίου. Σημείωσε ότι η προσπάθ-

εια υπονόμευσης του διεθνούς δικαίου είναι ιδιαίτερα

επικίνδυνη για μικρούς λαούς, όπως ο κυπριακός, επι-

σημαίνοντας ότι σε αυτό στηρίζεται ο αγώνας για τον τερ-

ματισμό της τουρκικής κατοχής και την επανένωση του

νησιού.

Ο Γ.Γ. του ΑΚΕΛ στάθηκε επίσης στην κοινωνικοοικο-

νομική κατάσταση στην Κύπρο, κάνοντας λόγο για προβ-

λήματα που περιορίζουν τις προοπτικές των νέων, με

αιχμή τη στεγαστική κρίση και τη διεύρυνση των κοινω-

νικών ανισοτήτων.

Ενόψει των βουλευτικών εκλογών, υπογράμμισε τη

σημασία της Κοινωνικής Συμμαχίας ως πλατφόρμας συνε-

ργασίας προοδευτικών δυνάμεων με το ΑΚΕΛ, καλώντας

σε ενίσχυση του κόμματος. «Είναι επιτακτική ανάγκη να

κρατήσουμε ισχυρό το ΑΚΕΛ, να το καταστήσουμε ακόμη

πιο ισχυρό, γιατί μόνον ένα ισχυρό ΑΚΕΛ μπορεί να δια-

σφαλίσει το παρόν και το μέλλον του τόπου μας», ανέφ-

ερε.

Τέλος, με αφορμή τη συμπλήρωση 100 χρόνων από

την ίδρυση του ΚΚΚ- ΑΚΕΛ, τίμησε σε κλίμα συγκίνησης

βετεράνους στελέχη, απονέμοντάς τους το μετάλλιο του

κόμματος για τα 50 χρόνια αδιάλειπτης συμμετοχής και

κομματικής δράσης τους.

Ρεπορτάζ: Ισαάκ Καρυπίδης (ΚΥΠΕ)

Προεκλογική ομιλία Στεφάνου 
στο Κυπριακό Κοινοτικό Κέντρο

Ο κ. Στεφάνου μιλά στην προεκλογική συγκέντρωση

στο Κοινοτικό Κέντρο

Στιγμιότυπο από την προεκλογική ομιλία. Στο βήμα ο Ανδρέας Γρηγορίου
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Ο
ι τελευταίες εξελίξεις στο Κυπριακό, o ρόλος που

μπορεί και πρέπει να διαδραματίσει η Μεγάλη Βρε-

τανία στις προσπάθειες διάρρηξης του αδιεξόδου αλλά

και ζητήματα κοινωνικής πολιτικής όπως η στεγαστική

κρίση και η ενεργειακή φτώχεια ήταν μεταξύ των θεμά-

των που συζήτησε ο Γενικός Γραμματέας του ΑΚΕΛ Στέφα-

νος Στεφάνου με αξιωματούχους της βρετανικής κυβέρ-

νησης και Βρετανούς βουλευτές, όταν την περασμένη

βδομάδα επισκέφθηκε το Λονδίνο, συνοδευόμενος από

τους συνεργάτες του Σταύρη Καλοψιδιώτου, Επικεφα-

λής του Γραφείου Κυπριακού του ΑΚΕΛ, και το μέλος της

ΚΕ ΑΚΕΛ, Μάριος Παναγή. Σε όλες τις συναντήσεις τον

κ. Στεφάνου συνόδευαν, επίσης, ο Επαρχιακός Γραμ-

ματέας του ΑΚΕΛ Βρετανίας Ανδρέας Γρηγορίου και ο

Πάμπος Χαραλάμπους, διευθυντής της “Παροικιακής”.

Η συνάντηση στο Foreign Office

Ο κ. Στεφάνου και η αντιπροσωπεία του ΑΚΕΛ συναν-

τήθηκαν με τον αναπληρωτή επικεφαλής του Γραφείου

Μεσογείου του Βρετανικού Υπουργείου Εξωτερικών, Νίκο-

λας Αλεξάντερ, με τον οποίο συζήτησαν τις τελευταίες

εξελίξεις του Κυπριακού. Στην συνάντηση αυτή ο κ. Στε-

φάνου μεταξύ άλλων τόνισε ότι στόχος πρέπει να είναι η

επανεκκίνηση των συνομιλιών από το σημείο που διακόπη-

καν το 2017, όταν, όπως σημείωσε με νόημα, οι δύο πλευ-

ρές είχαν πλησιάσει σε συμφωνία.

Παράλληλα επεσήμανε τη σημασία της προσήλωσης

στη συμφωνημένη λύση της διζωνικής δικοινοτικής ομο-

σπονδίας με πολιτική ισότητα, όπως προβλέπεται στα

σχετικά ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφαλείας.

Ο κ. Στεφάνου έκανε ιδιαίτερη αναφορά στον ρόλο του

Ηνωμένου Βασιλείου, το οποίο, όπως σημείωσε, διαδρα-

ματίζει καθοριστικό ρόλο στη διαμόρφωση των ψηφι-

σμάτων για την Κύπρο. Τόνισε δε ότι η βρετανική πλευρά

θα πρέπει να παραμείνει συνεπής στις αποφάσεις του

ΟΗΕ και στη θέση που έχει εκφράσει στο παρελθόν για

τερματισμό του συστήματος των εγγυήσεων.

Παρ’ όλα αυτά εξέφρασε την ανησυχία του για τη μέχρι

στιγμής περιορισμένη πρόοδο, όπως την χαρακτήρισε και

τάχθηκε υπέρ της εντατικοποίησης των συναντήσεων

τόσο σε πολιτικό όσο και σε διαπραγματευτικό επίπεδο.

Την ίδια στιγμή επεσήμανε πως πρέπει να δοθεί έμφαση

στα μέτρα οικοδόμησης εμπιστοσύνης και στη διαφύλαξη

των συγκλίσεων που έχουν ήδη επιτευχθεί. 

Οι συναντήσεις με Βρετανούς 

βουλευτές και Άντζελα Ρέιναρ

Στο ίδιο πλαίσιο κινήθηκαν και οι συνομιλίες που είχε

με τους βουλευτές του βρετανικού κοινοβουλίου επι-

σημαίνοντας και σε αυτούς πως το ΑΚΕΛ στηρίζει τις προ-

σπάθειες για άρση του αδιεξόδου και την επανέναρξη

των διαπραγματεύσεων για το Κυπριακό από εκεί που

διακόπηκαν. 

Στην δε συνάντηση του με την βουλευτή των Εργατικών

και πρώην υπουργό αρμόδια για θέματα στέγασης, Άντζε-

λα Ρέιναρ, αναφέρθηκε και σε κοινωνικά ζητήματα. Σύμ-

φωνα με τον κ. Στεφάνου, τόσο στο Ηνωμένο Βασίλειο

όσο και στην Κύπρο καταγράφονται έντονες πιέσεις στην

αγορά κατοικίας, γεγονός που καθιστά αναγκαία την ανά-

πτυξη ολοκληρωμένων κρατικών πολιτικών στήριξης,

όπως υποστήριξε. 

Παράλληλα,οι δύο τους συζήτησαν τρόπους αντι-

μετώπισης της ενεργειακής φτώχειας, που σύμφωνα με

τον κ. Στεφάνου, στην Κύπρο συγκαταλέγεται στα υψηλό-

τερα ποσοστά της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Όλοι συμφώνησαν να διατηρήσουν ανοικτούς διαύ-

λους επικοινωνίας, ενόψει της κινητικότητας που παρα-

τηρείται στο Κυπριακό και της ανάγκης ανταλλαγής εμπει-

ριών σε θέματα κοινωνικής πολιτικής.

Συνάντηση και με Jeremy Corbyn

Ο κ. Στεφάνου, την περασμένη Παρασκευή είχε συνάν-

τηση με τον βουλευτή Jeremy Corbyn, στα γραφεία του

στην περιοχή του Islington.

Τον ενημέρωσε για το Κυπριακό, που ευρίσκεται και

πως διαφοροποιούνται οι προοπτικές λύση με την εκλο-

γή του νέου ηγέτη των Τουρκοκυπρίων Τουφάν Ερχι-

ουρμάν, τον οποίο γνωρίζει πολύ καλά. Ο κ. Colbyn με

την σειρά τον διαβεβαίωσε ότι τόσο αυτός όσο και το

κόμμα του είναι ένθερμος υποστηρικτής της λύση, βάση

των ψηφισμάτων του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνω-

μένων εθνών και του Ευρωπαϊκού κεκτημένου. 

Συμφώνησαν ότι πρέπει να υπάρχει αλληλοενημέρω-

σης μεταξύ τους. Επίσης ο κ. Στεφάνου εκ μέρους της Κεν-

τρικής Επιτροπής του ΑΚΕΛ κάλεσε το κ. Colbynν για να

επισκεφτεί την Κύπρο εντός της νέας χρονιά.

Ρεπορτάζ: Ισαάκ Καρυπίδης (ΚΥΠΕ)

Επαφές-συναντήσεις ΓΓ ΑΚΕΛ 
Στέφανου Στεφάνου στο Λονδίνο

Εκλογική Συνέλευση Ελληνικής 
Κυπριακής Αδελφότητος Λονδίνου

ΚΥΡΙΑΚΗ 8 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ, 3,30μμ, ΟΙΚΗΜΑ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑΣ

Λάβαμε την ακόλουθη ανακοίνωση:

Σας προσκαλούμε στη Γενική και Eκλογική Συνέλευση των μελών της Ελληνικής Κυπριακής Αδελφότητας και

στις εκλογές για την ανάδειξη του νέου Διοικητικού Συμβουλίου, που θα γίνουν την Κυριακή 8 Φεβρουαρίου

2026 στις 3.30μμ στο οίκημα της Αδελφότητας – Britannia Road, North Finchley, London N12 9RU Τηλ: 020 8445

9999, 020 8445 7070.

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

1. Έγκριση πρακτικών προηγούμενης Γενικής Συνέλευσης

2. Απολογισμός του Διοικητικού Συμβουλίου για τα πεπραγμένα του περασμένου χρόνου

3. Παρουσίαση Ισολογισμού της οικονομικής ετήσιας χρήσης και οικονομικής κατάστασης της Αδελφότητας

4. Κτήριο Αδελφότητας

5. Ερωτήσεις & εισηγήσεις

6. Πολιτικές εξελίξεις

7. Ψηφίσματα

8. Εκλογές για την ανάδειξη του νέου Διοικητικού Συμβουλίου της Αδελφότητας

Μεχρι το Σαββατο 31 Ιανουαρίου 2026 τελευταία ημερομηνία υποβολής υποψηφιοτήτων υποβλήθηκαν οι

πιο κάτω 10 δέκα υποψηφιότητες για τις 9 εννέα θέσεις στο Διοικητικό Συμβούλιο. Επομένως θα διεξαχθούν

εκλογές με τους ακόλουθους υποψηφίους:

Μιχάλης Έλληνας

Φάνος Θεοφάνους

Μαίρη Ιωάννου

Χρίστος Καραολής

Νικόλ Κιτσοπούλου

Νίνος Κουμέττου

Αντωνία Μιχαηλίδης

Αντώνης Σολωμού

Στέφανος Χαπέσιης

Χάρης Χαραλάμπους

Ο Πρόεδρος και το Διοικητικό Συμβούλιο της Ελληνικής Κυπριακής Αδελφότητας 

Μετά τη Γενική Συνέλευση,θα υπάρχουν σουβλάκια προς πώληση

Από αριστερά: Τζέρεμι Κόρπιν, Πάμπος Χαραλάμπους,

Ανδρέας Γρηγορίου και Στέφανος Στεφάνου

Στη Βουλή των Κοινοτήτων με Βρετανούς βουλευτές.

Στιγμιότυπο από τη συνάντηση στο Foreign Office.

Η συνάντηση με την Άντζελα Ρέιναρ



Επιβεβαίωσε ότι έδωσε κατάθεση τη Δευτέρα στην

Αστυνομία σχετικά με τις καταγγελίες σε βάρος

του Δημάρχου Πάφου, Φαίδωνα Φαίδωνος για τη

διάπραξη σοβαρού αδικήματος ο επιχειρηματίας

Θεόδωρος Αριστοδήμου.

Μιλώντας στον Άλφα για την δική του καταγγελία

κατά του Φαίδωνος, 10 χρόνια πριν, περί «βιαστή και

εκβιαστή» και αν έχει προχωρήσει σε πράξεις προς

αυτή την κατεύθυνση και αν κατήγγειλε αυτά που είχε

αναφέρει, είπε ότι «εγώ τα κατήγγειλα από την τηλεό-

ραση, στην εκπομπή που υπήρχε τότε στο ΡΙΚ. Δεν ένοι-

ωθα ότι χρειαζόταν να κάνω άλλη καταγγελία».

Πρόσθεσε ότι «τότε με την καταγγελία μου τον προ-

κάλεσα να με πάρει δικαστήριο για να του το αποδείξω

ενώπιον δικαστηρίου. Ούτε με πήρε, ούτε κινήθηκε

εναντίον μου».

Όσον αφορά την μαρτυρία που έδωσε τώρα στην

Αστυνομία και αν αυτή μπορεί να στοιχειοθετεί, απάν-

τησε ότι «δεν μπορώ να εκφράσω αυτή τη θέση. Εγώ

είπα ότι πιστεύω ότι είναι ορθά».

Για το αν έχει επικοινωνήσει με το φερόμενο θύμα

που του εκμυστηρεύτηκε την σχετική καταγγελία, ο

κ. Αριστοδήμου απάντησε «δεν έχω έρθει σε επαφή

με κανένα άλλο άτομο. Είναι υπόθεση που αναφερό-

ταν σε εκείνη την εποχή (σ.σ το 2016)».

«Ήμουν πρόθυμος, όπως είχα πει, να αναφέρω τα

αναφερόμενα μου και στην τηλεόραση σε οποιαδή-

ποτε Αρχή», προσθέτοντας ότι «κατά την άποψη μου

η κατάθεση μου ήταν συγκεκριμένη».

Κατέθεσε στην Αστυνομία το φερόμενο
θύμα (βιασμού) του Φ. Φαίδωνος

Ραγδαίες εξελίξεις στη δεύτερη υπό διερεύνηση

υπόθεση σε βάρος του Δημάρχου Πάφου Φαίδωνα

Φαίδωνος. Η γυναίκα που καταγγέλλει για πολύ σοβα-

ρό ποινικό αδίκημα τον Δήμαρχο Πάφου, (σύμφωνα

με πληροφορίες για βιασμό) έδωσε πολύωρη κατά-

θεση, στην Αστυνομία για όσα ισχυρίζεται.

Συγκεκριμένα κατέθετε για περίπου 3,5 ώρες.

Η υπόθεση του ξυλοδαρμού 
της συζύγου και ερωτήματα

Ως γνωστόν, η Αστυνομία ερευνά υπόθεση κατά

του Δημάρχου Πάφου περί ξυλοδαρμού της συζύγου

του, η οποία είχε μεταφερθεί σε νοσοκομείο όπου της

έγινε περίθαλψη. Από έγγραφα αναδεικνύεται ότι οι

γιατροί είχαν γράψει «ξυλοδαρμός από πολιτικό πρό-

σωπο VIP». 

Όταν ήλθε στο φως της δημοσιότητος η υπόθεση,

η σύζυγος του Δημάρχου με επιστολή της είχε πει ότι

δεν χρειάζεται προστάτες και ότι έχει μια ευτυχισμένη

οικογένεια. Ο δε Δήμαρχος Φαίδωνος… καλωσόρισε

την έρευνα της Αστυνομίας για να λάμψει η αλήθεια,

όπως είπε, ισχυριζόμενος ότι τον πολεμούν πολιτικά,

οικονομικά και επιχειρηματικά κατεστημένα καθώς

και ο υπόκοσμος. 

Μετά από αυτές τις… παλληκαριές, όμως, η σύζυγος

του Δημάρχου απέστειλε άλλη επιστολή στην Αστυνομία

με την οποία ζητά να σταματήσει η έρευνα της

Αστυνομίας!!!

Πάνδημη η απορία: Αφού ο κ. Φαίδωνος δεν έχει

να φοβηθεί τίποτα, τότε γιατί «έβαλε» την γυναίκα

του να ζητήσει παύση της έρευνας;;;;

Σε αργία ο Δήμαρχος
Πάφου!

Σε αργία τίθενται οι Δημάρχοι Πάφου Φαίδωνας

Φαίδωνος και Λευκονοίκου Πιερής Γυψιώτης, μέχρι

την ολοκλήρωση των ερευνών και την εκδίκαση των

υποθέσεων. 

Αυτό ανακοίνωσε το Υπουργείο Εσωτερικών το

οποίο έλαβε ενημέρωση από τις αρμόδιες Αρχές, σε

σχέση με ποινικές έρευνες των διωκτικών Αρχών εναν-

τίον των Δημάρχων Πάφου και Λευκονίκου, οι οποίες,

σε περίπτωση καταδίκης, επιφέρουν ποινή φυλάκι-

σης πέραν των τριών ετών. 

Με βάση αυτό, ενεργοποιείται το άρθρο 113 του

περί Δήμων Νόμου και τίθενται αυτοδικαίως σε αργία

μέχρι την ολοκλήρωση των ερευνών και την εκδίκα-

ση των υποθέσεων.

Τονίζεται ότι ο Υπουργός Εσωτερικών απουσίαζε

στο εξωτερικό και με την επιστροφή του χθες βράδυ,

αναμενόταν να εγκρίνει τη σχετική γνωστοποίηση για

δημοσίευση στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρα-

τίας σε έκτακτη έκδοση της Επίσημης Εφημερίδας

σήμερα. 

Υπογραμμίζεται ότι, σύμφωνα με τον νόμο, η αργία

τίθεται σε ισχύ μόνο κατόπιν δημοσίευσης της γνω-

στοποίησης στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρ-

ατίας.

Νωρίτερα, η Αστυνομία απάντησε στον Γενικό Διευ-

θυντή του Υπουργείου Εσωτερικών Ελίκκο Ηλία, στην

επιστολή του σε σχέση με τα αδικήματα που διερευ-

νώνται εναντίον του Δημάρχου Πάφου, Φαίδωνα

Φαίδωνος.

H επιστολή του Αρχηγού Αστυνομίας στάλθηκε στο

Υπουργείο Εσωτερικών, με την οποία ενημερώθηκε ο

υπουργός με λεπτομέρεια για τα αδικήματα που εξε-

τάζονται.

ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΣΤΗΝ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ ΑΠΟ ΘΕΟΔΩΡΟ ΑΡΙΣΤΟΔΗΜΟΥ

Κι άλλες καταγγελίες κατά Δημάρχου
Πάφου για το «βιαστής και εκβιαστής»
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Τους στόχους της κυπριακής κυβέρνησης για το

2026 ανακοινώνει σήμερα ο Πρόεδρος της Δημο-

κρατίας, Νίκος Χριστοδουλίδης στο τρίτο «State of

the Union» της θητείας του. 

Ο κ. Νίκος Χριστοδουλίδης παρουσιάζει τις δεκά-

δες δράσεις -πολιτικές, μεταρρυθμίσεις και έργα- που

προγραμματίζει να υλοποιήσει μέσα στου επόμενο-

υς δώδεκα μήνες.

Ο Πρόεδρος αναλύει όλα τα βήματα που προγρ-

αμματίζει να κάνει φέτος η Κυβέρνηση, χωρίς να μπαίνει

σε διαδικασία απολογισμού και αποτίμησης πεπραγ-

μένων. Αυτό το κεφάλαιο θα ανοίξει αρχές Μαρτίου,

οπότε θα συμπληρωθούν τα τρία χρόνια Διακυβέρν-

ησης Χριστοδουλίδη. Για την ιστορία, μέχρι τις 29 Ιανο-

υαρίου είχαν υλοποιηθεί οι 49 από τις 88 δράσεις που

εξαγγέλθηκαν για το 2025. Άλλες 10 βρίσκονται στα

τελικά στάδια προς υλοποίηση.

Στοχευμένα σχέδιο 

για το στεγαστικό

Από τις δράσεις του Υπουργείου Εσωτερικών ξεχω-

ρίζουν όσες συνδέονται με το στεγαστικό. Ο προ-

γραμματισμός της Κυβέρνησης περιλαμβάνει τη συνέχι-

ση στοχευμένων σχεδίων, ύψους πέραν των 140 εκα-

τομμυρίων ευρώ, για παροχή στέγης σε ευάλωτες ομά-

δες, νεαρά ζευγάρια, μεσαία στρώματα και εκτοπι-

σθέντες. 

Ένα μεγάλο κομμάτι του βάρους πέφτει και σε μέτρα

αναζωογόνησης της υπαίθρου. Από έργα και επιδό-

ματα, μέχρι την υλοποίηση πιλοτικών σχεδίων αστι-

κού αναδασμού. Ταυτόχρονα με τη συνέχιση της στήρι-

ξης Δήμων και Κοινοτήτων, για αποτελεσματική εφαρ-

μογή του νέου πλαισίου λειτουργίας στην τοπική αυτο-

διοίκηση.

Νέα Σχέδια Κοινωνικής Πολιτικής

Μετά από χρόνια συζητήσεων, το 2026 θα τεθεί σε

πλήρη εφαρμογή το «Κόκκινο Κουμπί» το οποίο σήμε-

ρα λειτουργεί πιλοτικά. Προωθούνται ακόμη: προ-

γράμματα στήριξης ηλικιωμένων στο σπίτι, Σχέδιο κοι-

νωφελούς εργασίας σε δικαιούχους ΕΕΕ, το Σχέδιο

«Μαζί με το μωρό και τη μητέρα» (μετεξέλιξη του

Σχεδίου Προίκα του Μωρού) και η δημιουργία 24ωρου

τηλεφωνικού κέντρου κοινωνικής στήριξης.

Μεταναστευτικό 

Για το μεταναστευτικό, σε πρώτο πλάνο παραμένει

ο στόχος της επίσπευση της συνολικής διαδικασίας

εξέτασης αιτημάτων μετανάστευσης και διεθνούς προ-

στασίας. 

Τον Σεπτέμβριο θα ολοκληρωθεί τελικά η αναβάθ-

μιση του Κέντρου Φιλοξενίας Λίμνες στη Μενόγεια,

το οποίο συνδέεται με τα προαπαιτούμενα (τουλάχι-

στον το προαναχωρησιακό κέντρο) για την ένταξη της

Κύπρου στη ζώνη Σένγκεν. Στόχος που επίσης επιθυ-

μεί η Κυβέρνηση να κλείσει μέσα στο 2026.

Μεταρρύθμιση Συνταξιοδοτικού

Το μεγάλο στοίχημα του Υπουργείου Εργασίας για

το φέτος είναι η μεταρρύθμιση του συνταξιοδοτικού.

Η ουσιαστική αναβάθμιση του συστήματος κοινωνι-

κής ασφάλισης, μέσω της βελτίωσης της επάρκειας

των συντάξεων και του εξορθολογισμού της επεν-

δυτικής πολιτικής του Ταμείου Κοινωνικών Ασφαλίσεων.

Κυκλοφοριακό, δρόμοι και έργα 

Η λίστα με τις δράσεις περιλαμβάνει και με μια σειρά

από σημαντικά έργα του Υπουργείου Μεταφορών, το

οποίο καλείται να διαχειριστεί τη «βόμβα» του κυκλο-

φοριακού. Για το σκοπό αυτό προωθούνται δράσεις

(όπως η παροχή υπηρεσιών δημόσιων μεταφορών)

πέραν των 175 εκατομμυρίων ευρώ. Άλλα 289,5 εκα-

τομμύρια ευρώ θα αξιοποιηθούν για την ολοκλήρω-

ση οδικών έργων, όπως αυτά που γίνονται στην λεω-

φόρο Τσερίου, τα οποία θα ολοκληρωθούν εντός

Μαρτίου.

Το καλοκαίρι αναμένεται να ολοκληρωθούν οι

εργασίες ανέγερσης του Νέου Κυπριακού Μουσείου.

Εντός του 2026 αναμένεται να προκηρυχθούν διαγω-

νισμοί για την κατασκευή των νέων φυλακών και του

νέου κτιρίου της Νομικής Υπηρεσίας. 

Νοικοκύρεμα… και ακρίβεια

Μέτρα για την αντιμετώπιση του πληθωρισμού και

του αυξημένου ενεργειακού κόστους προωθεί το Υπουρ-

γείο Οικονομικών, το οποίο διατηρεί και το 2026 τον

μειωμένο συντελεστή ΦΠΑ στο ηλεκτρικό ρεύμα, την

επιδότηση της τιμής χρέωσης της κατανάλωσης ηλεκ-

τρισμού για συγκεκριμένες κατηγορίες ευάλωτων

καταναλωτών και τον μηδενικό συντελεστή σε βασι-

κά είδη.

Συγχρόνως προωθούνται δράσεις για ενίσχυση της

ανταγωνιστικότητας και ανθεκτικότητας της οικο-

νομίας, βελτίωση της πρόσβασης σε χρηματοδότηση

και εκσυγχρονισμό του επιχειρηματικού πλαισίου.

Μαζί με την εφαρμογή της φορολογικής μεταρρύθμι-

σης – που εγκρίθηκε τον περασμένο Δεκέμβριο – και

την επικείμενη έναρξη της λειτουργίας πλαισίου για

έλεγχο των άμεσων ξένων επενδύσεων από τρίτες

χώρες.

Προς το τέλος του χρόνου αναμένεται να ολοκληρω-

θούν οι διαδικασίες αποκρατικοποίησης του Χρημα-

τιστηρίου Αξιών Κύπρου, η οποία βρίσκεται ήδη στη

Βουλή.

Επενδύσεις σε Άμυνα 

και Ασφάλεια 

Έμφαση θα δοθεί και στον τομέα της Άμυνας και

Ασφάλειας, με την Κυβέρνηση να εργάζεται για απο-

τελεσματική αξιοποίηση των διαθέσιμων πόρων προς

ενίσχυση της αποτρεπτικής ισχύος και εκσυγχρονισμό

της Εθνικής Φρουράς.

Εκτός από τις διαδικασίες υλοποίησης των εξοπλι-

στικών μέσω SAFE, προωθείται η αναβάθμιση υπο-

δομών με προϋπολογιζόμενο κόστος περίπου 273,5

εκατομμύρια ευρώ. 

GSI και φυσικό αέριο;

Μεγάλο ενδιαφέρον παρουσιάζουν οι αναφορές

Χριστοδουλίδη στον τομέα της ενέργειας και δη τα

ανοιχτά «μέτωπα» του Great Sea Interconnector και

του Τερματικού υγροποιημένου φυσικού αερίου στο

Βασιλικό. Έργα τα οποία παραμένουν στον… πάγο, σε

αντίθεση με τις διεργασίες για αξιοποίηση του φυσι-

κού αερίου (Σχέδια Ανάπτυξης για Κρόνο και Αφρο-

δίτη), που φαίνεται πως προχωρούν. 

Έγκλημα και τιμωρία 

Δράσεις για ενδυνάμωση του γενικού αισθήματος

ασφάλειας των πολιτών και αποτελεσματική αντι-

μετώπιση του εγκλήματος προωθεί το Υπουργείο Δι-

καιοσύνης, το οποίο ενισχύει και τις πολιτικές για την

πρόληψη – διαχείριση κρίσεων.

Τους επόμενους μήνες θα προωθηθούν, από το ίδιο

Υπουργείο, τα σημαντικά νομοσχέδια για τον εκσυγχρο-

νισμό της Νομικής Υπηρεσίας και της Ελεγκτικής Υπηρε-

σίας. 

Υποδομές υγείας 

Σημαντικά έργα έρχονται και στον τομέα της Υγείας.

Έργα ψηφιοποίησης, αλλά και υποδομών. Θα αρχίσει

η δεύτερη φάση κατασκευής δομών ψυχικής υγείας

στην Λευκωσία, παράλληλα με τις εργασίες ανακαίνισης

ή/και επέκτασης των ΤΑΕΠ σε όλες τις Επαρχίες. Ανά-

μεσα σε άλλα, εντός του 2026 θα δημιουργηθεί και το

Εθνικό Ινστιτούτο Καρκίνου.

Ψηφιακός Μετασχηματισμός

Σημαντικά βήματα προωθούνται από το αρμόδιο

υφυπουργείο στο πλαίσιο του ψηφιακού μετασχημα-

τισμού της χώρας. Το καλοκαίρι θα είναι έτοιμο το

ολοκληρωμένο πληροφοριακό σύστημα για το ΤΟΜ

και πριν από το τέλος του έτους το αντίστοιχο σύστημα

του Εφόρου Εταιρειών. Προωθείται ακόμη ο εκσυγχρ-

ονισμός του Συστήματος Τελωνείων και Ηλεκτρονικών

Πληρωμών, καθώς επίσης η επέκταση του i-Justice. 

Πρώτο τεστ για 

Αξιολόγηση Έκπαιδευτικών

Η εφαρμογή των πρώτων δράσεων της Αξιολόγησης

Εκπαιδευτικών είναι το μεγάλο στοίχημα για το Υπο-

υργείο Παιδείας. Παράλληλα με τα έργα βελτίωσης

των σχολικών μονάδων σε όλα τα επίπεδα, με βασικό

στόχο την παροχή ποιοτικής εκπαίδευσης. 

Έξυπνη γεωργία, 

πράσινη ανάπτυξη

Μέτρα στήριξης και εκσυγχρονισμού του αγροτι-

κού τομέα προωθεί το Υπουργείο Γεωργίας, το οποίο

προγραμματίζει δράσεις για έξυπνη γεωργία, πράσινη

και γαλάζια ανάπτυξη. Παράλληλα με τα έργα για προ-

στασία και ορθολογική διαχείριση των υδάτινων πόρων,

τα οποία κοστολογούνται στα 203,78 εκατομμύρια

ευρώ. 

Ο ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗ ΓΙΑ ΤΟ 2026

Δεκάδες έργα, δράσεις και
μεταρρυθμίσεις στην Κύπρο

ΚυπριακήΕπικαιρότητα

Η Κύπρος καταγράφει την τρίτη μεγαλύτερη

μείωση δημόσιου χρέους στην ΕΕ, με επίπεδο αισθη-

τά χαμηλότερο από τον μέσο όρο τόσο της ΕΕ όσο

και της Ευρωζώνης, ανέφερε σε ανάρτηση του στην

πλατφόρμα Χ ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, Νίκος

Χριστοδουλίδης.

Όπως σημειώνει, λαμβάνοντας υπόψη το γεγονός

ότι το χρέος βρίσκεται ήδη σε χαμηλά επίπεδα, είναι

ιδιαίτερα σημαντικό ότι η πτωτική του πορεία συνεχίζε-

ται με ετήσια μείωση 6,1 ποσοστιαίων μονάδων.

«Πρόκειται για σαφή ένδειξη ανθεκτικότητας και

υπεύθυνου οικονομικού σχεδιασμού. Η πορεία της

κυπριακής οικονομίας επιβεβαιώνει στην πράξη ότι

η συνετή και υπεύθυνη δημοσιονομική πολιτική φέρ-

νει μετρήσιμα αποτελέσματα», συμπληρώνει σχε-

τικά.

«Ο στόχος για το δημόσιο χρέος ως ποσοστό του

ΑΕΠ κάτω από το 60% επιτεύχθηκε ένα χρόνο νωρίτε-

ρα. Αυτό μεταφράζεται σε θωράκιση της οικονομίας,

μεγαλύτερη αξιοπιστία διεθνώς, χαμηλότερο κόστος

δανεισμού, περισσότερο δημοσιονομικό χώρο για

στήριξη της μεσαίας τάξης, επενδύσεις σε υγεία,

παιδεία, στεγαστικό και κοινωνικό κράτος. Πάνω

από όλα η Κύπρος», καταλήγει ο Πρόεδρος της Δημο-

κρατίας.

Η Κύπρος καταγράφει την τρίτη
μεγαλύτερη μείωση χρέους στην ΕΕ

ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΧΡΕΟΣ ΚΑΤΩ ΤΟΥ 60% ΤΟΥ ΑΕΠ



Αδιάφορος εμφανίστηκε ο Τουφάν Ερχιουρμάν

για νέες συνομιλίες στο Κυπριακό, τονίζοντας ότι

πρέπει να προκύψει λύση με την οποία θα συμφω-

νούν και οι τρεις εγγυήτριες δυνάμεις, κυρίως όμως

η Τουρκία.

Η τοποθέτηση αυτή κατά τον απολογισμό των

πρώτων 100 ημερών στην ηγεσία των Τουρκοκυπρίων,

καταδεικνύει γιατί ο ίδιος προτάσσει τον διάλογο για

Μέτρα Οικοδόμησης Εμπιστοσύνης (ΜΟΕ), παρά τις

πιέσεις από τον Νίκο Χριστοδουλίδη για επιστροφή

στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων.

Η εικόνα που θέλησε να παρουσιάσει, είναι η άμεση

σύνδεση της πορείας υλοποίησης των Μέτρων Οικοδόμη-

σης Εμπιστοσύνης με τις προσπάθειες που καταβάλ-

λονται για επανέναρξη των διαπραγματεύσεων. Τα

τελευταία χρόνια οι δύο διαδικασίες συντρέχουν, χωρίς

δεσμευτική αλληλεξάρτηση. Με την τοποθέτησή του

ο Ερχιουρμάν φανέρωσε τη διάθεση του να συγκλη-

θεί η επόμενη άτυπη διευρυμένη, μόνο εάν καταγρ-

αφεί μεγάλη πρόοδος στα ΜΟΕ.

Η προσέγγιση του δεν αφορά μόνο σε όσο συμφω-

νήθηκαν από τον προκάτοχό του στην Γενεύη και στην

Νέα Υόρκη, αλλά και στη δέσμη με τις δέκα προτάσεις

που παρουσίασε στην πρώτη συνάντησή του με τον

Πρόεδρο της Δημοκρατίας τον περασμένο Νοέμβριο.

Ανάμεσά τους η προκλητική αξίωση για τερματισμό

των διώξεων σφετεριστών ελληνοκυπριακών περι---

ουσιών και η άνευ όρων παραχώρηση υπηκοότητας

σε παιδιά από μεικτούς γάμους Τουρκοκυπρίων, με

εποίκους, με Τούρκους υπηκόους.

«Πρέπει να δημιουργήσουμε μια ατμόσφαιρα που

να ευνοεί τη λύση», είπε ο Τουφάν Ερχιουρμάν εκ-

φράζοντας τη δυσαρέσκεια του ως προς το ότι δεν

υπάρχει κοινή συνισταμένη για τη δημιουργία νέων

σημείων διέλευσης, καθυστερούν τα έργα που συμφω-

νήθηκαν για διευκόλυνση των διελεύσεων από τον

Άγιο Δομέτιο και δεν υπεγράφη η συμφωνία για το

χαλούμι.

Κατά τα άλλα έσπευσε προσχηματικά να προβλέ-

ψει πως η εξάμηνη Κυπριακή Προεδρία του Συμβου-

λίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης και η οι Βουλευτικές

Εκλογές του Μαΐου «μπορεί να καθυστερήσουν» τη

διαδικασία αναζήτησης λύσεων. Παρά το γεγονός ότι

ο Νίκος Χριστοδουλίδης κατέστησε σαφές πως κάτι

τέτοιο δεν ισχύει και ότι είναι έτοιμος για πολυμερή

το ταχύτερο δυνατόν.

Δεν προσδιορίζει τη μορφή λύσης

Στις δηλώσεις του, ο Ερχιουρμάν αναφέρθηκε στη

λύση του προβλήματος, αλλά απέφυγε επιμελώς –

σύμφωνα με τα τουρκοκυπριακά μέσα ενημέρωσης

– να προσδιορίσει τη μορφή της διευθέτησης. Σε κάθε

περίπτωση, όπως υποστήριξε, τελικός στόχος παρα-

μένει η επίλυση του Κυπριακού. Συγκεκριμένα, επι-

σήμανε τα εξής:

1. «Τελικός μας στόχος είναι η επίλυση του κυπρ-

ιακού προβλήματος. Πέρασαν οκτώ χρόνια από το

Κραν Μοντανά χωρίς καμία σημαντική συνάντηση.

Χρειάζεται κατάλληλη ατμόσφαιρα για λύση. Μετά

την υλοποίησή της, μπορούν να πραγματοποιηθούν

συνομιλίες 5+1. Βασικός στόχος στο άνοιγμα νέων

πυλών είναι να πετύχουμε συγκεκριμένα αποτελέ-

σματα, να αυξηθεί η εμπιστοσύνη και να υλοποιηθ-

εί η μεθοδολογία τεσσάρων σημείων».

2. «Αν συσταθεί οποιοδήποτε οικοδόμημα, πρέ-

πει οι Τουρκοκύπριοι και οι Ελληνοκύπριοι, που απο-

τελούν τα συστατικά του μέρη, να μπορούν να προ-

εδρεύουν του οικοδομήματος σε ορισμένες περιό-

δους. Επιδιώκουμε να γίνει διαφορετικά αυτή τη

φορά. Είναι σημαντικό να προσδιορίζεται εξαρχής

η μεθοδολογία και να περάσουμε στην ουσία με καθ-

ορισμό των κανόνων».

3. «Πρέπει να προκύψει λύση στην οποία θα μπο-

ρούν να πουν “ναι” οι τρεις εγγυήτριες δυνάμεις,

κυρίως η Τουρκία».

Γιατί διαφωνεί με την 
πολυμερή διάσκεψη

Ο ηγέτης των Τουρκοκυπρίων εξήγησε εκτενώς τους

λόγους για τους οποίους διαφωνεί με τη σύγκληση

πολυμερούς άτυπης διάσκεψης. Οι επιφυλάξεις του

εστιάζουν στα εξής:

• Κατά την προηγούμενη πενταετία, το σημαν-

τικότερο γεγονός ήταν οι άτυπες συνομιλίες σε μορφή

5+1 στη Γενεύη και τη Νέα Υόρκη. Σε αυτές τις συνο-

μιλίες δεν έγιναν επίσημες διαπραγματεύσεις. Υπε-

νθύμισε ότι είχε επικρίνει προεκλογικά τις συναντή-

σεις σε αυτή τη μορφή.

• Εκτιμά ότι δεν έχει νόημα να συζητούνται ΜΟΕ

σε επίπεδο 5+1 και ότι δεν χρειάζεται να βρίσκονται

στο τραπέζι οι εγγυήτριες δυνάμεις και ο Γενικός Γραμ-

ματέας του ΟΗΕ για αυτά τα θέματα. Επισήμανε ότι η

έλλειψη συγκεκριμένων αποτελεσμάτων από αυτές

τις συναντήσεις δεν ωφέλησε το κύρος των Ηνωμέ-

νων Εθνών και των εγγυητριών δυνάμεων.

• Θεωρεί λάθος να μεταβούν σε συναντήσεις με

μορφή 5+1 χωρίς συγκεκριμένα αποτελέσματα στα

ΜΟΕ στη Λευκωσία.

• Επικαλέστηκε την Κυπριακή Προεδρία του Συμβου-

λίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης και τις βουλευτικές εκλο-

γές του ερχόμενου Μαΐου.

Επικαλείται και την Ελγκίν

Σημείο αναφοράς για τον Ερχιουρμάν φαίνεται να

αποτελούν οι τοποθετήσεις της προσωπικής απεστα-

λμένης του Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ, Μαρία Άνχε-

λα Ολγκίν, ότι δηλαδή δεν μπορεί να πραγματοποι-

ηθεί συνάντηση 5+1 χωρίς πρόοδο στα ΜΟΕ. Ο Ερχιο-

υρμάν δήλωσε ότι η θέση αυτή της Ολγκίν συμπίπτει

με τη δική του άποψη.

Επιπλέον, υποστήριξε ότι δεν υπήρξε ουσιαστική

διαπραγματευτική διαδικασία για περίοδο πέραν των

οκτώ ετών, από το Κραν Μοντανά μέχρι σήμερα. Σημείω-

σε ότι ορισμένες εξελίξεις δυσκολεύουν τη διαδικασία,

επηρεάζοντας αρνητικά την εμπιστοσύνη.

Ανασκοπώντας τις συναντήσεις που είχε με τον Νίκο

Χριστοδουλίδη, αναφέρθηκε στην πρώτη από τις τρεις

συναντήσεις των ηγετών των δύο κοινοτήτων υπό την

αιγίδα των Ηνωμένων Εθνών. Είπε ότι υπέβαλαν τη

«μεθοδολογική πρόταση» τεσσάρων σημείων, την

οποία είχαν ανακοινώσει προηγουμένως, και επι-

προσθέτως ένα νέο πακέτο ΜΟΕ δέκα σημείων.

Σύλληψη δύο Βρετανίδων στο αεροδρόμιο
Πάφου με 336 κούτες τσιγάρα

Στις 2/2/2026, λειτουργοί του Τμήματος Τελωνείων στο Αεροδρόμιο Πάφου, μετά από αξιολόγ-

ηση πληροφοριών, προχώρησαν σε έλεγχο αποσκευών δύο αναχωρούντων επιβατίδων με Βρε-

τανική υπηκοότητα 30 και 22 χρονών αντίστοιχα, με προορισμό το Μάντσεστερ του Ηνωμένου

Βασίλειο.

Στις 4 αποσκευές των 2 επιβατίδων ανευρέθηκαν συνολικά 336 κούτες των 200 τσιγάρων η

κάθε μία (168 κούτες σε 2 αποσκευές της κάθε επιβάτιδας), οι συσκευασίες των οποίων δεν έφε-

ραν σημάνσεις για το βλαβερό της υγείας στην Ελληνική και Τούρκικη γλώσσα, ένδειξη ότι είναι

αδασμοφορολόγητα.

Οι δύο επιβάτιδες τέθηκαν υπό σύλληψη για αυτόφωρα αδικήματα, ενώ οι αποσκευές με το

περιεχόμενο τους κατασχέθηκαν. Την Τρίτη 3//2026 οδηγήθηκαν στο Επαρχιακό Δικαστήριο

Πάφου, το οποίο εξέδωσε διάταγμα 4ήμερης κράτησης τους προς διευκόλυνση του ανακριτι-

κού έργου που ανέλαβε το Τελωνείο Πάφου.

Δεν ενδιαφέρεται για 
διαπραγματεύσεις ο Ερχιουρμάν

αλλά για ΜΟΕ, χαλλούμι, 
υπηκοότητα σε παιδιά εποίκων…
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Με μια εφ’ όλης της ύλης συνέντευξη στον Αλέξη

Παπαχελά και τον ΣΚΑΪ ο πρωθυπουργός της

Ελλάδας Κυριάκος Μητσοτάκης αναφέρθηκε σε όλα

τα θέματα της επικαιρότητας και με πειστικά επιχει-

ρήματα, νηφάλιο λόγο και τρομερή αυτοπεποίθη-

ση έδωσε απαντήσεις σε όλα. Ήταν η καλύτερη, ίσως,

συνέντευξη που έδωσε ως τώρα ο Κυριάκος Μητσο-

τάκης ως πρωθυπουργός.

Πριν την 15η Φεβρουαρίου 
η συνάντηση με Ερντογάν

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης πως η συνάντηση με τον

Τούρκο πρόεδρο θα γίνει πριν τις 15 Φεβρουαρίου

και τόνισε πως η Διακήρυξη των Αθηνών προσδίδει

«κάποια σημαντικά κεκτημένα τα οποία δεν πρέπει

να τα αμελούμε». 

Μίλησε για «πολύ σημαντική μείωση της έντασης,

ειδικά στον αέρα, σε επίπεδο παραβιάσεων και παρ-

αβάσεων του ελληνικού εναέριου χώρου» και σχε-

τικά με την τουρκική NAVTEX σχολίασε πως «έχουμε

την πάγιά μας θέση για τον παράνομο νομικά χαρ-

ακτήρα τους. Και σίγουρα η Ελλάδα δεν θα χρεια-

στεί να πάρει άδεια από κανέναν αν, παραδείγμα-

τος χάρη, θέλει να κάνει μία ηλεκτρική διασύνδεση

μεταξύ ελληνικών νησιών στο Αιγαίο».

«Δεν υφίστανται γκρίζες ζώνες»

Επανέλαβε πως το μείζον ζήτημα με την Τουρκία

είναι μία και μόνο: η οριοθέτηση θαλάσσιων ζωνών,

ΑΟΖ και υφαλοκρηπίδας, στο Αιγαίο και στην Ανατο-

λική Μεσόγειο.

Ερωτηθείς για τα «αγκάθια» στις ελληνοτουρκικές

σχέσεις, τις «γκρίζες ζώνες» και το θέμα της αποστρ-

ατικοποίησης, ο πρωθυπουργός τόνισε πως είναι θέμα-

τα τα οποία δεν υφίστανται και πως γι’ αυτό εμείς δεν

πρόκειται ποτέ να μπούμε σε οποιαδήποτε τέτοια

συζήτηση, κάτι που θα πρέπει η Τουρκία να το κατα-

λάβει.

«Η Τουρκία πρέπει επίσης να αντιληφθεί ότι μία

επίλυση της μεγάλης μας διαφοράς μαζί της θα είχε

και άλλα παράπλευρα οφέλη ως προς τη δυνατότ-

ητα της Τουρκίας να προσεγγίσει περισσότερο την

Ευρωπαϊκή Ένωση, τη συμμετοχή της -γιατί όχι;- σε

κάποια μελλοντικά προγράμματα, τα οποία θα χρημα-

τοδοτούν την αμυντική της βιομηχανία με ευρωπαϊ-

κούς πόρους. Αλλά εμείς ήμασταν απολύτως σαφ-

είς: όσο υπάρχει το casus belli, η Τουρκία δεν μπορ-

εί να εκμεταλλευτεί ευρωπαϊκή χρηματοδότηση. Και

παρά την αμφισβήτηση κάποιων ότι αυτή η στάση

μας είχε ουσιαστική αξία, απεδείχθη εκ του αποτε-

λέσματος ότι μπορέσαμε να πετύχουμε αυτόν τον

στόχο μας», συμπλήρωσε.

Ο πρωθυπουργός ανέφερε ότι ο στόχος μας δεν

αποκλείει στο διηνεκές την Τουρκία από μια πιο ισχυρή

συνεργασία με την Ευρώπη.

«Έχουμε στρατηγική σχέση 
με τις ΗΠΑ»

Για την πιθανότητα συνάντησης με τον Ντ. Τραμπ

είπε: «Δεν έχω κάποια επίσημη ενημέρωση αν επίκει-

ται κάποιο ταξίδι του προέδρου Τραμπ στην πατρίδα

μας. Αυτό το οποίο μπορώ να σας πω είναι ότι σε

αυτόν τον κόσμο, γεμάτο αβεβαιότητες, είναι απολύτως

κατανοητό και η ελληνική κοινωνία να ανησυχεί για

το πού πηγαίνουμε συνολικά ως χώρα, πού πηγαίνει

η Ευρώπη, πώς διαμορφώνονται οι σχέσεις Ευρω-

παϊκής Ένωσης και Ηνωμένων Πολιτειών».

Σχετικά με όσους εκφράζουν ανησυχία περί αμερι-

κανικής μεσολάβησης με δεδομένη τη συχνή επικοι-

νωνία του Αμερικανού προέδρου με τον Τούρκο Πρόε-

δρο, ο πρωθυπουργός τόνισε πως δεν συμμερίζεται

καθόλου αυτές τις ανησυχίες. Ο κ. Μητσοτάκης υπο-

γράμμισε πως η Ελλάδα έχει μια στρατηγική σχέση με

τις Ηνωμένες Πολιτείες και πως γνωρίζει τον Ντό-

ναλντ Τραμπ από την εποχή της πρώτης θητείας του.

Η συνταγματική αναθεώρηση

Αναφερόμενος στη συνταγματική αναθεώρηση,

είπε: «Έχει έρθει η ώρα, με θάρρος και με διάθεση

συναίνεσης, να καθίσουμε να συζητήσουμε τα θέμα-

τα αυτά. Εγώ βλέπω σε αυτή τη συζήτηση μία ευκαι-

ρία να φύγουμε από αυτό το πεδίο της σκληρής κομ-

ματικής περιχαράκωσης, όπου κανείς δεν συζητάει

με κανέναν, όλοι θέλουν να κάνουν μόνοι τους, όλοι

ξέρουν τι δεν θέλουν -μόνο εμείς ξέρουμε ως παρά-

ταξη τι θέλουμε να κάνουμε- να τοποθετηθούν όλοι

επί της ουσίας των διατάξεων.

Και επειδή έχω συμμετάσχει ως νέος βουλευτής

στην Επιτροπή του 2005- 2006, θέλω να πιστεύω ότι

τα κόμματα τουλάχιστον αυτή την Επιτροπή, γιατί

είναι μια κοινοβουλευτική διαδικασία αυτή, δεν είναι

κυβερνητική, θα την αντιμετωπίσουν με τη δέουσα

σοβαρότητα», ανέφερε μεταξύ άλλων.

Έχοντας φροντίσει κατ’ επανάληψη να «καρφώσει»

την αντιπολίτευση για τη μη εποικοδομητική της στάση

σε μια σειρά από φλέγοντα ζητήματα, στην προκει-

μένη περίπτωση φρόντισε να ρίξει τους τόνους και να

κάνει έκκληση για συναινέσεις προκειμένου η συνταγ-

ματική αναθεώρηση να προχωρήσει.

Δεν αλλάζει ο εκλογικός νόμος -
Αυτοδύναμη κυβέρνηση

Ο πρωθυπουργός δήλωσε ότι δεν θα αλλάξει ο εκλο-

γικός νόμος και πως «εμείς πιστεύουμε στις αυτοδύνα-

μες κυβερνήσεις, θεωρούμε ότι υπηρετούν αυτή τη

στιγμή το συμφέρον του τόπου, ειδικά σε μια περίο-

δο μεγάλης αστάθειας».

Και συμπλήρωσε: «Για σκεφτείτε να είχαμε μία

κυβέρνηση συνεργασίας όταν είχαμε την εισβολή

στον Έβρο ή αντιμετωπίσαμε άλλες μεγάλες κρίσεις.

Άρα, πιστεύουμε στις αυτοδύναμες κυβερνήσεις. Οι

αυτοδύναμες κυβερνήσεις μπορούν να προκύψουν

με αυτόν τον εκλογικό νόμο υπό συγκεκριμένες προϋ-

ποθέσεις: το πρώτο κόμμα να είναι πάνω από ένα

ορισμένο ποσοστό. Γνωστές οι προϋποθέσεις και οι

αριθμητικοί στόχοι για να μπορούμε να πετύχουμε

αυτό το αποτέλεσμα». 

Υπενθύμισε ότι όλες οι δημοσκοπήσεις πριν από

τις εκλογές του 2023 τοποθετούσαν τη ΝΔ στη ζώνη

του 33%, 34% και πήρε 41%.

«Εξίσου έξω έπεσαν και στις εκλογές του 2019.

Θεωρώ ότι είναι ένας στόχος εφικτός. Σίγουρα είναι

πιο εφικτός αυτός ο στόχος από το να ισχυρίζεται το

ΠΑΣΟΚ ότι θα είναι πρώτο κόμμα – το λέω σε αντι-

διαστολή. Το έχουμε κάνει δύο φορές, μπορούμε να

το κάνουμε. Χρειάζεται πολλή δουλειά; Χρειάζεται

πολλή δουλειά», πρόσθεσε. 

«Κάνουμε την Ελλάδα πιο ισχυρή, έχουμε δώσει

τεκμήρια συνέπειας. Δείτε τι είπαμε και τι κάνουμε. Η

ανεργία έπεσε στο 7,5% και την παραλάβαμε στο 18%.

Η ανεργία των νέων ήταν στο 40%, έχει πέσει στο 13%.

Ο μέσος μισθός πλήρους απασχόλησης ξεπέρασε ήδη

τα 1.500 ευρώ και ο κατώτατος θα φτάσει μετά βεβαι-

ότητας τα 950 ευρώ. Με αυτή τη ατζέντα εκλεγήκαμε.

Ξέρω ότι η ακρίβεια πονάει. Και ξέρω ότι καμία αύξηση

μισθού από μόνη της δεν λύνει το πρόβλημα. Αλλά οι

μισθωτοί, και ειδικά οι νέοι, είδαν πραγματικές αυξή-

σεις στα εκκαθαριστικά τους πριν από λίγες μέρες.

Αισθάνομαι ότι θα προσέλθω σε αυτή την αναμέτρη-

ση με ήσυχη τη συνείδησή μου, ότι αυτά τα οποία είπα-

με -σχεδόν όλα, τα πιο πολλά σίγουρα- τα κάναμε και

εκεί που δεν τα καταφέραμε, με θάρρος θα εξηγούμε

γιατί δεν τα καταφέραμε και τι μπορούμε να κάνουμε

από εδώ και στο εξής», επισήμανε.

«Αν ο ελληνικός λαός τελικά μας υποδείξει ότι δεν

θέλει αυτοδύναμη κυβέρνηση, τότε θα πρέπει να

σχηματιστεί κάποια κυβέρνηση συνεργασίας. Πάν-

τως, η χώρα δεν μπορεί να μείνει ακυβέρνητη. Εγώ

καθιστώ σαφή τη δική μου προτίμηση, αλλά δεν πρό-

κειται να “πειράξω” τους κανόνες του παιχνιδιού για

να γίνει το δικό μου. Αυτό θα ήταν και παντελώς

αντιθεσμικό, δεν μου ταιριάζει καθόλου, αλλά πιστεύω

ότι μπορεί να ήταν και τελικά πολιτικά αντιπαρα-

γωγικό».

Το δίλημμα της κάλπης: 
Μητσοτάκης ή οι άλλοι

Για το δίλημμα «Μητσοτάκης ή χάος», ο πρωθυ-

πουργός διαφώνησε και είπε ότι το δίλημμα είναι

«Μητσοτάκης ή Ανδρουλάκης ή Κωνσταντοπούλου

ή Βελόπουλος».

«Όχι, δεν είναι “Μητσοτάκης ή χάος”. Είναι λάθος

να το λέτε. Αυτό είναι το δίλημμα. Τώρα το τι θα προέ-

λθει από την κάλπη και πώς θα μπορέσει να σχημα-

τιστεί κυβέρνηση, νομίζω ότι πρέπει να απασχολή-

σει τους πολίτες. Αλλά όχι, εγώ δεν συγκρίνομαι με

το χάος. Συγκρίνομαι με τους πολιτικούς μου αντι-

πάλους. Βλέπω, ας πούμε, αρκετούς συμπολίτες μας

που αυτή τη στιγμή μπορεί να στηρίζουν το ΠΑΣΟΚ,

που σε έναν βαθμό μπορεί να συμφωνούν με τις πολι-

τικές μας και που αιφνιδιάζονται όταν το ΠΑΣΟΚ γίνε-

ται “ουρά” της κας Κωνσταντοπούλου και όταν ταυ-

τίζεται με έναν πιο ακραίο λόγο χωρίς προτάσεις,

γιατί δεν έχουν συνηθίσει αυτό από το ΠΑΣΟΚ. Άρα,

για εμένα αυτό το δίλημμα είναι ένα ψεύτικο δίλημμα.

Έχω συγκεκριμένους αντιπάλους, όλους τους σέβο-

μαι (…)».

ΕΦ’ ΟΛΗΣ ΤΗΣ ΥΛΗΣ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ ΚΥΡ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ

Πριν τις 15 Φεβρουαρίου 
η συνάντηση με τον Ερντογάν
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Επειτα από σύσκεψη υπό τον πρωθυπουργό

Κυριάκο Μητσοτάκη έγινε γνωστό πως το

«σήμα εκκίνησης» δόθηκε για την προσεχή εβδο-

μάδα στη Βουλή, στην Επιτροπή Μορφωτικών

Υποθέσεων. Η διαβούλευση προγραμματίζεται

να διαρκέσει εννέα μήνες, με διακριτά στάδια

και στόχο την εκπόνηση νομοθετικής πρωτο-

βουλίας προς το τέλος του έτους.

Ενδεχόμενη εφαρμογή από 

το σχολικό έτος 2027-2028

Όπως τονίστηκε, οι υπό συζήτηση αλλαγές δεν

αφορούν τους μαθητές που φοιτούν σήμερα στο

Λύκειο, ούτε τους μαθητές της Γ’ Γυμνασίου, ενώ

οι Πανελλαδικές Εξετάσεις δεν καταργούνται.

Πρώτος ενδεχόμενος ορίζοντας εφαρμογής είναι

η Α’ Λυκείου, το σχολικό έτος 2027-2028.

Ο εθνικός διάλογος θα περιστραφεί γύρω από

πέντε θεματικούς πυλώνες, υπό την επίβλεψη

ισάριθμων υποδομάδων, οι οποίες θα στελεχωθούν

από καθηγητές και δασκάλους της τριτοβάθμιας,

δευτεροβάθμιας και πρωτοβάθμιας εκπαίδευ-

σης, ώστε να επιτευχθεί σύνθεση προτάσεων

από όλα τα στάδια της μαθητικής ζωής.

Ο πρώτος πυλώνας αφορά το εκπαιδευτικό

περιεχόμενο, περιλαμβανομένου του προγρο-

γράμματος σπουδών, ο δεύτερος τη σχολική ζωή,

ο τρίτος την επιμόρφωση και επαγγελματική ανά-

πτυξη εκπαιδευτικών, ο τέταρτος τις κτιριακές,

ψηφιακές και εργαστηριακές υποδομές και ο

πέμπτος την διακυβέρνηση.

Συντονιστικό ρόλο θα έχει η ομάδα εθνικού

διαλόγου υπό την προεδρία του Πρύτανη του

Πανεπιστημίου Πειραιώς Μιχάλη Σφακιανάκη,

στην οποία θα συμμετέχουν τρεις κοσμήτορες

και επιστημονικοί σύμβουλοι επιφορτισμένοι με

την οριζόντια παρακολούθηση όλων των πυλώνων.

«Μια συζήτηση στην οποία 

πρέπει να μετέχουν όλοι»

Στην έναρξη της συνεδρίασης ο πρωθυπουργός

ανέφερε μεταξύ άλλων πως ανοίγει μία συζήτ-

ηση γύρω από ένα ζήτημα το οποίο πιστεύει ότι

«υπερβαίνει και ιδεολογικά στεγανά και εκλογι-

κούς κύκλους και σίγουρα θα έπρεπε να υπερ-

βαίνει και κομματικούς υπολογισμούς».

Εξήγησε πως οι μεταβολές που γίνονται στον

χώρο της μάθησης είναι πραγματικά συγκλονι-

στικές, συνδέονται άμεσα με τις εξελίξεις στον

χώρο της εργασίας.

Επίσης αναφέρθηκε στη διάθεση συναίνεσης

και θετικής συνεισφοράς, «πολύ περισσότερο

όταν τουλάχιστον δύο κόμματα, το ΠΑΣΟΚ και ο

ΣΥΡΙΖΑ, έχουν ταχθεί υπέρ τέτοιων αλλαγών στο

παρελθόν».

Η υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλ-

ητισμού Σοφία Ζαχαράκη σημείωσε από την πλε-

υρά της πως προσδοκά έναν ειλικρινή διάλογο,

ο οποίος δεν έχει σύντομο χρονικό ορίζοντα.

Τόνισε μεταξύ άλλων ότι «η παιδεία είναι μία

εθνική υπόθεση και θα θελήσουμε να ορίσουμε

ένα απόφοιτο, μία απόφοιτη η οποία πραγματι-

κά μπορεί να διεκδικήσει και με ένα αυτοτελές

ισχυρό Εθνικό Απολυτήριο το μέλλον της».

Πρόσθεσε θα έχουμε «μία πολύ ενδιαφέρ-

ουσα εννιάμηνη διαδικασία, με μία ανεξάρτητη

Αρχή όπου θα προΐσταται ο πρόεδρος της Συνό-

δου Πρυτάνεων, θεσμικά κατοχυρωμένη, μαζί

με ανθρώπους της εκπαίδευσης όλων των

βαθμίδων, όπως είπατε, όμως, και οι γονείς και

τα παιδιά και οι εκπρόσωποι φορέων, για να μπο-

ρεί να υπάρχει μία ολότητα ως προς την κατα-

γραφή των απόψεων».

Και βέβαια, «θα υπάρχει και μία δημόσια δια-

βούλευση με ψηφιακό τρόπο, καθώς ξέρουμε

ότι τα ζητήματα παιδείας δεν μπορεί να είναι σε

κλειστές αίθουσες».

Πώς θα προκύπτει 

το Εθνικό Απολυτήριο 

– Για τις προαγωγικές εξετάσεις στην Α’ και Β’

Λυκείου, το σύνολο των θεμάτων θα επιλέγεται

με κλήρωση από την Τράπεζα Θεμάτων.

– Καταργείται η Ελάχιστη Βάση Εισαγωγής

(ΕΒΕ), η οποία είχε θεσπιστεί επί υπουργίας Νίκης

Κεραμέως, καθώς θεωρείται ότι με το νέο σύστημα

δεν είναι πλέον απαραίτητη.

– Θεσπίζεται βάση εισαγωγής 10 στο Εθνικό

Απολυτήριο, ως προϋπόθεση για τη διεκδίκηση

θέσης στα ΑΕΙ.

– Ο Γενικός Μέσος Όρος για την εισαγωγή στην

Τριτοβάθμια Εκπαίδευση θα προκύπτει αφενός

από τον βαθμό του Εθνικού Απολυτηρίου (με

στάθμιση 20% για την Α’ Λυκείου, 30% για τη Β’

και 50% για τη Γ’) και αφετέρου από τις ειδικές

απολυτήριες εξετάσεις σε τέσσερα μαθήματα,

ανά επιστημονικό πεδίο, που θα διεξάγονται σε

πανελλαδικό επίπεδο.

“Σαν βγεις στον πηγαιμό για την Ιθάκη,

να εύχεσαι να’ναι μακρύς ο δρόμος”
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ΦΩΤΗ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗ

Διπλή ενίσχυση των εισοδημάτων

Η ενίσχυση των εισοδημάτων είναι ο πιο αποτελεσματικός τρόπος

για να αυξηθεί η αγοραστική δύναμη των πολιτών και να αντιμετωπι-

στεί η ακρίβεια. Με αυτή τη σταθερή στόχευση ξεδιπλώνεται η στρατ-

ηγική της ελληνικής κυβέρνησης σε δύο επίπεδα ταυτόχρονα: την άμεση

αύξηση των μισθών και τη μείωση της φορολογίας. Οι εργαζόμενοι του

ιδιωτικού τομέα είδαν στην τσέπη τους τις αυξήσεις που έφερε η μεγάλη

φορολογική μεταρρύθμιση. Οι αυξήσεις μπορεί να φθάσουν αθροι-

στικά ακόμα και τους δύο μισθούς τον χρόνο, ανάλογα με τη μισθολο-

γική κλίμακα, την ηλικία και την οικογενειακή κατάσταση, με τη μεγαλύτε-

ρη έμφαση να δίνεται στους νέους εργαζόμενους και τις οικογένειες

με παιδιά. Είναι εξαιρετικά σημαντικό, ότι η κυβέρνηση υλοποιεί αυτά

για τα οποία δεσμεύεται. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης είχε εξαγγείλει στη

Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης τη μείωση των φορολογικών συντελε-

στών κατά δύο ποσοστιαίες μονάδες, όπως και έγινε. Δέσμευση σε

«μόνιμη ισχύ» είναι και η σταδιακή και σταθερή αύξηση του κατώτα-

του μισθού. Τον ερχόμενο Απρίλιο θα έρθει μία ακόμα αύξηση στις

αποδοχές των εργαζομένων, καθώς θα αυξηθεί ο κατώτατος μισθός

του ιδιωτικού τομέα από τα 880 ευρώ στα 930 ευρώ τον μήνα. Η αύξηση

αυτή θα συμπαρασύρει αυτόματα και τους εργαζόμενους του δημοσίου

τομέα αφού, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, ο εισαγωγικός

βασικός μισθός στο Δημόσιο δεν πρέπει να υπολείπεται του επιπέδου

του κατώτατου μισθού στον ιδιωτικό τομέα. Άρα, ωφελημένοι θα βγουν

τόσο οι 575.000 εργαζόμενοι του ιδιωτικού τομέα που αμείβονται με

κατώτατο μισθό, όσο και οι 770.000 υπάλληλοι και λειτουργοί του

Δημοσίου που λαμβάνουν τους βασικούς μισθούς. 

Η οδύνη του Πατριάρχη Βαρθολομαίου

Την οδύνη του για τους θανάτους των πέντε εργαζομένων της μπισ-

κοτο-βιομηχανίας «Βιολάντα» στα Τρίκαλα, αλλά και για τα επτά θύμα-

τα του τροχαίου δυστυχήματος με οπαδούς του ΠΑΟΚ στη Ρουμανία,

εξέφρασε ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος. «Είθε ο Θεός,

ταις πρεσβείες των Τριών Ιεραρχών, να χαρίσει παραμυθία, υπομονή,

παρηγοριά, εις τους οικείους τους συγγενείς και στους φίλους όλων

των απολεσθέντων αδελφών μας», ανέφερε ο Οικουμενικός Πατρ-

ιάρχης μετά τη χοροστασία του στη Θεία Λειτουργία, στον Ιερό Ναό

των Τριών Ιεραρχών στη Θεσσαλονίκη. Ο Οικουμενικός Πατριάρχης

Βαρθολομαίος, τελώντας τρισάγιο, μνημόνευσε ένα προς ένα τα ονό-

ματα των εκλιπόντων –των πέντε γυναικών από τα Τρίκαλα, των επτά

νεαρών οπαδών, αλλά και του 54χρονου φιλάθλου, ο οποίος υπέκυψε

στο άκουσμα της δυσάρεστης είδησης του θανατηφόρου τροχαίου στη

Ρουμανία…

Οι αυξήσεις στους μισθούς και τα νέα μέτρα

Αν δημιουργηθεί δημοσιονομικός χώρος, η ελληνική κυβέρνηση

είναι έτοιμη να προχωρήσει σ την υλοποίηση στοχευμένων μέτρων, σε

όφελος των πολιτών, τόνισε ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικο-

νομικών Κυριάκος Πιερρακάκης, σε τηλεοπτική συνέντευξή του. Ανα-

φερόμενος στον δημοσιονομικό χώρο ύψους 750 εκατομμυρίων ευρώ,

που προκύπτει από την εφαρμογή της ρήτρας διαφυγής για τις αμυντι-

κές δαπάνες το 2025, τον οποίο επεσήμανε το Γραφείο Προϋπολογι-

σμού της Βουλής σε έκθεσή του για τους νέους δημοσιονομικούς κανό-

νες, είπε ότι συνυπολογίστηκε στα μέτρα που εξαγγέλθηκαν στην Διε-

θνή Έκθεση Θεσσαλονίκης του 2025. Ο Έλληνας υπουργός Οικονομικών

τόνισε ότι κάθε χρόνο ο δημοσιονομικός χώρος που προκύπτει από την

υπεραπόδοση της οικονομίας, είναι για την επόμενη χρονιά. Έτσι και

φέτος, το ορόσημο για την ανακοίνωση νέων μέτρων ελάφρυνσης θα

είναι η Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης. Τα νέα μέτρα, όπως είπε, θα

υλοποιηθούν τον επόμενο χρόνο. 

Ο Κυριάκος Πιερρακάκης παραδέχθηκε ότι στην παρούσα συγκυρία

υπάρχει σε εξέλιξη μια συζήτηση προεκλογική, σε σχέση με το 2027,

σημειώνοντας όμως ότι: «Η οικονομία δεν έχει εκλογικό ημερολόγιο.

Η οικονομία έχει ημερολόγιο το οποίο αφορά τον πολίτη». Όπως είπε

ο υπουργός Οικονομικών, «ο κόσμος έχει πλέον συγκεντρώσει μια

εμπειρία πολλών ετών στα χρόνια της κρίσης. Ποτέ δεν μέτρησε να

έρθει μία κυβέρνηση και να πάει την τελευταία στιγμή και να πει “δίνω

κάτι” ή “κάνω κάτι παραπάνω”». 

Προς το παρόν, τόνισε ότι με τη μισθοδοσία του Ιανουαρίου θα κατα-

λάβει και ο ιδιωτικός τομέας (ο δημόσιος το κατάλαβε ήδη), την αύξηση

που προκύπτει από τη μείωση των φορολογικών συντελεστών που

εξαγγέλθηκε στην περσινή Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης και τώρα

μπαίνει σε εφαρμογή. Ο Κυριάκος Πιερρακάκης τόνισε ότι η μεταβο-

λή διαφέρει ανάλογα με την κατηγορία και στάθηκε σε δύο ομάδες στις

οποίες, όπως είπε, μηδενίστηκε ο φόρος: στους πολύτεκνους και στους

νέους κάτω των 25 ετών. 

Ως παράδειγμα ανέφερε πολύτεχνο με μισθό 1.800 ευρώ τον μήνα,

ο οποίος, όπως δήλωσε, θα δει 300 ευρώ αύξηση, εξηγώντας ότι ο μηδε-

νισμός του φόρου ισοδυναμεί περίπου με δυόμισι μισθούς επιπλέον

τον χρόνο.

Φ. Χαρ.

Σ Χ Ο Λ Ι ΑΣ Χ Ο Λ Ι Α

ΜΕ ΣΤΟΧΟ ΝΑ ΔΟΘΕΙ «ΑΞΙΑ» ΣΤΗ ΦΟΙΤΗΣΗ ΣΤΟ ΛΥΚΕΙΟ

Καθιέρωση Εθνικού Απολυτηρίου

Σε λίγες ημέρες –δεν ξέρω αν το γνωρίζετε– έχει συνέδριο το Κίνημα Δημοκρατίας. Ναι, το

κόμμα που έφτιαξε ο Στέφανος Κασσελάκης. Από αυτό το κόμμα, λοιπόν, έχουν ήδη αρχίσει να

αποχωρούν αρκετά στελέχη, ενώ ετοιμάζονται να αποχωρήσουν και άλλα. Λογικό, καθώς στις

περισσότερες δημοσκοπήσεις το Κίνημα Δημοκρατίας δείχνει να κινείται μεταξύ 1% και 2%.

Δεν ξέρω αν ο Στέφανος Κασσελάκης θα βάλει λουκέτο στο κόμμα και δεν θα κατέβει στις εκλο-

γές ή θα ψάξει να βρει τρόπο να μπει σε κάποιο άλλο κόμμα, καθώς ακούγεται πως θα ήθελε

να συνεργαστεί με το υπό κατασκευή κόμμα της Μαρίας Καρυστιανού. Τέλος πάντων, ό,τι κι

αν συμβεί δεν πρόκειται να αλλάξει τις ισορροπίες στο πολιτικό σκηνικό. 

Θα πείτε, βέβαια, γιατί κάθομαι και ασχολούμαι με τον Στέφανο Κασσελάκη. Μα, γιατί πριν

από δύο χρόνια κάποιοι επιχειρούσαν να πείσουν την ελληνική κοινωνία πως θα μπορούσε να

αποτελέσει την εναλλακτική κυβερνητική πρόταση απέναντι στον Κυριάκο Μητσοτάκη και τη

Νέα Δημοκρατία. Ήταν τότε που μόλις είχε εκλεγεί πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ. Και έτρεχαν ξοπίσω

του τα τηλεοπτικά κανάλια, από τα πρωινάδικα μέχρι τις ενημερωτικές εκπομπές, ενώ κάποιοι

παρακολουθούσαν εναγωνίως τα κοινωνικά δίκτυα, για να δουν πώς πίνει τον καφέ του, σε ποιο

γυμναστήριο πηγαίνει, πότε βγάζει τον σκύλο του βόλτα, πόσο μεγάλο ήταν το διαμέρισμα που

αγόρασε στο Κολωνάκι και πώς θα το διακοσμήσει. Ο ΣΥΡΙΖΑ μόλις είχε βγει από δύο συντρι-

πτικές πανωλεθρίες στις εκλογές του 2023 και βρισκόταν στο 17%. Ο Στέφανος Κασσελάκης, εν

όψει των ευρωεκλογών του 2024, δήλωνε πως θα κερδίσει στις κάλπες, ενώ δεν έκρυβε τις φιλο-

δοξίες του που έφταναν μέχρι την πρωθυπουργία. Τελικά, στις ευρωκάλπες πήρε με το ζόρι

14,9%. Στη συνέχεια, οι τότε σύντροφοί του –με την υπόγεια στήριξη του Αλέξη Τσίπρα– τον

«ξήλωσαν» με συνοπτικές, πλην πραξικοπηματικές, διαδικασίες. Και έτσι έφτιαξε το Κίνημα

Δημοκρατίας, που για κάποιο διάστημα στάθηκε κάπως στις δημοσκοπήσεις. Μετά, όταν πλέον

η συντριπτική πλειοψηφία της κοινωνίας αντιλήφθηκε πως «το παιδί δεν μπορεί», τότε αποσύρ-

θηκαν και τα συμφέροντα που τον προωθούσαν. Και η «ιστορία», πιθανότατα, τελειώνει μέσα

στους επόμενους μήνες. 

Aς επανέλθουμε, όμως, στο ερώτημα: γιατί ασχολούμαι τώρα με τον Στέφανο Κασσελάκη;

Γιατί θυμίζει όλα αυτά τα κόμματα που εμφανίστηκαν στο πολιτικό σκηνικό την τελευταία δεκα-

πενταετία, ως «επίδοξοι σωτήρες» της χώρας και μετά από λίγο καιρό εξαφανίστηκαν. Μην

ξεχνάμε ότι οι Ανεξάρτητοι Έλληνες του Πάνου Καμμένου έφτασαν μέχρι το 10% και έγιναν

συγκυβερνήτες του Αλέξη Τσίπρα. Από τη Δημοκρατική Αριστερά του Φώτη Κουβέλη και την

Ένωση Κεντρώων του Λεβέντη μέχρι τους Σπαρτιάτες, τη Νίκη και τη Νέα Αριστερά. Μόνο που

η «ιστορία» Κασσελάκη μοιάζει όλο και πιο έντονα με κάτι άλλο «νέο» που έρχεται, το υπό

δημιουργία κόμμα της Μαρίας Καρυστιανού.

Φ. ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗΣ

Κόμματα… κομήτες με επίδοξους
«σωτήρες» 



Την καθοριστική και πολυεπίπεδη στήριξη που παρ-

είχε η Σοβιετική Ρωσία στον Μουσταφά Κεμάλ κατά τον

λεγόμενο «αγώνα ανεξαρτησίας της Τουρκίας» το 1922,

υπογράμμισε ο Ρώσος υπουργός Εξωτερικών Σεργκέι

Λαβρόφ σε συνέντευξή του σε τουρκικό τηλεοπτικό δίκτυο.

«Θυμόμαστε αυτές τις σημαντικές σελίδες της κοινής

μας ιστορίας, όπως την αναγνώριση της ανεξαρτησίας της

Τουρκίας. Το 2025 γιορτάσαμε την 105η επέτειο της αναγ-

νώρισης της κυβέρνησης της Μεγάλης Εθνοσυνέλευσης

της Τουρκίας από τη Σοβιετική Ρωσία. Εκείνη την εποχή,

δεν υπήρχε ούτε η Σοβιετική Ένωση, ούτε η Ρωσική Σοβιε-

τική Ομοσπονδιακή Σοσιαλιστική Δημοκρατία. Ωστόσο, η

Σοβιετική Ρωσία όχι μόνο αναγνώρισε την Τουρκία, αλλά

παρείχε και σημαντικό υλική υποστήριξη, συμπεριλαμ-

βανομένων όπλων, πυρομαχικών και χρυσού. Είμαι βέβαι-

ος ότι αυτή η ένδοξη σελίδα της στρατηγικής μας συνερ-

γασίας θα μείνει για πάντα στη μνήμη, τόσο στη χώρα μας,

όσο και στη Δημοκρατία της Τουρκίας», ανέφερε χαρα-

κτηριστικά ο Λαβρόφ. 

Η Ρωσία ήταν από τις πρώτες χώρες που άνοιξε πρε-

σβεία στην Τουρκία αναγνωρίζοντας τον Κεμάλ τόνισε

ακόμα ο Ρώσος υπουργός Εξωτερικών, όπως αναφέρει ο

ανταποκριτής του ΣΚΑΪ στην Κωνσταντινούπολη. 

Σύμφωνα με ιστορικούς, η πολιτική, οικονομική και

εξοπλιστική στήριξη της Μόσχας στον Κεμάλ υπήρξε κα-

θοριστική, καθώς σε μια εποχή που ο Κεμάλ ήταν διπλω-

ματικά απομονωμένος και στρατιωτικά πιεσμένος, η

Μόσχα προσέφερε όλα τα απαιτούμενα μέσα που χρεια-

ζόταν η Άγκυρα για να αντέξει και, τελικά, να αντεπιτε-

θεί.

Εκτιμάται ότι διατέθηκαν περίπου 10 εκατ. χρυσά

ρούβλια, τα οποία χρησιμοποιήθηκαν για τη μισθοδοσία

του στρατού και την αγορά όπλων από την Ευρώπη (κυρίως

από τη Γαλλία και την Ιταλία που άρχισαν να διαφορο-

ποιούνται), πάνω από 39.000 τυφέκια, 327 πολυβόλα, 54

πυροβόλα και τεράστιες ποσότητες πυρομαχικών (περίπου

63 εκατομμύρια σφαίρες), ενώ παραδόθηκαν καύσιμα

και εφόδια ζωτικής σημασίας για τη μετακίνηση των τουρ-

κικών δυνάμεων.

Χωρίς τη σοβιετική βοήθεια, είναι αμφίβολο αν ο Κεμάλ

θα μπορούσε να χρηματοδοτήσει τη Μεγάλη Επίθεση

(Büyük Taarruz) τον Αύγουστο του 1922. Ενώ ο υπερε-

ξαπλωμένος ελληνικός στρατός υπέφερε από οικονομι-

κή εξάντληση και διπλωματική εγκατάλειψη από τις μεγά-

λες δυνάμεις, ο τουρκικός στρατός ανανεωνόταν με πολύτι-

μο ρωσικό χρυσό και εφόδια, με τη Σοβιετική Ρωσία να

λειτουργεί ως «στρατηγική εφεδρεία» του Κεμάλ.

ΚΥΝΙΚΗ ΟΜΟΛΟΓΙΑ ΡΩΣΟΥ ΥΠΕΞ ΛΑΒΡΟΦ ΓΙΑ ΤΗ ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ

«Η Σοβιετική Ρωσία βοήθησε 
τον Κεμάλ Ατατούρκ…»

Απάντηση στην ανακοίνωση της Τουρκίας για «δια-

ρκείς τουρκικές NAVTEX στο Αιγαίο», έδωσε ο

υπουργός Άμυνας Νίκος Δένδιας σημειώνοντας σε

συνέντευξή του ότι «είναι προφανές ότι η Ελλάδα

δεν μπορεί να πάρει στα σοβαρά μία τέτοια προ-

σέγγιση και νομίζω ότι το ξέρει πολύ καλά και η γει-

τονική χώρα. Δεν ξέρω για ποιους λόγους, φαντά-

ζομαι εσωτερικής πολιτικής; Γιατί σε επίπεδο δικαίου

οι διαρκείς NAVTEX δεν νομίζω ότι έχουν καμία

έννοια».

Ο κ. Δένδιας αναφορικά με την αντίδραση της χώρας

στην τελευταία κίνηση της Τουρκίας σημείωσε:

«Είναι βέβαιο ότι αυτό δεν βοηθάει τη σχέση με

την Ελλάδα, αλλά πάντως δεν είμαστε καθόλου δια-

τεθειμένοι να θεωρήσουμε ότι αυτό συνιστά οποια-

δήποτε ενέργεια που η Ελλάδα δεσμεύεται να αντι-

δράσει με έναν τρόπο που θα επέτρεπε στην Τουρκία

να θεωρήσει ότι αυτή η NAVTEX πράγματι επιβάλ-

λεται στην πράξη».

Ο υπουργός Άμυνας απαντώντας σε ερώτηση για

το εάν η Τουρκία κάνει ένα βήμα παραπάνω σε σχέση

με τις διεκδικήσεις της με την ανακοίνωση για τις επ’

αόριστον NAVTEX, σχολίασε ότι «η κίνηση αυτή είναι

παντελώς εκτός πλαισίου», ότι «δεν είμαστε συνηθι-

σμένοι σε κάτι τέτοιο». 

«Τι να πει κανείς;» πρόσθεσε υπογραμμίζοντας ότι

πρέπει να είναι πολύ προσεκτικός στις διατυπώσεις

του για να μην πυροδοτήσει το κλίμα.

Σε ερώτηση εάν αυτό θα επηρεάσει τη συνάντηση

του πρωθυπουργού με τον Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, ο

κ. Δένδιας είπε ότι δεν είναι δουλειά του υπουργού

Άμυνας να σχολιάσει τις απόψεις του πρωθυπουρ-

γού.

Στόχος να υπογράψουμε τη 

συμφωνία με τη Γαλλία την άνοιξη

Μιλώντας στο Alpha Radio 98,9 για την πρόσφατη

επίσκεψη της Γαλλίδας ομολόγου του στην Ελλάδα, ο

κ. Δένδιας είπε ότι «ο σκοπός μας δεν είναι να περ-

ιορίσουμε την αμυντική συμφωνία με τη Γαλλία, είναι

μια συμφωνία που δούλεψε, ήρθε η ώρα να την ξανα-

δούμε και να εμβαθύνουμε και να διευρύνουμε. Και

ο πρωθυπουργός και ο πρόεδρος Μακρόν θέλουν η

συμφωνία να υπογραφεί μέχρι την Άνοιξη του 2026».

Μιλώντας για το νέο δόγμα στις Ένοπλες Δυνάμεις

τόνισε ότι «έχουμε ΕΔ που μπορούν να αποτρέψουν

πλήρως την οποιαδήποτε απειλή. Αυτό που κάνουμε

τώρα είναι ριζικός ανασχηματισμός με ορίζοντα το

2030. Αυτό που επιχειρείται είναι η μετατροπή των

ΕΔ από ένα σύνολο αξιόμαχου προσωπικού και

ισχυρών συστημάτων, σε μια μηχανή λήψης και επε-

ξεργασίας πληροφοριών, μια μηχανή γνώσης».

Για τις αλλαγές στις Ένοπλες Δυνάμεις

«Στις Ένοπλες Δυνάμεις είχε παρεισφρήσει ο

κίνδυνος να γίνουν ΔΕΚΟ της δεκαετίας του ’80 και

αυτό το αντιμετωπίσαμε», συνέχισε στο πλαίσιο αυτό

ο υπουργός Εθνικής Άμυνας.

Για τις αλλαγές στη θητεία είπε πως «με εξαίρεση

τις ειδικές δυνάμεις και τους δόκιμους όλοι οι υπό-

λοιποι κληρωτοί είχαν ελάχιστη ή καθόλου εκπαίδευ-

ση. Έριχναν μια γεμιστήρα σε όλη τη θητεία και η

αξιοποίησή τους ήταν σκοπιές και αγγαρείες. Αυτό

το αλλάζουμε. Τον Φεβρουάριο του 2026 που θα ακο-

λουθήσει την νέα εκπαίδευση, στο ναυτικό και την

αεροπορία θα πηγαίνουν όσοι έχουν σχετικές ειδικότ-

ητες. Αλλάζουμε και την τροφοδοσία, δίνουμε 100

ευρώ σε όποιον υπηρετεί στα σύνορα ενώ πριν δίνα-

με 8. Πρέπει να προσπαθήσουμε να φτιάξουμε έναν

αξιόμαχο στρατό. Εμείς βασιζόμαστε στον στρατό

των πολιτών».

«Η Ελλάδα έχει έως 12 μίλια και αυτή θα αποφ-

ασίσει πότε και πώς θα το κάνει επί τη βάση του εθνι-

κού συμφέροντος», είπε ακόμα ο υπουργός Εθνικής

Άμυνας ο οποίος ανακοίνωσε ότι την «25η Μαρτίου

θα δείξουμε και την ανάλογη Μονάδα του Ελληνι-

κού Πολεμικού Ναυτικού. Θα μπορεί να υπάρχει κον-

τέινερ το οποίο να πηγαίνει πάνω σε πλοίο και να

παράγει drones πάνω στο πλοίο».

Με αφορμή την επέτειο των Ιμίων είπε ότι «οι ΕΔ

έχουν αποκομίσει τα διδάγματα από τα λάθη που έγι-

ναν. Τα Ίμια, όμως, δεν ξεκίνησαν από τις ένοπλες

δυνάμεις ή την κυβέρνηση αλλά από ενέργειες ιδιωτών.

Η επίδειξη πατριωτισμού είναι επαινετέα, αλλά όχι

για λόγους προβολής, όχι για λόγους ιδιοτέλειας, πρέ-

πει να υπηρετεί τα συμφέροντα της χώρας».

Στόχος μας η αυτοδυναμία

Ερωτηθείς, για τις δημοσκοπήσεις που δείχνουν τη

ΝΔ κολλημένη μακριά από την αυτοδυναμία, ο κ. Δέν-

διας σημείωσε:

«Η αυτοδυναμία δεν είναι δόγμα για μας, πρέπει

να είμαστε ξεκάθαροι γι’ αυτό, αλλά οφείλει να είναι

ο στόχος μας, αλλοίμονο. Δεν υπάρχει κόμμα εξου-

σίας το οποίο να κατεβαίνει σε εκλογές λέγοντας «όχι,

εγώ δεν θέλω να γίνω αυτοδύναμος, σας παρακαλώ,

μην μου δώσετε αρκετές ψήφους, θα ήθελα λιγότε-

ρες».

Πρέπει λοιπόν να δούμε, για να το πετύχουμε αυτό,

έστω για να πιθανολογηθεί, τι πρέπει να κάνουμε, τι

πρέπει να αλλάξουμε, τι πρέπει να ανανεώσουμε, τι

πρέπει να φρεσκάρουμε, πού κάναμε λάθος, τι δεν

έγινε σωστά; Γιατί είμαστε κι εμείς σχεδόν εφτά χρό-

νια κυβέρνηση, η ελληνική κοινωνία πολύ σωστά μας

στέλνει «λογαριασμούς». Δεν είναι εύκολο να μιλή-

σεις αυτή τη στιγμή για κάτι που δεν διόρθωσες, χωρίς

να έχεις πειστικό λόγο γιατί δεν το διόρθωσες. Είχα-

με εφτά χρόνια στη διάθεσή μας, η κοινωνία μας κρίνει,

και δικαίως, πάρα-πάρα πολύ αυστηρά.

Πρέπει, λοιπόν, κι εμείς να έχουμε πειστικούς λόγο-

υς, για όπου αστοχήσαμε, ή όπου δεν τα καταφέρα-

με, ή για όπου αργήσαμε, και επίσης έναν οραματικό

και σαφή λόγο, γιατί πρέπει η κοινωνία να παρατείνει

την παραμονή μας στην εξουσία».

ΔΕΝΔΙΑΣ: Δεν παίρνουμε στα
σοβαρά τη «διαρκή» NAVTEX

από την Τουρκία
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Οι επιπτώσεις της αποδοχής της
ΔΔΟ από τον Γιώργο Βασιλείου
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Της Φανούλας 
Αργυρού
Ερευνήτριας 

- Δημοσιογράφου

Στις 2 Ιουλίου 1987, Μικτή Κοινοβουλευτική Επι-

τροπή Εξωτερικών Υποθέσεων του Βρετανικού Κοι-

νοβουλίου πρότεινε στο Φόρεϊν Όφις και στην Κυβέρ-

νηση λύση «Συνομοσπονδίας» για την Κύπρο και

οικονομική αναβάθμιση των κατεχομένων.

Εν αναμονή, ευέλικτου 

αντικαταστάτη 

του μ. Σπύρου Κυπριανού…

Το μαχαίρωμα που άφησε πίσω της η προεδρία

Γιώργου Βασιλείου στην καρδιά των δικαίων της Κύπρ-

ου και των συμφερόντων των Ελλήνων προσφύγων,

είναι ιστορικά τρομακτικό και ανεπούλωτο. Οι ενέρ-

γειες του στο εθνικό θέμα, χαρακτηρίζονται από εγωι-

σμούς, περιφρόνηση για την απελευθέρωση και την

επιστροφή προσφύγων, αλαζονεία, δουλοπρεπή υπα-

κοή και καθοδήγηση από τους Βρετανούς…

1988 

Πριν τις συναντήσεις του με την βρετ. Πρωθυπο-

υργό Μάργκαρετ Θάτσερ, το Φόρεϊν Όφις της υπέ-

δειξε μεταξύ άλλων:

«Αναφορικά με τις κατηγορίες Σπ. Κυπριανού ότι η

Βρετανία υποστήριζε τον Γ. Βασιλείου στην Προεδρία,

μπορούσε να του λεχθεί ότι όντως αυτό ήταν αλή-

θεια. Να πίεζε τον Γ. Βασιλείου να προβεί σε δημόσια

δήλωση ότι αναγνώριζε το νόμιμο ενδιαφέρον της

Τουρκίας στην Κύπρο, και ότι η ασφάλεια των Τουρ-

κοκυπρίων μπορούσε να αντιμετωπιστεί με ένα σύστημα

διεθνών εγγυήσεων, με 5.000 τουρκικά στρατεύματα

να μείνουν στο νησί μαζί με αντίστοιχο αριθμό

ελληνικών…»

Στις 5.9.1989 ο Γ. Βασιλείου δήλωσε:

«ΘΕΛΩ ΝΑ ΒΡΩ ΜΙΑ ΛΥΣΗ που ν’ ανταποκρίνεται

στις ανάγκες των Τουρκοκυπρίων και Ελληνοκυπρίων,

αλλά που να ικανοποιεί και τις στρατηγικές ανάγκες

της Τουρκίας. Θέλω να παρουσιαστώ στον κόσμο σαν

ο καλύτερος φίλος της Τουρκίας. Δεν είμαι εχθρός της

Τουρκίας»

( βιβλίο «7 Προεδρικά Πορτραίτα» Κώστα Ν. Χα-

τζηκωστή).

Φόρεϊν Όφις : H λύση που θέλουν

Ντενκτάς και Άγκυρα «Μόνον αν οι

Ε/κ δεχθούν τη Διζωνική 

και τουρκικές εγγυήσεις…»

Ο Τούρκος πρωθυπουργός Τ. Οζάλ 10.12.1988: « Η

κυβέρνησή μου… υποστηρίζει ως λύση μια διζωνική,

δικοινοτική ομοσπονδία με πολιτική ισότητα των δύο

πλευρών… μοιρασμό εξουσίας…ένα νέο συνεταιρι-

σμό με τους Τ/κ …με τη συνολική λύση να προέρχεται

από τους δύο λαούς». 

Ηλίθιο καλωσόρισμα στη Λευκωσία!

Το απαρτχάιντ ψήφισμα 649 στις 12 Μαρτίου 1990

καλωσόρισε την επομένη ο Κυβερνητικός Εκπρόσω-

πος στη Λευκωσία! Ικανοποιημένος εφόσον δεν ανα-

φερόταν σε «αυτό-διάθεση» και «δυο λαούς» που

απαιτούσε ο Ντενκτάς.. Εξίσου ικανοποιημένοι οι

Τουρκοκύπριοι με τον Ραούφ Ντενκτάς να δηλώνει

ότι ήταν ένα ισορροπημένο ψήφισμα και Τούρκοι

αναλυτές ικανοποιημένοι ότι δεν αναφερόταν σε Κυπρ-

ιακή Δημοκρατία…

Ο Γλαύκος Κληρίδης ισχυρίστηκε ότι το ψήφισμα

έβαλε τον Ντενκτάς στη γωνιά, το ΑΚΕΛ ( υποστηρικ-

τής της ΔΔΟ όπως ο Κληρίδης) αν και όχι πλήρως ικα-

νοποιημένο βρήκε ότι… ανταποκρινόταν στους στόχο-

υς της ελληνοκυπριακής πλευράς, η ΕΔΕΚ ότι παρου-

σίαζε το Κυπριακό ως δικοινοτική διαφορά και το ΔΗΚΟ

εξέφρασε γενική απογοήτευση, βλέπε αφίσα. 

Η Διζωνική απέκλεισε την επιστροφή

προσφύγων

Τον Μάρτιο του 1990 ο Γκ. Φεϊζέλ (Αναπληρωτής

ειδικός Αντιπρόσωπος του ΓΓ) έλεγε πως οι Έλληνες

εκτοπισμένοι έπρεπε να εγκατέλειπαν την επιστρο-

φή, και διερωτάτο πώς να το ξεπερνούσαν. Μήπως

μια εδαφική αναπροσαρμογή υπέρ των στην περιοχή

Μόρφου θα ήταν αρκετή…

Αποτέλεσμα και μαρτυρία του πόσο «χρήσιμο κεφ-

άλαιο» υπήρξε ο μ. Γ. Βασιλείου για τους Βρετανούς

(μετά τον «ανένδοτο» μ. Σπ. Κυπριανού) οι πιο κάτω

αναφορές στα έγγραφα του ΟΗΕ. 

1) Σελίδα 8 του εγγράφου S/11183 που ετοιμάστηκε

στις 8.3.1990 4 ημέρες πριν εκδοθεί το 649:

«Η δι-ζωνικότητα της ομοσπονδίας πρέπει να προ-

βάλλεται καθαρά από το γεγονός ότι κάθε ομόσπον-

δο Κράτος (State) θα διοικείται από μια κοινότητα η

οποία θα έχει σταθερά εγγυημένη καθαρή πλειοψ-

ηφία πληθυσμού και ιδιοκτησία γης σ΄αυτήν την περ-

ιοχή» 

«The bi-zonality of the federation should be clearly

brought out by the fact that each federated State will

be administered by one community which will be firm-

ly guaranteed a clear majority of the population and

of the land ownership in its area». 

Ψήφισμα 716/91 αναφέρεται 

στην πολιτική ισότητα…

Ψήφισμα 750 10.4.92 – Αφού επαναβεβαιώνει στη

δεύτερή του παράγραφο τα ψηφίσματά 649/90 και

716/91 και αφού γράφει ότι η λύση θα πρέπει να βασίζε-

ται σε ένα κράτος με μία κυριαρχία κ.λπ., προχωρεί

και προσθέτει την προϋπόθεση ότι αυτό θα αποτε-

λείται από δύο πολιτικά ισότιμες κοινότητες, και παρ-

απέμπει ι στην παράγραφο 11 της έκθεσης του Γ.Γ.

του ΟΗΕ (S/23780) σε μια δικοινοτική, διζωνική ομο-

σπονδία…

Ιδού τι γράφει η παράγραφος 11:

«Αν και πολιτική ισότητα δεν σημαίνει ίση αριθμ-

ητική συμμετοχή σε όλα τα τμήματα της ομόσπονδης

Κυβέρνησης και της διαχείρισης, θα πρέπει να αντι-

κατοπτρίζεται inter alia με διάφορους τρόπους: Απα-

ραίτητο όπως, για έγκριση ή τροποποίηση του ομό-

σπονδου συντάγματος του Κράτους της Κύπρου, αυτό

γίνεται με έγκριση αμφοτέρων των κοινοτήτων. Στην

αποτελεσματική συμμετοχή αμφοτέρων των κοινο-

τήτων σε όλα τα όργανα και αποφάσεις της ομόσπονδης

Κυβέρνησης. Σε ασφαλιστικές δικλίδες, ούτως ώστε

η ομόσπονδη Κυβέρνηση να μην έχει την εξουσία να

υιοθετήσει οποιαδήποτε μέτρα εναντίον των συμφε-

ρόντων της άλλης κοινότητας και στην ισότητα και

ίδιες εξουσίες και αρμοδιότητες των δύο ομόσπον-

δων κρατών».

Καθαρή πλειοψηφία πληθυσμού 

και ιδιοκτησία γης

Στη δε παράγραφο 20: «Η διζωνικότητα της ομο-

σπονδίας αντικατοπτρίζεται στο γεγονός ότι το κάθε

ομόσπονδο κράτος θα διοικείται από μια κοινότητα,

η οποία θα έχει εγγυημένη καθαρή πλειοψηφία πληθυ-

σμού και ιδιοκτησία γης στην περιοχή της. Αντικατο-

πτρίζεται, επίσης, με το γεγονός ότι δεν θα επιτρέπε-

ται στην ομόσπονδη Κυβέρνηση να καταπατά τις αρμο-

διότητες των ομόσπονδων κρατών, ούτε το ένα ομό-

σπονδο κράτος να καταπατά τις εξουσίες και αρμοδι-

ότητες του άλλου κράτους».

Όλα αυτά τα ψηφίσματα … 

χαιρετίστηκαν ηλιθίως και 

δουλοπρεπώς από την Λευκωσία!

Τέτοια ήταν η αλαζονεία του ανθρώπου που σε

συνάντησή του στο Προεδρικό με μέλη της ΕΚΕΚΑ (Επι-

τροπή κατεχομένων εδαφών Αγγλίας) μετά το 649,

εξοργισμένος από τις αντιδράσεις τους για την απο-

δοχή του της ΔΔΟ, τους υπέδειξε ότι έπρεπε να του

στήσουν άγαλμα για τις προσπάθειες του όχι να τον

επικρίνουν!!!

Ερωτηθείς κάποτε στο Λονδίνο ο «πατριάρχης της

Διζωνικής» Γλ. Κληρίδης (λόγω ίδιας πολιτικής

Κληρίδη/Βασιλείου για ΔΔΟ) ποιος ακολουθεί ποιου

την πολιτική, απάντησε: «Εγώ είμαι κλωσσαρκά και ο

Βασιλείου νεοσσός»! Τελικά τον πρόλαβε ο «νεοσ-

σός»… 

Η ΔΔΟ απορρίφθηκε από τον λαό στο δημοψήφι-

σμα της 24ης Απριλίου 2004. Πρώτη το αναγνώρισε

τότε στην ιστοσελίδα της η Ομάδα Διεθνών Κρίσεων

ενώ κανένας πρόεδρος της ΚΔ δεν ευαισθητοποιήθηκε

ακόμα να σεβαστεί και αναγνωρίσει την λαϊκή απόφα-

ση. Aντιθέτως ο Τ. Παπαδόπουλος έτρεξε να… διαβε-

βαιώσει τον Κόφι Ανάν ότι αυτό δεν ευσταθούσε…

                                   

Σκέψεις, προβληματισμοί για το Κυπριακό
Κύριε διευθυντά,

Επαναπατρίστηκα στην Κύπρο πριν από έξι χρόνια, έχοντας ζήσει στο Λονδίνο μισό αιώνα. Έκτοτε, ακούω –

ήσυχα και προσεκτικά – τους απλούς ανθρώπους και από τις δύο πλευρές του χάσματος.

Οι Ελληνοκύπριοι και οι Τουρκοκύπριοι δεν μιλούν τη γλώσσα των διαπραγματεύσεων. Μιλούν τη γλώσσα

της καθημερινότητας: της εργασίας, της οικογένειας, της αγωνίας, της κόπωσης και της ελπίδας. Αυτό που ακούω

πιο συχνά δεν είναι θυμός, αλλά εξάντληση. Όχι μίσος, αλλά μια βαθιά κούραση από ένα πρόβλημα που συζητείται

αδιάκοπα και δεν επιλύεται ποτέ.

Αυτό το κείμενο δεν προτείνει λύση. Δεν αναμοχλεύει την ιστορία, δεν αποδίδει ευθύνες, ούτε διεκδικεί ηθική

ανωτερότητα. Θέτει απλώς το ερώτημα αν, μετά από τόσες δεκαετίες, μπορούμε να επιτρέψουμε στον εαυτό

μας να δούμε το ζήτημα διαφορετικά — όχι ως εκπρόσωποι κοινοτήτων, αλλά ως άνθρωποι που μοιράζονται

περισσότερα απ’ όσα τους επιτρέπεται να αναγνωρίσουν.

Γράφω όχι ως πολιτικός, ούτε ως ειδικός, αλλά ως πολίτης που πιστεύει ότι όταν οι απλοί άνθρωποι αναγ-

νωρίζουν ο ένας τον άλλον ως ίσους, κάτι ουσιαστικό έχει ήδη αρχίσει.

Δημήτρης Ζεμενίδης
Κύπρος

www.eleftheria.co.uk
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Κύριε διευθυντά,

Αφορμή για το σημερινό μου γράμμα/άρθρο

ήταν τα παρακάτω:

Γράφοντας για τη Brigitte Bardot (15 Ιανο-

υαρίου 2026), μιλούσα για το αληθινό μήνυμα

της ταινίας «Και ο Θεός έπλασε τη γυναίκα»,

που ήταν η ανάγκη για αγάπη και τρυφερότ-

ητα, όπως εκφραζόταν στο τραγούδι της ταινίας

«Dis-moi quelque chose de gentil». Ένας από

τους τρόπους έκφρασης της αγάπης ήταν η αγκα-

λιά («Prends-moi dans tes bras... », «πάρε με

στην αγκαλιά σου...»). Η γνήσια, η ανυστερό-

βουλη, η από καρδιάς αγκαλιά. 

Στο επόμενο φύλλο της εφημερίδας σας (22

Ιανουαρίου 2026), η κοινωνική λειτουργός Βιβή

Λιόπετα, γράφοντας κι αυτή για τη σημασία της

αγκαλιάς, ανέφερε την ψυχοθεραπεύτρια Virginia

Satir που είπε ότι «χρειαζόμαστε 4 αγκαλιές την

ημέρα για να επιβιώσουμε, 8 για να διατηρηθ-

ούμε και 12 για να εξελιχθούμε»!

Η αγκαλιά σαν γνήσια έκφραση αγάπης, φρον-

τίδας και ενσυναίσθησης, όχι σαν πράξη ρου-

τίνας, όπως αυτή που συνοδεύεται από τα γνω-

στά φιλιά ματς μουτς στον αέρα, είναι ενστικ-

τώδης και αυθόρμητη, στον άνθρωπο όπως και

στα ζώα. Δεν είναι χάπι για να συνταγογραφ-

είται από κάποιον «ειδικό» και να παίρνεται

προγραμματισμένα τόσες φορές την ημέρα ούτε

άσκηση γυμναστικής που πρέπει να κάνεις τόσες

φορές την εβδομάδα για να είσαι υγιής. Αναρ-

ωτιέμαι πώς η ανωτέρω ψυχοθεραπεύτρια

μπόρεσε να τεκμηριώσει αυτόν τον ακριβή ημε-

ρήσιο αριθμό των αγκαλιών - των γνήσιων, όχι

των ψεύτικων - που «χρειαζόμαστε». Ξέρω ότι

στις σημερινές, καταναλωτικές μας κοινωνίες

είναι λίγο δύσκολο να κατανοήσουν μερικοί,

ιδιαίτερα οι νεότεροι, το «ουκ εν τω πολλώ το

ευ», που έλεγαν οι αρχαίοι μας πρόγονοι πριν

από χιλιάδες χρόνια, αλλά ας κάνουν μια προ-

σπάθεια.

Στο φύλλο της 29ης Ιανουαρίου 2026, η κυρία

Λιόπετα πάλι, μιλώντας για τους τρόπους υπο-

στήριξης των εφήβων στην αντιμετώπιση του

θανάτου, γράφει: «Διαβεβαιώστε για την Αιτία

του Θανάτου. Βοηθήστε τον έφηβο να κατανο-

ήσει ότι οι θάνατοι από ασθένειες ή ατυχήμα-

τα δεν είναι ευθύνη κανενός.»

Η πρόσφατη τραγωδία στο νυχτερινό κέντρο

Le Constellation στο Crans Montana της Ελβετίας,

όπου μια τεράστια πυρκαγιά στοίχισε τη ζωή

σε 40 νέους ανθρώπους και έστειλε άλλους 116

στο νοσοκομείο, 83 εκ των οποίων με σοβαρά

εγκαύματα, έδειξε ακριβώς το αντίθετο. Η φωτο-

γραφία της γκαρσόνας που, ανεβασμένη στους

ώμους συναδέλφου της, κρατούσε ψηλά τα

μπουκάλια της σαμπάνιας με τα αναμμένα

sparklers, απ' όπου έπιασε φωτιά το εύφλεκτο

υλικό της οροφής, έκανε το γύρο του κόσμου.

Το διαφημιστικό κράνος της Dom Perignon που

φορούσε δεν την γλύτωσε, αφού βρέθηκε κι

αυτή νεκρή μαζί με άλλους πίσω από μια πόρτα

που ήταν κλειδωμένη, ενώ δεν θα έπρεπε. 

Το τραγικότερο είναι ότι αυτά τα παιδιά, μερ-

ικά από τα οποία ήταν κάτω από το επιτρεπτό

όριο ηλικίας, ίσως επειδή δεν τους είχαν διδά-

ξει τη δική τους συμμετοχή στην ευθύνη για τη

ζωή και τον θάνατο, συνέχιζαν να χορεύουν ανέ-

μελα, να βγάζουν selfies και να τραβούν videos...

τη φωτιά, αντί να κάνουν κάτι για να τη σβή-

σουν ή να ψάξουν για την πλησιέστερη έξοδο

να σωθούν. Είχαν φυσικά καταναλώσει άφθο-

νο αλκοόλ, προς μεγάλην τέρψιν της Dom Perignon

και της ιδιοκτήτριας, η οποία έσπευσε να το

βάλει στα πόδια παίρνοντας μαζί της και το

ταμείο με τις εισπράξεις! Αυτά τα παιδιά, μεγα-

λωμένα σύμφωνα με το woke παιδαγωγικό μον-

τέλο «μη μου άπτου», είχαν χάσει την έμφυτη

αίσθηση του κινδύνου, έμφυτη ακόμη και στα

ζώα, που δεν είναι τα «λογικά πρόβατα», δηλα-

δή οι άνθρωποι.

Σωροί οι νεκροί και μαζί τους και σωρεία

ευθυνών που ήρθε στο φως. Γιατί πάντοτε

υπάρχουν υπεύθυνοι για τα δυστυχήματα και

τους θανάτους. Τα μέτρα, που είναι αποτέλε-

σμα οδυνηρών δυστυχημάτων, παρότι είναι

γνωστά και απαραίτητα, συχνά δεν εφαρμό-

ζονται. Παράδειγμα η έξοδος που, ενώ θα μπο-

ρούσε να είχε χρησιμοποιηθεί και να είχε σώσει

ζωές, ήταν κλειδωμένη κατ'εντολήν του ιδιοκ-

τήτη, για να μην μπει κανένας λαθραία, χωρίς

να πληρώσει τα περίπου 1,000 Ευρώ ανά τρα-

πέζι.

Πιο πρόσφατη είναι η έκρηξη και η πυρκα-

γιά στη μπισκοτοβιομηχανία Βιολάντα στα Τρίκα-

λα, λίγο μετά την κοπή της πρωτοχρονιάτικης

βασιλόπιτας, με νεκρούς και τραυματίες. Οι

έρευνες της Πυροσβεστικής αποκάλυψαν ότι

το δυστύχημα ήταν αποτέλεσμα μακροχρόνιας

διαρροής προπανίου που κάποια στιγμή ήρθε

σε επαφή με κάποιο σπινθήρα. Από την ανάφ-

λεξη που ακολούθησε προκλήθηκε η έκρηξη

και στη συνέχεια η πυρκαγιά. Οι αδήλωτες δεξα-

μενές προπανίου και οι διαμαρτυρίες των εργα-

ζομένων για οσμή αερίου που δεν ακούστηκαν,

κόστισαν ανθρώπινες ζωές. Κάποιοι ήταν υπεύθυ-

νοι για ελλείψεις στην κατασκευή των εγκατα-

στάσεων, για την τήρηση των προβλεπόμενων

κανόνων ασφαλείας, τη διαδικασία αδειοδότ-

ησης, τη συχνότητα και την επάρκεια των ελέγχων

που πραγματοποιούνταν στη μονάδα.

Αν πάμε πιο πίσω, έχουμε την έκρηξη σε μονά-

δα διύλισης αργού πετρελαίου στην Πετρόλα

το 1992 με 14 νεκρούς και 24 τραυματίες, από

λάθη στον υπολογισμό του πάχους συγκεκρι-

μένου σωλήνα καθώς και της χωροθέτησης των

γραφείων.

Έντεκα χρόνια μετά, στη Σωληνουργία Κορίνθ-

ου, έξι άτομα έχασαν τη ζωή τους και τρία τρα-

υματίστηκαν από ισχυρή έκρηξη φιάλης αερίου.

Το πόρισμα του Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας

είχε αναφέρει τότε πως η φονική έκρηξη οφειλό-

ταν στην απουσία ενός φτηνού σχετικά εξα-

ρτήματος, στη μη επαρκή εκπαίδευση των εργα-

ζομένων και στα ελλιπή μέτρα ασφάλειας στους

χώρους εργασίας. Πάλι κάποιοι ήταν υπεύθυ-

νοι για όλα αυτά.

Όπως λένε οι ειδικοί, αυτά τα «κλασσικά»

βιομηχανικά δυστυχήματα θα μπορούσαν να

είχαν αποτραπεί αν είχαν αντιμετωπιστεί βασι-

κές παθογένειες όπως η απουσία κουλτούρας

ασφαλείας, η υποκατάσταση των κανόνων από

τη συνήθεια, οι ανεπαρκείς προληπτικοί έλεγχοι

από τον κρατικό μηχανισμό. Και κυρίως η μη

ανάληψη ευθύνης από τις διοικήσεις των επιχει-

ρήσεων, παρότι ο εργοδότης έχει τόσο τη νομι-

κή υποχρέωση όσο και την τεχνική δυνατότητα

να διασφαλίζει την ασφάλεια των εργαζομέ-

νων.

Άφησα για το τέλος δύο από τα πιο θανατ-

ηφόρα σιδηροδρομικά δυστυχήματα. Το ένα

ήταν το πιο θανατηφόρο που συνέβη ποτέ στην

Ελλάδα, αυτό που για πάντα θα συνδέουμε με

τη λέξη Τέμπη, αντί για την όμορφιά και την

πολιτιστική κληρονομιά αυτής της κοιλάδας. Η

σφοδρή σύγκρουση, ο εκτροχιασμός και η πυρ-

καγιά που ακολούθησε προκαλώντας τον θάνα-

το 57 ανθρώπων, με 81 σοβαρά τραυματισμέ-

νους και 99 ελαφρά. Τα ψυχικά τραύματα όλων

αυτών που έγιναν μάρτυρες της τραγωδίας, είτε

ως επιβαίνοντες, είτε ως μέλη σωστικών συνε-

ργείων, είτε ως απλοί πολίτες που έτρεξαν να

βοηθήσουν, είτε ως συγγενείς των θυμάτων,

είναι ανυπολόγιστα. Οι κατηγορίες κατά των

υπευθύνων ξεκινούν από τον σταθμάρχη και

άλλους υπηρεσιακούς παράγοντες – στελέχη

και διοικήσεις ΟΣΕ, ΕΡΓΟΣΕ και Hellenic Τrain-

και φθάνουν μέχρι πολιτικά πρόσωπα, με συνέ-

πεια την παραίτηση του υπουργού Υποδομών

και Μεταφορών.

Το άλλο, το σιδηροδρομικό δυστύχημα που

έχει αποτυπωθεί στη μνήμη μου ανεξίτηλα,

επειδή η κάμερα δίπλα στις γραμμές το είχε

δείξει ζωντανά, είναι εκείνο στο Santiago de

Compostella της Ισπανίας δέκα χρόνια νωρίτε-

ρα. Είδαμε μια υπερταχεία αμαξοστοιχία, καμάρι

της σύγχρονης τεχνολογίας, να μετατρέπεται

μέσα σε δευτερόλεπτα σε συντρίμμια, συμπα-

ρασύροντας στη φρίκη όλους τους επιβάτες της,

άλλους νεκρούς, άλλους τραυματισμένους. Ο

οδηγός έτρεχε με πάνω από το διπλάσιο του

επιτρεπτού ορίου για εκείνο το σημείο, καθώς

το τραίνο έμπαινε σε καμπή, και όταν πάτησε

φρένο ήταν πολύ αργά για να αποτρέψει την

τραγωδία. Kαταδικάστηκε για βαριά αμέλεια

με συνέπεια ανθρωποκτονία σε 79 περιπτώσεις

και βαριά αμέλεια με συνέπεια τραυματισμό

σε 143 περιπτώσεις. Η ποινή για όλη αυτά; Φυλά-

κιση δύο χρόνια, έξι μήνες και μία ημέρα!

To συμπέρασμα που βγαίνει από όλα αυτά

είναι ότι η ασφάλεια των συνανθρώπων μας

δεν αντιμετωπίζεται ως προτεραιότητα.

Μπροστά σ' αυτές τις τραγωδίες, τα ανα-

ρίθμητα τροχαία, με κυρίως νεαρούς οδηγούς

και θύματα, φαίνονται σαν να μην αξίζει να τα

αναφέρω. Όμως στοιχίζουν ζωές, όπως παρά

λίγο να στοιχίσουν τη δική μου ζωή, όταν ήμουν

23 χρονών. Μπορεί ποτέ να μη θυμήθηκα πώς

με χτύπησε το ταξί, γιατί είχα χτυπήσει και στο

κεφάλι, αλλά όλες οι μαρτυρίες έδειξαν ότι, αν

και υπήρχε σχολική διάβαση με σήμα, ο οδηγός

έτρεχε με μεγάλη ταχύτητα και, όχι μόνο δεν

πρόλαβε να σταματήσει, αλλά, όταν έπεφτα,

με χτύπησε και δεύτερη φορά. Επιπλέον δεν

είχε ανανεώσει την άδεια οδήγησης του ταξί. 

Δεν νομίζω ότι χρειάζεται να πω τίποτα άλλο.

Η διδασκαλία της ευθύνης πρέπει να είναι μέρος

της εκπαίδευσης από τα πρώτα χρόνια της ζωής

του παιδιού, τότε που διαμορφώνεται η προ-

σωπικότητα του ανθρώπου, από τους γονείς

αρχικά και στη συνέχεια από τους δασκάλους,

μαζί με την ενδυνάμωση, ώστε όταν φθάσουν

στην εφηβεία, ηλικία ιδιαίτερα ευαίσθητη στη

διαμόρφωση κοινωνικής συνείδησης, να έχουν

τα απαραίτητα εφόδια για να γίνουν σωστοί

ενεργοί πολίτες, όχι άβουλα snowflakes, και

κυρίως σωστοί άνθρωποι. Όσο για την αγκα-

λιά, ναι τη χρειαζόμαστε, αλλά ορισμένες αγκα-

λιές, όπως οι παρηγορητικές μετά από κάποιο

δυστύχημα ή κάποιο θάνατο, καθώς επίσης και

οι «ύποπτες» αγκαλιές ...αχρείαστες νάναι!

Με εκτίμηση,

Σταυρούλα Δουράκη-Ξανθάκου
Φιλόλογος, ψυχολόγος, Λονδίνο

Όχι κατόπιν εορτής!

Ήταν καιρός να γράφουμε πλέον σε δημόσιους χώρους λέξεις και

ονόματα Ελληνικά, ονόματα που χάραξαν όχι μόνον την δική μας

ιστορία αλλά την παγκόσμια ιστορία αλλά και εκείνη του σύμπαν-

τος. Προ καιρού είχα αναρτήσει ένα άρθρο μου σε πολλές εφημε-

ρίδες ανά την επικράτεια αλλά και σε δύο ελληνικές εφημερίδες της

αλλοδαπής με τίτλο ''Ωκύα Ναύς'' . Ήτανε στην εφημερίδα ''Νέος

Κόσμος'' της Μελβούρνης και στην εφημερίδα ''Ελευθερία'' του Λον-

δίνου. 

Γράφει 

ο Φοίβος 

Ιωσήφ

Ω της θείας τύχης σύμπτωση, προ ολίγων ημερών διαπίστωσα ότι

ναυλοχήθηκε στην γραμμή Πειραιάς-Αίγινα ένα καινούριο σκαρί με

το Ελληνικότατο όνομα στους αιώνες ''Ωκύαλον''. Η συγκίνησή μου

πέρασε τα όρια της αντοχής της ήδη πάσχουσας καρδιάς μου... Επι-

τέλους, να ξεφύγουμε από τα όρια του Καπετάν Μανώλης και Πανα-

γιά η Κλαίουσα, γιατί έτσι κλαίγαμε όλοι εμείς οι υπόλοιποι κλαίγον-

τες Έλληνες με τη μνήμη του παρελθόντος. 

Περήφανα πλέον μπαίνει στο λιμάνι της Αίγινας το καράβι «Ωκύα-

λος» και τρέμει ο βυθός κάτω από τα ύφαλά του, αναταράζοντας την

ιστορία του Οδυσσέα, του Μενέλαου και του Ωκύποδα Αχιλλέα . Ας

τολμήσει να βήξει, όχι να περιγράψει το παρελθόν του έστω ένας

Γερμανός, ένας Εγγλέζος ή ένας Αμερικάνος. Ο πρώτος θα μας θυμίσει

τον εκνευρισμένον Αδόλφο με τα είκοσι εκατομμύρια νεκρούς μέσα

στα σπίτια των χωρικών Ρώσων από εν ψυχρώ πυροβολισμούς. 

Ο Εγγλέζος θα μας δείξει και αυτός τους χίλιους πεντακόσιους τέσ-

σαρες εκτελεσμένους νεκρούς στο Νέο Δελχί, κυρίως γυναίκες και

παιδιά με χρήση χιλίων πεντακοσίων δύο βλημάτων. Φοβεροί σκο-

πευτές τα υποκείμενα της κοινωνίας! Και οι Αμερικάνοι είναι εξαιρ-

ετικοί μαχητές , 80.000 νεκροί μέσα σε έξ δευτερόλεπτα στην Χιρ-

οσίμα. Στόχος και χρόνος μηδέποτε έκτοτε επιτευχθείς σε χρόνο

τέτοιο που θα τον θαυμάζουν για πάντα ο Τζον Γουέην και ο Κλιντ

Ίστγουντ. Η λέξη «Ωκύαλος» δεν θα μπορούσε να περιγραφεί ούτε

από τον Σαίξπηρ ούτε και από τον Νικολό Μακιαβέλι, ούτε ακόμη

από τον Φιοντόρ Ντοστογιέφσκι. Είναι λέξη βγαλμένη από στόμα

μάγου, μόνον ο άνθρωπος που γεννήθηκε στον Πιτυό της Χίου θα

κατάφερνε να ολοκληρώσει τον πολιτισμό και την λογοτεχνία με μία

μόνον λέξη. Τι τιμή για την φυλή μας και για την ιστορία μας. Οι δικές

μας λέξεις μάς οδήγησαν στα πέραντα του σύμπαντος και λίγο παρά

πέρα. Ακόμη και πέρα από τον Θεό. Κρόνος,Δίας, Διώνη, Αφροδίτη,

γαλαξίας της Ανρομέδας και νεφέλωμα του Μαγγελάνου.

Το όλον του κόσμου περιγράφεται και πάλι από την Ελληνική λέξη

«Σύμπαν».

Επιτέλους, θα πρέπει να συνειδητοποιήσουνε οι άλλες φυλές, τα

άλλα κράτη και τα άλλα Έθνη πως βυζαίνουν ακόμη και σήμερα από

το γάλα το Σοφοκλή, του Θουκυδίδη και του Αβδηρίτη Δημόκριτου.

Οι γαλακτοπαραγωγικές μας πηγές θα παραμείνουν αστείρευτες για

χιλιετίες ακόμη, οι μαστοί μας και οι θηλές μας δεν αρνήθηκαν ποτέ

την έννοια της άμελξης σε κανέναν κατώτερο λαό του πλανήτη γή!!!

Χ Ρ Ο Ν Ο Γ Ρ Α Φ ΗΜ ΑΧ Ρ Ο Ν Ο Γ Ρ Α Φ ΗΜ Α

Ολοταχώς για 
την πατρίδα

Ο ελληνικός εκδοτικός οίκος  της Βρετανίας 

www.akakia.net
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Τα υποστατικά που χρησιμοποιούν σήμερα

Αμμοχωστιανοί και άλλοι πρόσφυγες δεν τους

χαρίστηκαν. Τα βρήκαν άδεια ή ερειπωμένα και,

χωρίς ουσιαστική βοήθεια από το κράτος, τα έχτι-

σαν και τα ανέστησαν με δικά τους λεφτά, δάνεια

και κόπο. Έτσι δημιούργησαν την αξία τους από

το μηδέν. Και τώρα, μετά από δεκαετίες μόχθου

και θυσίας, το κράτος τους λέει ότι πρέπει να

πληρώσουν ενοίκιο σαν να τους τα παρέδωσε έτοι-

μα. Με απλά λόγια: τους ζητά να πληρώσουν ξανά

για κάτι που ήδη πλήρωσαν. Αυτό δεν είναι πολι-

τική. Είναι κατάφωρη αδικία.

Γράφει: 

Δρ Βασίλης
Μαύρου*

Αυτοί οι άνθρωποι, χωρίς κανένα προνόμιο,

επένδυσαν σε εγκαταλελειμμένα οικόπεδα και

μισοερειπωμένα κτίρια, φτιάχνοντας εργαστήρ-

ια, καταστήματα, μικρές βιοτεχνίες και καφετέρ-

ιες. Πλήρωσαν φόρους, δημιούργησαν θέσεις

εργασίας και αναβίωσαν περιοχές που διαφορε-

τικά θα παρέμεναν ερείπια. Και τώρα, αντί ανα-

γνώρισης, αντιμετωπίζονται σαν να μην έκαναν

τίποτα.

Αυτό που επιχειρείται σήμερα — αύξηση ενοικίων

στο 60% της αγοραίας αξίας — δεν είναι μετα-

ρρύθμιση. Είναι τιμωρία της σωτηρίας και της

επιβίωσης. Σε καμία σοβαρή χώρα της Ευρώπης

δεν θα γινόταν ανεκτό. Στη Γερμανία, την Ολλαν-

δία και τη Γαλλία, οι αυξήσεις είναι σταδιακές και

περιορισμένες, συνήθως σε μονοψήφια ή χαμ-

ηλά διψήφια ποσοστά, ακριβώς για να προστα-

τεύεται η κοινωνική συνοχή και η οικονομική στα-

θερότητα.

Και δεν μιλάμε μόνο για το εξωτερικό. Ακόμη

και στην Κύπρο, η νομοθεσία περί Ενοικιοστασίου

προβλέπει αυστηρούς περιορισμούς στις αυξή-

σεις ενοικίων για κατηγορίες ακινήτων που εμπίπτουν

στο προστατευτικό καθεστώς, με ανώτατα όρια

που σήμερα κινούνται σε χαμηλά μονοψήφια

ποσοστά. Το ίδιο το κράτος αναγνωρίζει ότι οι

απότομες και υπερβολικές αυξήσεις διαλύουν την

κοινωνική συνοχή και την οικονομική σταθερότη-

τα. Και όμως, την ίδια στιγμή, επιβάλλει στους

Αμμοχωστιανούς και άλλους πρόσφυγες αυξή-

σεις εκατοντάδων τοις εκατό – μια πολιτική που

δεν θα ήταν ανεκτή ούτε στην Κύπρο, ούτε σε

καμία σοβαρή ευρωπαϊκή χώρα.

Η αύξηση της τάξης του 500%, 800% ή 1000%

δεν είναι αναπροσαρμογή. Είναι οικονομικός 

στραγγαλισμός. Και αυτή η απόφαση έρχεται να

προστεθεί σε μια μακρά αλυσίδα αδικιών: στε-

γαστικό, κοινωνική στήριξη, επαγγελματικές ευκαι-

ρίες, πρόσβαση στον δημόσιο τομέα. Οι πρόσφυγες

ήδη στερούνται της βοήθειας που δικαιούνται –

και τώρα τιμωρούνται και όσοι κατάφεραν να

σταθούν στα πόδια τους.

Αντί για ευγνωμοσύνη, τους επιβάλλεται εξόν-

τωση. Αντί για αναγνώριση, φορτώνονται βάρη

που πολλές επιχειρήσεις απλώς δεν θα αντέξουν.

Και εδώ πρέπει να ειπωθεί καθαρά: ντροπή στη

Βουλή των Αντιπροσώπων που ενέκρινε αυτή την

πολιτική χωρίς να προστατεύσει τους πρόσφυγες.

Δεν μπορείς να ζητάς από τον πρόσφυγα να

πληρώσει ξανά για το σπίτι και την επιχείρηση

που έχτισε με τα ίδια του τα χέρια. Αυτή η αδικία

δεν θα μείνει εδώ. Οι Αμμοχωστιανοί πρόσφυγες

και οι άλλοι πρόσφυγες από την κατεχόμενη Κύπρο

δεν θα σκύψουν το κεφάλι. Με μια φωνή θα διεκ-

δικήσουν το δίκιο τους – στην κοινωνία, στη Βουλή

των Αντιπροσώπων και, αν χρειαστεί, μέχρι και

στα δικαστήρια, ακόμα και στο Ευρωπαϊκό Δικα-

στήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων.

Αυτός ο αγώνας είναι για δικαιοσύνη, ενάντια

στις διακρίσεις που υφίσταται ο προσφυγικός

κόσμος της Κύπρου και για την αξιοπρέπεια που

δικαιούνται οι πρόσφυγες της χώρας μας.

*Ο Δρ Βασίλης Μαύρου είναι Πρόεδρος 
Του Συνδέσμου Αμμοχώστου ΗΒ

Πρόσφυγες και
ενοικιοστάσιο



With league football continuing across North London,
Omonia Youth FC teams were back in action this

weekend, producing a range of performances that reflect-
ed commitment, resilience, and ongoing development
across the club.

By Ali Emir
Omonia Youth FC 

Social Media Officer

Alongside the on-pitch action, early preparations are
already underway for one of the club's flagship events – the
Omonia Youth FC 2026 Tournament. While the tournament
itself has been running for many years, it entered a new
chapter four years ago when it successfully transitioned into
a mixed-gender competition, following the success of a girls-

only tournament the year before. Today, it stands as one of
very few mixed tournaments in and around London, wel-
coming both boys' and girls' teams across U7 to U15 age
groups.

Set to take place on 6 & 7 June at the Radiomarathon
Centre, the tournament continues to attract strong inter-
est from clubs across the region. With places filling quickly
each year, teams are encouraged to register early via the
Tournify platform, using the link provided on the tourna-
ment flyers (tournifyapp.com/live/omonia2026), to secure
their place in what has become a highly regarded and com-
petitive event on the youth football calendar.

Below is a round-up of the weekend's matches involving
Omonia Youth FC teams.

U10 GREEN
Away vs Enfield Rangers U10 Black | WFL
The Greens were in fine form on a muddy lunchtime as

they took on a strong Enfield Rangers U10 Black side in a
lively and competitive fixture. The heavy pitch demanded
energy and resilience, and the Greens responded superbly,
matching their opponents' intensity while showing real
determination and togetherness from the first whistle.Despite
the challenging conditions, the Greens played with confi-
dence and purpose, moving the ball well and pressing intel-
ligently across the pitch. Enfield Rangers proved to be a very
good side and pushed hard throughout, but Omonia's spir-
it, organisation, and teamwork shone through in a thor-
oughly engaging and well-contested match.

U16 GIRLS WHITE
Away vs Lymore | Score: 0-1 | PotM: Elysia | GSL
Honestly. What a great performance today by the girls.

They showed grit, fight and nothing short of relentless per-
sistence, refusing to let their heads drop throughout the
match. Falling behind to a single goal just before half-time
was harsh on a side that worked tirelessly across the pitch.

The main challenge came in creating clear chances in the
final third, but there were positive signs in the second half
that showed real progress. Individually, every player gave a
strong account of themselves. A special welcome back to
Elysia, who delivered an excellent performance and earned
a well-deserved Players' Player of the Match vote.

U13 GOLD
Home vs Titans U13 White | Score: 0-4 | PotM: Joe | WFL
The Golds put in a spirited performance at home against

Titans U13 White. Despite going in 0–2 down at half-time,
the boys showed energy and commitment throughout. David
was outstanding early on, making several excellent saves,
while Scott produced a brilliant goal-line clearance to keep
Omonia in the contest.

In the second half, Johnny continued the solid goalkeeping
display. Omonia kept pushing forward, with positive con-
tributions from Andreas, Eren, Logan, Christian and Jack.
Joe led by example all over the pitch, covering every blade
of grass and earning Player of the Match. A tough result, but
one that didn't fully reflect the effort and teamwork on dis-
play.

U18 GIRLS
Away vs Garston U18 Girls | Score: 0-3 | Goals: Sophie,

Eliza, Amelia | PotM: Amelia | Coaches: Sophia, Samuel,
Myri

Another outstanding team performance from a group

that continues to grow together week by week. With sev-
eral players stepping into unfamiliar positions, the girls
responded with maturity, adaptability, and confidence.

The opening goal was a perfect reflection of the team's
development, with excellent link-up play between Bri, Sheks
and Sophie before a composed finish. Amelia delivered a
phenomenal performance, excelling defensively before com-
ing on to assist and score in attack. A brilliant display of team-
work, trust, and player development.

U13 White vs U13 Green
Intra-club Derby | Score: 3-2 | WFL

A hard-fought derby produced an exciting and evenly
contested encounter. The Whites started strongly, applying
pressure and moving the ball well through midfield, with
Mikey finishing confidently to open the scoring before adding
a second soon after.

The Greens responded well after the break, shifting
momentum and drawing level through sustained pressure
and determination. With the game stretched late on, it was
the Whites who found the decisive moment, Christian deliv-
ering a dangerous ball that found its way past the goalkeeper
to settle a thrilling contest.

U12 GREEN
Away vs APB Wingate U12 Rangers | Score: 1-5 | Goals:

Tye, Sol, Alex | PotM: Ren | WFL
After last week's victory over the same opposition, Omonia

knew focus and discipline would be key. Wingate started
strongly, but Omonia weathered the early pressure before
growing into the game. Ren and Robert controlled midfield
areas, allowing Omonia to play forward with purpose.

Tye opened the scoring before half-time and went on to
complete back-to-back hat-tricks with two further excellent
finishes. Sol and Alex added composed goals, while the
defensive unit worked tirelessly to maintain control. A com-
manding and mature performance, capped by a stunning
late save from James that earned applause from all sides.

As the season progresses, performances across the club
continue to reflect strong development, resilience, and
togetherness. With competitive fixtures ongoing and excite-
ment already building around the Omonia Youth FC 2026
Tournament, the weeks ahead promise plenty both on and
off the pitch as teams push forward together into the next
phase of the campaign.

OmOnia YOuTh FC WeeklY ROund-up:

Momentum on the Pitch and 
Early Preparations Underway
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U13 WhiTE Vs GREEN

U16 GiRls WhiTE

U10 GREEN

Should you feel enthused and want to know more about Omonia

Youth FC, you can contact the club via the form on our Contact

Us page, email the club at queries@omoniayouthfc.com, as well

as following the club on X/Twitter @OmoniaYouthFC, Facebook

@OmoniaYouthFC and Instagram @OmoniaYouth FC1994



VODINO STIFADO
(BEEF CASSEROLE)

This dish demonstrates the excep-

tionality of Greek cuisine. It rivals the

French beef bourguignon, English

stew, Italian ragu or any casserole in

any other country. It is a very rich and

popular winter meal but in fact it can

be enjoyed during any season.

Traditionally it is made with meat,

most commonly beef, rabbit, hare,

game or even snails. The sharpness

of vinegar, the richness of wine and

the sweetness of the sauteed shallots

make this comfort dish memorable.

An equal ratio of small onions to meat

is usually used in this recipe. Rosemary

enhances the flavour. The spices most

commonly added to the dish are all-

spice, cinnamon and cloves. This cre-

ates exquisite aromatic flavours. The

most pleasurable thing to do with sti-

fado is to dip chunks of crusty bread

into the rich and slightly spicy sauce. 

ΙΝGREDIENTS

Serves 4

120ml extra-virgin olive oil

1kg lean beef, such as chuck, top rump

or lean brisket cut preferably into

bite-sized pieces, about 4cm long

2 bay leaves

1 cinnamon stick, about 3cm long

6 cloves, left whole

2 garlic cloves, crushed

1 medium onion, finely chopped

2 tbsp tomato purée

3 tbsp red wine vinegar

175ml red wine

400g plum tomatoes, peeled, de-seed-

ed and chopped finely or 150ml fresh

tomato juice

1 sprig fresh flat-leaf parsley

1 sprig of fresh rosemary 

½ tsp freshly ground allspice

1 kg shallots, peeled and left whole

1 tsp demerara sugar

sea salt and freshly ground black pep-

per

TO SPRINKLE
a small bunch of flat-leaf parsley, fine-

ly chopped

METHOD
1. Heat 60ml olive oil in a large heavy-

based casserole. Sauté the meat on
medium heat for 5 minutes on each
side until golden brown. Do this in
2 or 3 batches.

2. Transfer the meat with a slotted spoon
to a large bowl and set aside. If the
meat produces a lot of frothy juices,
continue frying until the moisture
evaporates. Transfer all the meat to
the casserole. Add the bay leaves,
cinnamon, cloves, garlic and onion
and cook on a medium heat for 2-3
minutes, stirring occasionally with
a wooden spoon to absorb the aro-
ma of the spices. 

3. Stir in the tomato pureé and let it
coat the meat and spices and cook
for 1-2 minutes. Now add the vine-
gar and let it sizzle for 2-3 minutes.
Then add the wine, the tomatoes,
the rosemary, allspice and water to
just cover the meat. Cover and cook
the meat very gently for 1 hour or
until it is almost tender. Taste and
adjust the seasoning.

4. On a medium to high heat in a large
heavy-based frying pan heat the re-
maining olive oil and sauté the ba-
by onions for about 6-7 minutes on
each side until golden. You may have
to do this in two or three batches.
Sprinkle the sugar on top of the shal-

lot baby onions while cooking to

caramelise them. With a slotted

spoon, transfer the shallots to the

casserole and spread them evenly

over the meat.

5. Cover and cook for a further 30 min-

utes until the onions are tender. Give

the casserole a shake every now and

then instead of stirring as the onions

should remain whole. The sauce

should be thick and rich, if not cook

the stifado on high heat uncovered

for 4-5 minutes to reduce the sauce

further. 

6. Sprinkle with parsley and serve pip-

ing hot straight from the casserole.

Serve with mashed potatoes, chipped

potatoes or rice and crusty bread. 

NOTE: 

An eatherware casserole may be

used instead of a saucepan. The

eatherware may be covered with

kitchen foil and a lid and placed in a

pre-heated oven at 170⁰C/150⁰C

fan/gas 3 for 2-2.5 hours until the

meat and onions are soft and ten-

der.
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THE FAMOUS CYPRIOT COOK AND RESTAURANT OWNER GEORGE PSARIAS  . . .  COOKS FOR ELEFTHERIA

George psarias has been a restaurateur for almost forty years. he

spent his time and energy cooking traditional Greek dishes but also 

developing new ones based on fresh ingredients and mediterranean

flavours. 

he has appeared on numerous radio and television programmes on BBC2

Food and drink. iTV, Channel 4, Sky's Good Food live and others. 

here he would like to give you a taste of his recipes.

VODINO STIFADO
(BEEF CASSEROLE)
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and on your Smart Speaker   -  Bringing You Closer To Your Culture. 

LGR - London Greek Radio

- Weekly programme

ΠΕΜΠΤΗ 5 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα
16.30 Περικλής Τζι’ Εριέττα
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Στων Αστεριών Τις Νότες
21.00 Υγεία και Ευεξία 

με τη Βασούλα Χριστοδούλου
21.30 Ελληνική Ταινία: 

Η Μαντόνα Από 

Τη Δραπετσώνα

22.55 Ελληνική Ταινία: 
Χωρίς Μάρτυρες 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 6 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

10.00 Σύνδεση με ΡΙΚ

16.00 Απογευματικό Δελτίο Ειδήσεων

16.30 Μην Κάψεις την Κουζίνα

18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ

19.00 Σειρά: Τρικύμια

20.00 Με τον Φακό του Hellenic TV

21.00 Ελληνική Ταινία: 

Χαμένα Όνειρα

22.15 Ελληνική Ταινία: 

Μεγάλη Μου Αγάπη

ΣΑΒΒΑΤΟ 7 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

10.00 Σύνδεση με ΡΙΚ

12.00 Μεσημβρινό Δελτίο Ειδήσεων

14.00 Σε Προσκυνώ, Γλώσσα

18:00 Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ

19.00 Τίκκι - Τόκκο 

20.30 Αύριο είναι Κυριακή, 

με τον Πρωτ. Ιωσήφ Παλιούρα

21.00 Ελληνική Ταινία

Μπορούμε Και Κάτω Από Τα

Θρανία

22.25 Ελληνική Ταινία

Η ΠΑγίδα

23.50 Με τον Φακό του Hellenic TV

KYΡiAKh 8 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

11.00 Ζωντανή μετάδοση 

Θείας Λειτουργίας από τον 

Ι.Ν. Δώδεκα Αποστόλων

18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ

19.00 45 Λεπτά Κύπρος

19.45 Πρόσωπα με τον Βασ. Παναγή

20.15 Ελληνική Ταινία: 

Άγριες Πλάκες Στα Θρανία

21.45 Ελληνική Ταινία: 

Όταν Σημάνουν Οι Καμπάνες

23.10 Με τον Φακό του Hellenic TV

ΔΕΥΤΕΡΑ 9 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

09:30 Σύνδεση με ΡΙΚ
16.00 Απογευματικό Δελτίο Ειδήσεων
16.30 Μην Κάψεις την Κουζίνα
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Σειρά: Τρικύμια

20.00 GreekStories με 
τον Αυγουστίνο Γαλιάσσο

20.30 “Ανάδειξέ το” 
με την Άννα Νικολαΐδη 
και τη Ρούλα Σκουρογιάννη

21.00 ΘΕΑΤΡΟ ΤΗΣ ΔΕΥΤΕΡΑΣ:
“Οκτώ Γυναίκες 

Κατηγορούνται”

23.45 “Το Ταξίδι Της Ζωής” με 
την Άντζη Λουπέσκου

ΤΡΙΤΗ 10 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

09:30 Σύνδεση με ΡΙΚ
16.00 Απογευματικό Δελτίο Ειδήσεων
16.30 Μην Κάψεις Την Κουζίνα
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Σειρά: Τρικύμια

20.00 Δράξασθε Παιδείας με τον 
Πρωτ. Ιωσήφ Παλιούρα

20.30 Ελληνική Ταινία: 
Ο Αριστείδης Και 

Τα Κορίτσια Του

22.00 Ελληνική Ταινία: 
Η Αγάπη Έρχεται Στο Τέλος

ΤΕΤΑΡΤΗ 11 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα 
16.30 Μην Κάψεις Την Κουζίνα
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Σειρά: Τρικύμια

19.45 Οι Ταινίες Της Εβδομάδας 
με την Τζίλα Ζυλυφτάρι

20.40 Ελληνική Ταινία: 
Γαμπρός Από Το Λονδίνο

22.05 Ελληνική Ταινία: 
Πίσω Πόρτα

ΠΕΜΠΤΗ 12 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα
16.30 Περικλής Τζι’ Εριέττα
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Στων Αστεριών Τις Νότες
21.00 Υγεία και Ευεξία 

με τη Βασούλα Χριστοδούλου
21.30 Ελληνική Ταινία: 

Ο Τσαρλατάνος

22.55 Ελληνική Ταινία: 
Ο Ζιγκολό Της Αθήνας

Oh rejoice

Again, we rejoice

In the presence

Of Thy Holiness

O Lord,

We Thy created 

In the shadow of wings

Out-stretched to cover

Our nakedness

Oh rejoice!

Lovingly we honour

And praise Thee

With melic song

Cloaked in humility

We claim 

The Holy Lamp of Life

As we take Thy lead

On Thy Sacred Way;

Blessed are those 

The Cross to sustain, 

Amen. 

Jo-anne Colombo marinakis
* A living presence

Tableau Vivant*
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